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Rákosi Mátyás elvtárs távirat* 
Sztálin elvtárshoz 

a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32. évfordulója 

alkalmából

Éljen a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32- évfordulója!

Irta: Sándor László, megyei titkár
A Nagy Októberi Szocialista' 

Forradalom 32. évfordulóját abban 
a történelmi korszakban ünnepel­
jük, amikor világrengető esemé­
nyek zajlanak le közöttünk, mint 
amilyen a kínai forradalom győ­
zelme, a Német Demokratikus Köz­
társaság megalakulása, a szovjet 
atombomba, a világerők átbillenése 
a bekeíront javára. Ez a világ- 
helyzet igazolja a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom lenini-sztá­
lini értékelését, hogy Október új 
korszakot nyitott az emberiség tör­
ténetében: a kapitalizmus általános 
válságának, 'a szocializmus győ­
zelmének korszakát.

1917 októberében az orosz mun­
kásosztály, a Bolsevik Párt Lenin 
és Sztálin elvtársak vezetésével 
megdöntötte a világ egyhalod ré­
szén a kapitalizmust megsemmi­
sítette a földbirtokosok, a burzsoá­
zia hatalmát és kapitalisták nélkül, 
sőt kapitalisták ellenére felépítette 
a szocializmust. Az orosz munkás- 
osztály példát mutatott minden or­
szág proletármozgalmának, 32 
esztendő óta e példán lelkesülve 
vezették harcra a kommunisták 
világszerte a munkásokat, a dol­
gozó népei.

1917 októbere olyan csapást mért 
a kapitalizmusra, melyet azóta sem 
volt képes kiheverni. Október 32. 
évfordulóján még inkább tapasz­
talhatjuk Molotov elvtárs szavai­
nak igazságát: ma minden út a 
kommunizmushoz vezet. Ennek az 
útnak, a népek boldogulásának 
alapja, forrása, támasza Berlintől 
Kantonig, szerte az egész világon 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom győzelme, ezért minden 
nép nagy ünnepe az Októberi For­
radalom évfordulója.
ASzovjetúnió Kommunista

(bolsevik) Pártjának októberi 
jelmondatai között a következőket 
olvashatjuk: ,,Baráti üdvözlet a 
baráti és a szocializmus győzel­
méért küzdő népeknek!” és: „Ba­
ráti üdvözlet Lengyelország, Cseh­
szlovákia, Bulgária, Románia, Ma­
gyarország és Albánia népeinek, 
amelyek a szocializmus építésének 
útjára léptek!” Ezek a jelszavak 
is azt bizonyítják, • hog a nagy 
Sztálin vezet és segít bennünket 
és így Pártunk, Rákosi elvtárs 
vezetésével felépítjük mi is ha­
zánkban a szocializmust, munkával 
és következetes osztályharccal ál­
lunk Lenin és Sztálin egyik leg­
jobb tanítványa: Rákosi elvtárs 
mögött.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom új korszakot nyitott a 
magyar nép történetében is. A 
Szovjet Hadsereg, a fasiszta rab­
lók hadseregét üldözve, 1944 októ­
ber 19-én felszabadította Debre­
cent, 1945 áprilisában felszabad! 
tóttá egész hazánkat és 400 éves 
rabság után visszaadta nemzeti 
függetlenségünket. A Szovjet Had­
sereg nemcsak a fasiszta hadsere­
geket verte szét országunkban, de 
szétzúzta a német gyarmatosítók­
kal egyiiltműködő horhtysta föld- 
birtokosok, bankárok, gyárosok 
államgépezetét, ezzel lehetőséget 
adott a dolgozó magyar nép szá­
mára, hogy saját kezébe vegye 
sorsának irányítását.

olgozó népünk a munkásosz- 
tály vezetésével,’ elén a Kom­

munisták Pártjává,!, Rákosi elv­
társsal, tudott élni a Szovjetunió 
által nyújtóit "tehetőségekkel, - ke­
mény harcot vívott a kizsákmá- 
nyolókkal, kiszorította ezeket min­
ién hatalmi pozícióból. A munkás­
osztály, szövetségben a .dolgozó 
Parasztsággal, kezébe vette'a lis­

táimat, hozzáfoghatott a szocializ­
mus építéséhez. Hazánk megerő­
södött, a nép élete jobb lett, ha­
talma megszilárdult.

Október 32. évfordulóján a ma­
gyar népi demokrácia újabb sike­
reiről emlékezhetünk meg. Most 
fejezzük be az országot épilő há­
roméves tervet s kezdjük meg le­
rakni ötéves tervünkkel a szocia­
lizmus alapjait. Dolgozó népünk 
életszínvonala napról-napra emel

háborúra uszító amerikai imperia­
listáknak a munkásmozgalomba
becsempészett kéipeit. Az árulók­
nak és. imperialista gazdáiknak a 
magyar dolgozók . a termelőmunka 
területén megmutatkozó hőstet­
teikkel adnak választ: a munka 
termelékenységének emelésével, a 
munkafegyelem megszilárdításá­
val, az egyéni verseny és az újító- 
mozgalom kiszélesítésével, stb. 

Megyénk dolgozó népe is mél
kedik. Munkás és dolgozó paraszt tóan kiveszi a részét a Nagy

kásosztályáboz, Pártunkhoz, Rá­
kosi elvtárshoz. Aki tanúja volt a 
gyűlések lefolyásának, aki látta a 
munkásosztály hatalmas lelkesedé­
sét és aki látta Lenin, Sztálin, Rá­
kosi elvtárs, Mao-Ce-Tung, Tho- 
rez, Togliatti és a munkásmozga­
lom többi magyar és nemzetközi 
vezető elvtársainak fényképeivel, 
vörös és nemzetiszínű lobogókkal, 
Népköztársaságunk címerével, ra­
gyogó, ötágú vörös csillagokkal 
ieldiszített üzemeinket és középü-
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gyermekek ülnek többségben me­
gyénkben is az egyetem, az isko­
lák padjaiban. Megerősödött és 
egyre erősebbé válik békénk vé­
delmezője: a néphadsereg is, amely 
Farkas elvtárs vezetésével, u Szov­
jet Hadsereget példaképnek te­
kintve, épül, lejlődik. / '

A Szovjetunió segítségével sike­
rült leszámolni az imperialisták ve­
szedelmes ügynökeivel: Kajkkal es 
bandájával/ leik népünket újra szol; 
g?Ságba, r/imlasba akarták taszí­
tani, ^a Tilo-íéie fasizmus ellen 
zabadságáért hősiesen küzdő jm 

nénhez hasonlóan. Rákosigoszláv néphez hasonlóan 
e í v társ ébersége példamutató a
számunkra minden vonalon, inert 
az ő vezetésével számoltuk lel

Októberi Szocialista Forradalom 32. 
évfordulójának megünnepléséből. 
Egyéni és brigádversenyben dol­
goznak üzemi munkásaink és a 
mezőgazdaság szocialista szektorá­
ban dolgozó parasztjaink. A Va­
gongyár, Magasépítő N. V., Do­
hánygyár, Bőrgyár, Kefegyár, 
Richter vegyészeti gyár és a többi 
üzemeink átlagosan 8 százalékkal 
emelték az egy órára cső terme­
lési értéket. Kisgyűiéseken keresz­
tül vitatták meg az Októberi For­
radalom jelentőségét és tettek • fo­
gadalmat; hogy mindhalálig hűek. 
lesznek az Októberi Forradalom 
vívmányaihoz, Sztálin elvtárshoz, 

a a Bolsevik Párthoz a vilásr mun-

leteinket, az még bizonyosabbá 
vált, hogy az Októberi Forrada­
lom nyomán megszületett magyar 
népi demokrácia egyre hatalma 
sabb léptekkel halad előre a szo­
cializmus télé.
Megingathatatlan hűség a Szov 

jetúnió iránt, mélységes hála 
és ragaszkodás Sztálin elvtárs 
iránt, ez annyi, mint hűnek lenn 
a munkásosztály és a dolgozók 
nagy nemzetközi ügyéhez, annyi 
mint hűség dolgozó népünkhöz, a 
szocializmus [elé haladó szabad ha­
zánkhoz. A Szovjetunióhoz, Sztá­
lin elvtárshoz, a proletariátus nem­
zetközi harcához való hűség, egy­
ben a legmélyebb hazaszeretet, 
önfeláldozó oatriotizmus is. Hű

ség a Pártunkhoz, hűség Rákost 
elvtárshoz — ezt lehet olvasni 
üzemeinkben az elhelyezett felira­
tokon és munkásaink ragyogó 
szemében, öntudatos tekintetében.

Dolgozó parasztjaink, elsősor­
ban a szocialista szektorban dol­
gozók, az ohati, hortobágyi, pal- 
lagi állami mezőgazdasági birtokok, 
különböző termelőszövetkezeti cso­
portok dolgozói 10 nappal a ha- 
áridö előtt teljesítették 100 szá­

zalékig az őszi búzavetést. Me­
gyénk dolgozó parasztsága, gép­
állomásaink segítségével verseny­
ben végzi most a mélyszántást és 
vállalta, hogy azt 10 nappal a ha­
táridő előtt befejezi. A verseny­
ben Debrecen, Hajdúnánás, Hajdú- 
böszörmény és Földes járnak az 
élen.

Hálánkat és ragaszkodásunkat az'- 
zat is kifejeztük Sztálin és a Szöv­
et Hadsereg iránt, hogy Pártunk 
vezetésével, a Népfront bevoná­
sával, az MNDSZ, MINSZ és az 
egyéb különböző tömegszeryeze- 
tek bekapcsolásával, gyönyörűen 
feivirágoztuk a szovjet hősök sír­
ját, akik életüket áldozták a ma­
gyar nép szabadságáért. Ezenkí­
vül a gyárak, üzemek dolgozói, a 
mezőgazdaság szocialista szekto­
rának dolgozói, gyönyörű ajándé­
kokkal kedveskednek a megyénk­
ben lévő szovjet katonáknak, ün­
nepségeket, díszebédeket rendez­
nek tiszteletükre.
Doldog és büszke öröm tölt el 
" bennünket, hogy a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 32. 
évfordulóján együtt ünnepelhetünk 
a nagy Szovjetúnióval, hogy ml 
már örökre a világ munkásosztá­
lyának élcsapatához, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjához 
tartozónak valljuk magunkat. Hűen 
és önfeláldozóan megyünk előre 
minden akadályt leküzdve azon ai 
úton, amelyet Sztálin és Rákos: 
elvtárs jelölt, ki számunkra.

Komoly és kemény feládat meg; 
oldása vár Pártunk vezetéséve 
megyénk dolgozóira. Üzemeinkben 
még jobban meg kel! szilárdíta­
nunk a munkafegyelmet, az egyéni 
felelősséget, még jobban fokoz­
nunk kell a termelékenységet, fej­
lesztenünk kell az egyéni és a bri­
gádok közti szocialista versenyt, 
még jobban fel kell karolnunk az 
újító mozgalmat. Mezőgazdasá­
gunk szocialista szektorában az 
elért eredményeket meg kell szilár­
dítanunk és biztosítanunk kell a 
továbbfejlődést. Hároméves ter­
vünket idejében be kell fejeznünk, 
ötéves tervünk előfeltételei ueg 
kell teremtenünk.

Világosan látnunk kell, hogy 
fejlődésünk jelen szakaszában az 
osztályharc élesedik és egyre kí­
méletlenebb harcot lolytat ellenünk 
a reakció. Nyíltan már nem mer, 
nem tud az ellenség fellépni eile- 
niink, de reakciós propagandával, 
rémhírterjesztéssel az üzemben és 
szabotálással, rémhírekkel a földe­
ken igyekszik gátolni fejlődésün­
ket. Az ellenséget idejében felis­
merni csak úgy tudjuk, ha politi­
kailag éberek vagyunk, ezért fej­
leszteni kell marxi-lenini tudásun­
kat, tanulmányoznunk’ kell Lenin, 
Sztálin, Rákosi elvtársak müveit. 
A marxi-lenini elmélet az a biztos 
iránytű, amely mindig tnegmu- 
latja merre kell haladni.
O a mindezeket a feladatokat ei- 

végezzük,1 akkor vagyunk 
csak igazán hűségesek Sztálin elv- 
társhoz, az Októberi Forradalom 
vívmányához, Pártunkhoz, Rákosi 
elvtárshoz.
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Rákosi, Szakosíts, Kállai elviársak 
és Dobi István iidvszlő táviratai Sztálin 

generalisszimiiszboz, Svernlkhez és lisisiszkillnz
A Nagy Októberi Szocialista 

korrodálom 32. évfordulója alkal­
mával Rákosi Mátyás elvtárs,
BsakaiPi Árpád, Dobi Bst- 
ránx <s Kállai Gyula ae alábbi 
távtartókat küldték Sztálin ge- 
niiinürankiiwisnnlr 8v • mik­
nek,« Szovjetenié Legfelsőbb T». 
nó raie preettdiuma elnökének és 
VlsinazklJ küUtgymlnfcnzter-
eek.

Kákoei Mátyás elvtár» távirata 
Sztálin gemeraltoszlmuszhoz:

^Sztálin elvtársnaik, Moszkva, 
KremL ,

A Magyar Dolgozók Pártja és 
az egész magyar munkásnép ne­
vében forró kommunista üdvözle­
tünket ldlidjük Önnek és a hatal­
mas viniló szovjet népinek a Nagy 
Októberi Szodatieta Forradalom 
32, évfordulója allaUmábóL

Az elmúlt esztendő egész sorát 
Hozta a Szovjetunió vezette Impe- 
rtaJsta ellenie* béketábor nagy 
győzelmeinek. Szerte a világon új­
ra meg újra bebizonyosodott, hogy 
az az út helyes, az az út visz a 
jobb, szabadabb jövő felé, melyre 
32 év előtt a Szovjetunóé népei át­
tértek. A ml hazánkban, a magyar 
népköztársaságban is szilárdam és 
a szocialista jövőbe vetett hittel 
követi Pártunk vezetésével dolgo­
zó népünk felszabadítónk, a nagy 
Szovjetunió példáját. Minden új 
eredményünk, minden új sikerünk 
Mák fokozza és mélyíti népünkben 
a hálaérzését és ezt a tudatot, 
hogy a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom egyre inkább * mi 
ünnepünk Ja. Ezért üdvözöljük szí­
vünk egét™ melegével e napom az 
ünneplő, dicsőséges Szovjetuniót, 
a nagy Bolsevik Pártot, a szovjet 
nép harcokban edzett élcsapatát 
és önt, az egész haladó emberiség 
tisztelt ée szeretett vezérét 6s kí­
vánjuk minden célkitűzésükhöz a 
legteljesebb sikert.

BAKOS! MÁTYÁS 
a Magyar Dolgozók Pártja 

főtitkára.1'
*

Szakosíts Árpád clvlárs távirata 
Svernlkhez.

,,Nlkoiaj Svernik úrnak, a Szo­
cialista Szovjet Köztársaságok 
Uniója Legfelsőbb Tanácsa presi- 
dluma elnökének, Moszkva.

Engedje meg Elnök Ur, hogy u 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 33. évfordulója alkalmából 
a Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa és a magyar nép nevé­
ben leg őszintébb ezerencsekívána- 
tálmát küldjem önnek és a hatal­
mas szovjet nép minden fiának. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom az emberiség fejlődésének 
legnagyobb jelentőségű fordulata, 
amely a népeit számára új útat 
nyitott meg a minden kizsákmá­
nyolás alól való felszabadulás és a 
szoci-lizmus felépítésének útját.

Éppen ezért ez » nap egyaránt 
ünnepe a szocialista Szovjetunió 
népeinek, a szocializmust építő né­
pi demokráciáknak és a még im­
perialista elnyomás alatt álló és 
szabadságukért küzdő népeknek.

A magyar nép szilárd elhatáro­
zása, hogy az Októbert Forrada­
lom eszméinek útján halad tovább, 
erőinek teljes latbavetésévci veszi 
ki részét a népek békéjéért és a 
szocializmus nagy ügyéért folyta­
tott harcból.

SZAKASITS ÁRPÁD 
a Magyar Népköztársaság 

Ehlöki Tanácsának 
elnöke.

Dobi István távirata Sztálin ge 
neraJis szint us zhvz.

„I. V. Sztálin geuerahaszimusz-
n*k, * Szovjetunió minisztertaná- 
c«a elnökének, Moszkva.

A dicsőséges Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 32. évfor­
dulója alkalmából fogadja Minisz­
terelnök Ur a Magyar Népköztár- 
Mság kormányának és az egész 
magyar népnek legőszlniébb jókí­
vánságait. A Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalomban megszüle­
tett hatalmas Szovjetunió az ön

bölcs vezetésével az elnyomatás­
ban sínylődő nép k nagy felszaba­
dítójaként a magyar nép számára 
is kivívta » szabadságot és megte­
remtette » szodaJtemus építésének 
lehetőségeit. E lehetőségekkel élt 
a magyar népi demokrácia an el­
múlt évek sikeres harcaiban és 
építőm unkájában. Népköztársasá­
gunk szilárdan halad a szocializ­
mus útján és a Szovjetunió olda­
lán rendületlenül harcol minden' 
imperialista törekvés ellen a béke 
és a hnjstdäs ügyéért.

Abban a biztos tudatban, hogy 
ez a közös harcunk diadalra vezet, 
kívánok Önnek és a dicső szovjet 
népnek további nagy győzelmeket 
az egész haladó emberiség javára.

DOBI ISTVÁN 
a Magyar Nópköziársaság 

mlntezlertanác’íáuak 
elnöke.

Bállal Gyula elvtárs távirata 
Vlslnszkij külügyminiszterhez.

„A. G. Vtetoisritijuck, a Szovjet­
unió külügyminiszteré-nelt, Mosz­
kva.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 82. évfordulóját a ma­
gyar nép szövetsági hűségben és 
baráti szereti then együtt ünnepli 
meg a nagy szovjet néppel. A ma­

gyar nép e napon a szovjet nép 
iránt érzett szeret elének különös 
melegségével emlékezik arra, hagy 
szabadságát és felemelkedését az 
Októberi Forradalom eredményei­
nek a Szovjetunió hatalmának kö­
szönheti. Ezt az évfurduét a világ 
összes haladó erői annak jegyében 
ütik meg, hogy a Szovjelurdó ál­
tal megjelölt úton világszerte nö­
vekednek a szocializmus és a bé­
kefront erői. A kínai népköztársa­
ság és a német demokratikus nép- 
köztársaság létrejötte a demokra­
tikus tábor vKágvör-énelmi j len- 
tősógfl előretörése és az imperialis­
ta politika újabb hatalmas veresé­
ge. A magyar nép, amely ma már 
ismeri éa mélyem megérti az Ok­
tóberi Forradalom és a Szovjet­
unió győzelmes harcainak tanulsá­
gát, a bSkefroiif szilárd tagjaként 
küzd a háborús uszítók ellesi és 
legutóbb a TI tó banda magyaror­
szági ügynökeinek szétzúzásával 
is tanúságot tefct arról, hogy kímé­
letet nem Ismerve, harcol a nagy 
szovjet nép oldalán, a népek béké­
jének és haladásának közös étien, 
ségei ellen.

KÁLLAI GYULA 
a Magyar Népköztárs .ság

külügyminisztere.“

99Szabadon bocsátásunk 
a nép győzelme66

Dennis elvtárs sa jtónyilatliosata

Dennis, az Amerikai Kommu­
nista Párt főtitkára sajtónyilatko­
zatában ezeket mondotta:

— Szabadonbocsátásunk az ame­
rikai nép jelentős győzelme és 
Medina bíró szégyenletes kísérle­
tének felülvizsgálását előzte meg. 
Az ítélet a gondolatszabadság

korlátozásának meghonosítását je 
lenti. Kezdete ez az amerikai néger 
és fehér dolgozók egysége megva 
lósulásának, amely elkerülhetetle­
nül fontos az emberi jogokéit, a 
békéért és a társadalmi haladásért 
folytatott harc győzelmének ki­
vívására.

Euszlriában terjed a sztrájíaizgalem
Ausztriában terjed a sztrájk­

mozgalom. Pénteken országszerte 
sztrájkbaléplek a cukrászipart 
munkások, béremelést követelnek. 
Ugyancsak pénteken szüntette be 
a munkát a stájerországi Behler- 
müvek 5500 "munkása, tiltakozva 
az üzemi szakszervezet jogainak 
a gyárigazgatóság részéről tör­
tént megsértése miatt.

Megnyilvánult az elégedetlen­
ség az osztrák szocialista párt

pénteken megnyílt kongresszusán 
is. Az alsó pártszervezetek képvi­
selői élesen bírálták az őszi rák 
koalíciós kormány politikáját, 
amiért az osztrák szocialista párt 
mostani vezetősége felelős. A 
páritagok elégedetlensége nyitva, 
nult meg a pártvezetők áruló po­
litikája mialt. A küldöttek egy­
hangúlag megállapították az ősz- 
trák munkásság életszínvonalának 
állandó csökkenését.

Á ccdöbriöi parasztok 
földfogla ó mozgalma meghátrálásra 

kényszerítetfe az olasz kormányt
Az olasz dolgozók hatalmas 

győzelmet arattak Dipolaszor-

A Magyar Dolgozók Portsa 
Haj dó megy el PArtbt zot t ságó n ak 

távirata Sztálin elvtársihoz
A Magyar Dolgozók Pártja 

ílajdúmegyei Pártbizottsága az 
Októberi Forradalom 32. évfordu­
lóján megingathatatlan hűségét 
fejezi ki Sztálin elvtárs Iránt és 
mélységes háláját, ragaszkodását 
a Szovjetunió iránt.

ígérjük, hogy Pártunk, Rákosi 
elvtárs vezetésével, Lenin—Sztá­
lin zászlaja alatt dolgozó népünk 
ügyének érdekében folytatott bar 
cunkban kemények és következe­
tesek leszünk. Éberek leszünk a 
nép ellenségeivel szemben és kér­
lelhetetlenül lesújtunk rájuk. Meg­
tanuljuk úgy szeretni népünket, 
mint ahogy Sztálin elvtárs szereti 
a szovjet népet, a világ dolgozó

népét.
Üzéinckbenj1 mezőgazdasági szo­

cialista szektorokban a szocialista 
munka versenyt fejleszteni fogjuk, 
el akarjuk érni, hogy jobbat és 
többet termeljünk, hogy hozzájá­
ruljunk munkánkkal is a szocia­
lista hazánk felépítéséhez. A Szov­
jetunió munkásosztályát, dolgozó 
parasztság munkáját és eredmé­
nyeit tekintjük példaképünknek.

MI biztosak vagyunk győzel­
münk sikerében, biztosak azért, 
mert Sztálin elvtárs, Rákosi elv­
társ vezet bennünket.

Éljen a szovjet népeket gyöze- 
lemről-győzelemre vezető dicső 
Bolsevik Párt, Lenin—Sztálin

Pártja, a kommunista pártoknak
példaképe!

Éljen a mi forrón szeretett 
Sztálin elvíársunk, a világ dolgo­
zóinak vezére, a magyar nép nagy 
barátja!

Éljen a Nagy. Októberi Szocia­
lista Forradalom tüzűben szüle­
tett szovjet hadsereg!’

Éljen, erősödjön cs viruljon a 
szovjet-magyar barátság!

Éljen győzelmünk'szervezője a 
Magyar Dolgozók Pártja és Sztá­
lin elvtárs tanítványa, népünk 
éber és bölcs vezére Rákosi Má­
tyás !

A Magyar Dolgozóit Pártja 
Hajdúmegyei 1 ártbizottsága.

szagban. A calabriai parasztok és 
mezőgazdasági munkások forra­
dalmi fellépése rendkívül nagy fé­
lelmet ébresztett az olasz földbir­
tokosokban es a válsággal küzdő 
kormányban. Mint az AFP je­
lenti, a kormány kénytelen volt 
visszavonatni azokat a rendelete- 
ket, amelyek értelmében elűzték 
a parasztokat, akik folytatták a 
földek megművelését azután, 
hogy a földbirtokosok felmondták 
a bérleti szerződéseket. A kor­
mány kénytelen volt engedményt 
tenni a földmívesszövctkezeteknek 
is, amelyeknek megáiapodásait a 
földbirtokosok felmondták, mint­
hogy jövedelmezőbbnek találták, 
ha ' földjeiket egyszerűen legelte­
tésre adják-bérbe. ___

A Gaspeii- kormány válsága 
egyébként változatlanul to­

vább tart.
Római jelentések arról számolnak 
bé, hogy Sa: agát és társai vissza- 
káfezltednek a kormányba, bát 
kétségtelen, hogy Saragaték kor­
mánytámogató politikája elkerül­
hetetlenül szakadást fog előidézni 
a szocialista pártban

leleplezései! a ütő-banda 
háborúi alatti ara-ssáréí

Raitomlr Andrics-Kmet jugo­
szláv alezredes nemzeigyülési 
képviselő a Bulgáriában élő ju­
goszláv politikai emigránsok lap­
jában, a Napred-ban újabb lénye­
ket közöl a Tito-b-nda háború 
alatti áruló munkájáról.

A budapesti per után nyilván­
valóvá vált Utónak és ügynökei­
nek háború alatti kémtevékenysé­
ge — írja

1943. szeptemberében fellángol­
tak a harcok Dédszerbiábam. Titő 
Nesikovicsot küldte Belgrádból 
Puszta-Rókára 'ahol a mi oszta­
gunk tartózkodott, hogy elfojtsa a 
mozgalmat. Megérkezése után 
megalakított«, az első délmoravai 
brigádot, amelybe a legjobb har­
cosokat és kommunistákat soroz­
ta be és Nyugatszerbián keresztül

Boszniába vitte őket, mondva, 
hogy est a brigádot személyesen 

■'Titő kérte. Minthogy abban az 
időben Ny uga Szerbiában a par- 
tizánmozg lom még nem volt ki­
fejlődve és a megszálló erők hatal. 
masak voltak, ezt a brigádot már 
útközben csaknem teljesen meg­
semmisítőt-ék. Így tehát Délszer- 
biában a p rtizánmozgalom egé­
szen a Vöröshadsereg megérkezé­
séig nem kapott többé erőre. Szá­
munkra érthete-len volt, hogy mi­
ért kelktt ezeket a brigádokat 
Szerbiából Boszniába vinni s csak 
most Iá juk világosan ennek a cél­
ját.

194.4. tavaszán D&lszerbiáb-’ n új­
ból fellángoltak a harcok. Nyil­
vánvaló veit, hogy a mozgalmat 
immár nem lehet elfojtani és

szabó,DZ UCS,

infafajta szareneáruk 
beszerzési íorrása

$*őrme&ierennedelmi />. F,
Budapest, VII., Király-uí

ezer,; újabb taktikához folyamod­
tak Meskovicsá'k. Meg kadályoz- 
tűk, hogy a mozgalom élére igazi 
kommunisták kerüljenek. Titóék 
ezért veze.öcek Pa tár Sztamboüca 
Ismert angol kémet, a szerb nép­
köztársaság kermányának mai 
miniszterelnökét és Szvetozár Vu. 
Vukmanovies-Tempol* a jugoszláv 
központi kormány mai minúz erét 
küldték. Ez a két bandita, folytat­
ja cikkét Ar.drics, nyomban meg­
érkezése után a régi jugoszuáv ki­
rályi hadsereg fisz jelt helyezte a 
partízánvezetők helyébe s ezzel 
ásták alá a felszabadító mozgal­
mat.

1944. májusában foglyul ejtet­
ték Gyuri'cs őrnagyot, Drazan ML 
hailovics ismert csetnikparancsno- 
kot. Ahelyett, hogy kivégez’ék 
volna ezt a gyilkost, Vukmanovicj 
és Sztamboücs nyomban felkarol­
ták és a szerbiai fővezérkor főnö­
kévé nevezték ki. Gyurira ma a 
szarajevói katonai iskola parancs­
noka.

Ezenkívül százszámra ne-vez’ék 
ki Mesltovicsék ilyen ellenforra­
dalmi söpredéket, magas állami és 
pártfunkciókba.

Mindezeket a tényeket — fejezi 
te cikkét Andrlcs alezredes, onnan 
tudom, mert az egész háború fo­
lyamán Délszerblában voltam, 
min; az első délmoravai partizán- 
osztag • oarencanoka

1
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LÖVÉS AZ „AURORA" CIRKÁLÓRÓL

Aurórának
a hajnalt nevezték;

S azt a hajót is —
létünk

reggelén.
tókor roppant a korhadó ereszték, 
s Október fénye

szállt e földtekén.
Olyan volt az,

mint hajnal hasadása, —
emlékeinkben

mindig úgy marad,
mbd

röppenő rakéta ragyogása, 
mellyel

köszönt
az első virradat...

Es a lövés,
mely eldördült dübörgőn,

•fcJEOVj)
hirdette át Időn-térén, 

hogy ÚJ, Igaz rend
született a földön,

és Aj
ember

és győztes küzdelem.
K föld Örömben gazdag, fényesebb lett, 
és felujjongtak mind

az emberek, —
tókor

a hajó ágyúja a csendet 
a Néva fölött

zúgva törte meg.
Host minden évben,

tókor ősz sodorja
naptárról

és fáról
a levelet

étóékezflnk rád, fénylő
„Auróra ,

S hs|r»«kmS kezdődött meg veled!
Fordította; Kapuvári Béla
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A Német Népköztársaság 
megalakulása 

az Októberi Forradalom 
győzelme

1949 október 7. történelmi jelen­
tőségű dátum a német nép életé­
ben. Ezen a napon alakult meg a 
demokratikus Német Népköztársa­
ság, ezzel újabb győzelmet aratott 
a Szovjetúnió vezette béketábor.

A demokratikus Német Népköz- 
társaság megalakulása nemcsak o 
német nép ügye, ebben a világ va­
lamennyi népe érdekelt. A világ 
népei rövid idő alatt kétízben bé­
reztek az imperialista német táma­
dóktól kezdeményezett világháború­
ban. A most megalakult német de­
mokratikus kormány biztosítja a 
békés fejlődés útját, Németország 
számára megmutatja azt a lehető­
séget, hogyan szabadulhat meg 
Nyugat-Németország az imperialista 
igától és hogyan teremtheti meg 
azokat a feltételeket, amelyek mel­
lett Németország bekapcsolódhatik a 
szabadságszerető népek egységes 
táborába.

A demokratikus Német Népköz­
társaság megalakulása annak a hősi 
harcnak gyümölcse, amely 32 évvel 
ezelőtt az Októberi Forradalommal 
kezdődött és amelynek útja feltar­
tóztathatatlanul vezet a világ el­
nyomott népeinek felszabadításáig, 
az imperialisták megsemmisítéséig, 
a szocializmus végső győzelméig.

Sztjjafian. StiLfULtsjyo:

" EIL3ÖTT Á INIÁP
Virradni kezdett s én észre se vettem.
Felnéztem és már pitymallott felettem.

Egy pillanat és elinalt az éjjel,
Lila derengés ömlött szerteszéjjeL

S a hajnal dobbant fel a horizontra,
Győzelme yérszín zászlaját kibontva.

Nap! Üdv neked, hajnal nyomán jövő te,
Kit nagyapák álmodtak a jövőbe!

E nap volt Marx és Engels szent reménye, 
dk számítgatták, milyen lesz a fénye.

Hogy hetvenegyben Párls földje rengett,
A lőpor-füstben biztosan derengett.

Majd nemzedékek ösvényét kiszabva,
Állott Lenin s felmutajoít a napba.

Kronstadt! ágyuk harsányan üzentek:
Az elcsigázott munkásregimentek 
Egy éjszakán csak rohamra mentek.
Hideg acélja volt a, puska esőnek,
S álmatlanul ők csak egy álmot szőttek:
Hogy jön már, jön a hajnal, az a tiszta 
fis kél az új nap, a szocialista.

Egész világnak sorsa dőlt el egy nap,
Ki ne tudná ma, mi volt az a tegnap.

Hisz arany küszöbétől büszke ívvel 
A kommunizmus dicső útja ível 
Amelyen Sztálin megy előre vélünk

Neon, ml e földön nem hiába élünk!
Fordította; Gáspár Endre.

_:_____——--------------e®-------------------- ———
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Üdvözöljük az imperializmus ellen, a szabadságukért küzdő elnyomott népek hős harcosait!
JA világ dolgozó tömegeit 

me ml, nem lehet sötétben 
barangoló és kilátástalan „vak 
tömegnek" tekinteni, mert az 
Októberi Forradalom világító­
tornyot teremtett számukra, 
amely megvilágítja útjukat és 
irányt mutat nekik.“ Sztálin.

Am Októberi Forradalom új kor­
szakot nyitott meg a gyarmati és 
függőségi viszonyban lévő országok 
népei számára: „Megkezdődött a 
felszabadító forradalmak korszaka, 
a gyarmati és függőségben lévő 
országokban fa megkezdődött az 
országokban élő proletáriátus ön­
tudatra ébredésének és a forrada­
lomban való vezetőszerepének kor­
szaka“ — mondta Sztálin 22 évvel 
ezelőtt. A kínai események, az in­
donéz nép, Vietnam, Burma és a 
Fülöp-szi getek népeinek szabadság- 
harcai, fényesen igazolják Sztálin 
szavait.

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 32 évvel ezelőtt áttörte az 
imperializmus összefüggő frontját 
és megteremtette a gyarmati népes 
felszabadulásának feltételeit. A 
szovjet hatalom megszületésével a 
kizsákmányolok nemzetközi rend­
szerével szemben egy másik rend­
szer létesült, a szocialista rendszer, 
amely a népek egyenjogúságának 
lenini-sztálini elvén alapul. Lenin 
és Sztálin a nemzeti kérdés megol­
dását egybekapcsolták a szocialista 
forradalom feladataival.

„Az orosz marxisták — írta Sztá­
lin — mindig abból a tételből in­
dultak ki, hogy a nemzeti kérdés 
része a forradalmi fejlődés általá­
nos problémájának.“ A nemzeti 
kérdés végleges megoldását a bol­
sevikok csak a szocializmusban tar­
tották lehetségesnek. Kapitalista vi­
szonyok között a munkásosztály­
nak a nemzeti elnyomás ellen is 
kell harcolnia.

Az első világháború idején a 
nemzeti kérdés összefonódott a 
gyarmati problémával. Ezért vált 
szükségessé „a nemzetiségi kérdés 
megoldását összekapcsolni a szocla-

í

Az Októberi Forradalom és a gyarmati népek
lista átalakulás sorsával“. (Sztálin) 
És valóban az Októberi Forrada­
lom eszméi, a szovjet kormány for­
radalmi, nemzetiségi politikája 
nagyjelentőségű volt a nemzeti fel­
szabadító mozgalom fellendülése 
szempontjából.

„Az Októberi Forradalom sor- 
tüzei — mondotta Mao-Co-Tung — 
a mi számunkra is biztosították a 
marxizmus-leninizmus megismeré­
sét. Az Októberi Forradalom segít­
séget nyújtott a világ és Kína ha­
ladó tényezőinek abban, hogy a

proletár világszemLei'ríet alkalmaz­
zák országuk sorsának meghatáro­
zására ... Az oroszok útján kell 
haladni. Ez a helyes következtetés“. 
Másutt a következőket állapítja 
meg Mao-Co-Tung: „Nemzetközi 
viszonylatban mi a Szovjetúnió ve

J. DOLMATOVSZKIJ 1949 OKTOBER
Feszül a kedvem — újságba nézek, 
Lapjait zászlóként bontogatom,
Győzelmi nap süt Kína népének,
Október zúg a dekrétumokon. 
Katonaarcok — új miniszterek; 
a nép e hősökre bízva tekint.
Élnek már ismét utcák és terek; 
az új főváros neve Peking.
Igazi boldog ifjúság lépked 
az évszázados nagy ország nyomán, 
Mao-Ce-Tung elvtárs mondja a beszédei 
és Lenin és Sztálin csendül szaván. 
Megtörtént hát! Letűnt dinasztiák 
után az országban szabad a nép, 
hitt a jövőben, már nem páriák, 
a nyomort erővel ő zúzta szét.
Kedves nekünk az arcok bronz fénye, 
kemény mosoly, amely vihart takar.

Mint éltető nap sugárkévéje, 
barátaink szeme oly fiatal.
Felismered a hasonlóságot: 
a vattaruhát a vezéreken;
Scsorsz és Csapájev kardot ha rántott, 
ilyen volt életében s a filmeken.
A mi szilaj erőnk erébe folyt át 
a testvérünknek, kit száz tűz nevel.
Lásd — Kínának is megnyitja útját 
győzelmünk csatában s munkahelyen. 
Nyugatról szintén jó hírek jönnek, 
megfordul Európa régi sora.
Dolgozó kezek egybeszövődnek, 
s mind erősebb a béke tábora.
Egy hónap — évek százával ér fel, 
negyvenkilenc van, október hava; 
napfény sugároz földünkön széjjel.
Ez a mi korunk! Október kora.

dlzemt a niagF^a cccizágl

Részlet a Vörös Újság 1919. 
Január 15-i számában meg­
jelent levélből.

„...Az orosz munkásosztály a 
saját kárán tanulta meg, hogy a 
szociális mérkőzés e legnagyobb 
idejében, amilyent csak ismert va­
laha a világtörténelem, csak egy a 
kettő közül lehetséges: vagy a tá­
bornokok borzalmas, vadállatiasan 
kegyetlen véres diktatúrája, amely 
menteni igyekszik a kapitalista vi­
lágot, vagy az államok háborús 
romjain új világot építő munkások 
diktatúrája.

Es a proletariátus vártja, a mi

pártunk, amelyet a forradalom kez­
detén az „őrültek kis csoportjá­
nak“ számítottak és amelyik most 
erős kézzel, több mint egy éve tart­
ja már az államhatalmat, különös 
örömmel látja, hogy Németország­
ban is, Ausztriában is és Magyar- 
országon is erősödnek a testvérpár- 
tok, amelyek a mi közös célunkhoz, 
a szocializmushoz vezetnek, a mi 
közös úlunkon: a munkásosztály 
diktatúráján át.

„A burzsoázia pusztulása és a 
proletariátus győzelme egyaránt ki­
kerülhetetlen."

Kikerülhetetlen a mi győzelmünk.

elvtársak! Mi hisszük és tudjuk, 
hogy önökkel együtt sikerülni fog 
felépíteni a kapitalista rablás rom­
jain a mi emberi testvériségünk és 
az összes népek szolidaritásának új 
világát.

Éljen a világforradalom!
Eljn a proletárdiktatúra!
Éljen a nemzetközi szociális köz­

társaság!
Éljen a kommunizmus!
Az Oroszországi Kommunista Párt 

Központi Bizottsága nevében:
Lenin, 
Sztálin, 
Szverdlo V.“

zette imperialistaellenes táborból 
tartozunk... A Szovjetúnió Kom­
munista Pártja a mi legjobb taní­
tónk, tőle kell tanulnunk“.

Az Októberi Forradalom eszméi 
egyesítették az ázsiai népek impe- 
rialistaellenes mozgalmát a nemzet­
közi munkásosztály forradalmi moz 
galmával. Ezt Korea példája il 
nagyszerűen bizonyítja. Észak- 
Korea nemrég még elnyomott gyar­
mat volt, a japán imperializmw 
piaca. A Szovjet Hadsereg felsza­
badította Észak-Koreát és az egy­
kori gyarmati ország három év 
alatt ugrásszerűen fejlődött és 
egyre nagyobb iramban halad * 
gazdasági és kulturális fellendülés 
útján.

A Szovjetúnió felszabadító jelen­
tőségét akkor értékelhetjük kellő­
képpen, ha összehasonlítjuk Észak- 
Korea helyzetét az imperialisták 
megszállotta Dé!-Koreával. Az im­
perialisták Dél-Koreában gyarmati 
bábkormányzatot létesítettek és ai 
a céljuk, hogy megsemmisítsék az 
észak-koreai népköztársaságot. Az 
amerikai imperialistáknak ez a po­
litikája csak fokozza a koreai nép 
amúgyis nagy gyűlöletét az ameri­
kai imperialisták ellen és ugyanak­
kor még nagyobb szeretetet és tisz­
teletet ébreszt bennük a Szovjet­
únió iránt.

„A Szovjet Hadsereg — mondta a 
koreai népi demokratikus' kormány 
elnöke, Kim Ir-Szen — felszabadí­
totta nemzetünket a jepán imp éri a 
listák rabságából, átadta népünk­
nek a japánok bitorolta bányákat 
bankokat, nagyszerű felszabadj té 
hivatást töltött be“.

Egyre élesebb a gyarmati népei 
felszabadító harca Indonéz' '.ban 
Vietnamban, Burmában, a Fü'.öp- 
szigeteken fa Malájában. Mindeze­
ket a mozgalmakat az jellemzi, 
hogy élükön kommunisták állanak.
A célja valamennyi felszabadító f 
mozgalomnak azonos, le akarják 
rázni magukról az Imperializmus és 
feudalizmus igáját, meg akarják 
teremteni a nép hatalmát.
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EN IS OH VOLTAM...
Deíeeeeni szemtanú, emlékezései a Hagy. Októíeci Joiíadatemiáí

„Vladimír lilies Lenin
(Dokument-film Lenin életéről)

ii

íróasztala mellett találjuk Ber­
ti áth József elvitársat & Szent An- 
na utcai általános iskola igazgató 
ját. A Bolsevik Párt Történeté 
böl készít jegyzeteket. Az egy­
éves egyéni tanulás résztvevője 
Megemlítjük neki, hallottuk, hogy 
a Nagy Októberi Szocialista For 
radalom idején Oroszországban 
volt hadifogoly és részt vett ebben 
a világtörténelmet új utakra, ve­
zető eseményben.

— A Krasznojarszki fogolytá­
borban voltunk Szibériáb'n — 
amikor a dicsőséges Nagy Októ 
béri Szocialista Forradalom véget 
vetett a zsarnok cári uralomnak 
— kezdte visszaemlékezését Bar- 
náth elvtárs.

— A forradalom híre csak hetek 
múlva jutó t el hozzánk a krasz 
nojarszki fogolytáborba. De egy 
bizonyos forradalmasodé folyamot 
már a táborban is kialakulóban 
volt. Ott volt a táborban töb­
bek között a Galieli kör két régi 
ismert tagja: Dukesz Arthur és 
Lengyel Kálmán. Az ö személyük 
körül «lakúit ki egy forradalmi 
kis csoport, amelynek én is tagj 
voltam.

Fonada om és elleniorradalom 
;fl íogolytábofban

Amikor elérkezett a pétervári 
á=s moszkvai események híre a tá 
borban is egyre jobban kiélésedért 
a harc. Határozottan a forradalom 
e szocializmus meló állt az emlí­
tett forradalmi csoport, amelynek 
tagjai most már rendszeresen 
megbeszélték azokat az akciókat, 
amelyeket a forradalmi hírek és 
az ezzel szembe helyezkedő ellen- 
forradalmi és intervenció^ táma­
dás tudatában szükségesnek tar­
tottak. A. Bolsevik Párt városban 
lévő vezetőivel, agitátoraival :’s 
rendszeresen tartották a kapcsola­
tot Cseh Gábor és Ménes Aladár 
hadifogolytársaik közvetítésével.,, 

Volt azonban a fogoly táborban 
egy ellenforradalmi csoport, ez 
úgynevezett „Magyar Szövetség'*. 
Ezt főleg földbirtokosok, volt ak­
tív katonatisztek magasrangú ál­
lami tisztviselők irányítottak a 
szokásos soviniszta, reakciós 
program alapján. Az osztályharc 
a fogolytáboron belül is folyt.

seperték erről a területről is a fe­
hérgárdistákat és külföldi csat lő 
aaikat a dicsőséges Vörös Hadse­
reg, 1920. januártól itt is megin­
dult az új élet, az építés, a szoci­
alizmus építése.

Az első május í.
Örökké emlékezetes marad előt­

tem 1920. május ÍV Munkával 
ünnepelték szerte mindenütt. Mun­
kások parasztok milliói ásóval, 
lapáttal, csákánnyal ,»i kezükben 
takarították a romokat, hozták 
helyre az üzemeket, vetették meg 
a szocialista haza alapját.

— Ma visszaemlékezve 32 év

távlatából, mélységes hálával és 
szeretettel gondolok a nagy Bol­
sevik Pártra, minden kommunista 
Párt mintaképére, a Nagy Októbe­
ri Szocialista Forradalom szerve­
zőjére és irányítójára. Kegyelettel 
emlékezem a lángeszű Lenin ha­
talmas alkotásaira, Sztálin elv.árs 
ragyogó hadtetteire és államszer­
vező munkásságára, a bennünket 
a fasizmus és imperializmus jár­
mából végleg megszabadító Vörös 
Hadseregre. Mindezeknek köszön­
hetjük mos; szabadságunkat, füg­
getlenségünket, egyre növekvő 
életszínvonalunkat — fejezte be 
visszaemlékezéseit Bernáth József.

November 7-én, a szovjet nép és 
az egész világ dolgozóinak nagy 
ünnepén, a Nagy Októberi Szoci­
alista Forradalom 32. évfordulóján 
krül bemutatásra Mihail Homm és 
Beljaev rendezők Sztálin díjjal ki 
tüntetett dokumentfilm alkotása, a 
„Vladimir Ili les Lenin,,. A film 
készítői a Bolsevik Párt és a Le­
nin intézet irányításával összegyűj­
tötték a Lenin életére legjellem­
zőbb dokumen tanyagot: képeket, 
kéziratokat, levéltári okmányokat, 
könyveket és hiradó-filmfclvétele- 
ket. Lenin hangját is megőrizte 
számunkra egy régi hanglemez s 
így a film nézője előtt Lenin hal­
hatatlan alakja a személyes talál 
kozás élményének erejével eleve­
nedik meg.

Komm és Beljaev nem elégedett

Hajdúszoboszló kihívta „Néplap" 
terjesztési versenyre Nádudvart

Az egy hét óta folyó ,.Néplap“ 
Bgií.ációs kampányban él érik ver­
seny folyik a megye községei és 
városai is egyre jobban bekapcso­
lódnak. Hajdúszoboszlón tegnap a 
népnevelők értekezletén foglalkoz­
nak a kampány egy hetes eredmé­
nyével a munka kiértékelése után 
elhatározták, hogy további siker 
biztosítására versenymozgalmat 
indítanak.

Nyomban a bejelentés U'án az 
1. számú alapszervezet máris ver­
senyre hívta ki a hárm 'sszámú 
alapszervezetet versenypontként 
jelezve meg, hogy egyre több elő.

fizetőt gyűjtenek a. megyebizott­
ság szócsöve, a „Néplap" számára. 
Az alapszervezetek versenyén kí­
vül egyéni versenykihívások is 
születtek. Karácsony Ilona 
például Sós Erzsébetet hívta ki 
páros versenyre, Tóth Gyula 
Dobsz’il Jánost szólította ne­
mes versenyre válalva, hogy fejen­
ként legalább 8 előfizetőt szerez­
nek a ,,Néplap" számára. A lelkes 
hangulatú gyűlést az tetézte be, 
mikor az egyik felszólaló márvá­
nyára egyhangúlag elhatározták, 
hogy a „Néplap" terjesztési kam­
pány hátralévő időszakába ver­

senyre hívják ki Nádudvar közsé­
get.

Amikor Nádudvaron értesülitek
ia versenykihívásról, összejöttek a 
népnevelők és elhatározták, hogy 
Pártunk megyei sajtójának meg­
erősítésére még jobb szervezeti 
munka biztosítására elfogadják a 
kihívást. A mai napon a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
megünneplését összekötik -i ..Nép 
lap" agitációval, 74 népnevelőt ál 
libának csatasorba, akik ház és 
tanya agitációban világosítják f 
a dolgozó parasztságunkat a Párt 
sajtó, az oktal'ás és a nevelés kér­
désének jelentőségéről.

z egész gyár összefogott,
hogy méltóképpen megünnepelhessék Sztálin elvtárs születésnapját

Kiseptik a íeh§rgárdistákat
1918. februárjában — folytatta 

Bernáth elvtárs — Krasznojar- 
szkán és környékén is átvették a 
munkát és katona tanácsok a ha­
talma:. Megalakult a külföldiek 
hadosztálya is, amelybe sokam be­
léptek a fogolytáborból. Köztük 
Cseh Gábor és Méhes Aladár 
is. Ezt a két elvtárs un kar. egyéb­
ként — mint annyi tizizer öntu­
datos dolgozó; — hazatérésük 
után e Horthy reakció elpusztítot­
ta.

Kelesük fehérgárdistáinak sike­
rült 1918-ban ideiglenesen ismét 
visszaszerezni ezen a területen -a 
hatalmat, kegyetlen megtorlások­
kal éltek. A magyarok közül is 
többeket kivégeztek, közöttük Du­
kesz Arthurt ég Lengyel 
Kálmánt is. Amikor végképp ki-

A^ világ dolgozói a legnagyobb 
lelkesedéssel és előkészületekkel 
várják a szocializmus nagy taní­
tómesterének, Sztálin elvtársinak a 
he.vencdik születésnapját. Ezal- 
kalomból e magyar dolgozó nép is 
a legforróbb szeretteiét nyilvánít­
ja majd Sztálin elvtársnak, a ma­
gyar népet felszabadító szovjet 
hadsereg és az egész haladó világ 
nagy ú.mutatójának. A magyar 
nép beakarja bizonyítani háláját 
és ezért munka felajánlásokkal, 
Sztálin elvtárs nagy ügyének erő­
sítésével ünnepli ezt a napot.

Az üzemekből egymás után ér­
keznek be a mutíkafelajánlások. 
A. Dohánygyár dolgozói érrekezle- 
ten tárgyalták meg december 21 
jelentőségét és elhatározták, hogy 
egyöntetűen munkai e la jánlással 
ünnepük meg ez; a napot. Az er­
ről hozott határozat a követke­
zőket mondja:

Mi a debreceni dohánygyár 
dolgozói, a forrón szeretett Szlálin 
elvtárs születése napjának évfor­
dulóján, munkával köszönjük meg 
azt, hogy szabaddá tet-je a magyar 
munkásosztályt. Egyenlő jogokat 
biztosított minden magyar dolgo­
zó számára és így lehetővé tette 
hogy szabadon építhetjük a szoci­
alizmust. Egyemberként állunk a

Sztálin, elvtárs vezette hatalmas 
Szovjetunió melleit, amely minden 
magyar dolgozó példaképe.

ígérjük, hogy a 3 éves tervün­
ket december 20 helyett december 
15-re befejezzük. Ennek a célnak 
érdekében az egész gyár összefog, 
közös munkával kívánjuk elérni 
ezt a győzelmet".

A szivar ka csomagoláson dolgo­
zó Térjék brigád két százalékkal, 
Farkas Sándor szín' én két száza­
lékkal, a szivarkagyártásnál dol­
gozó Gömöri, Mónus és Fehér bri­
gádok pedig" 4 százalékkal vállal­
ják a terv túlteljesítését. A fi­
nomválogatási osztályon Cseresz­
nyés Jánosné kertö, Sarkad! La­
josáé elvtársinők 3 százalékos ter­
melés emelkedést vállaltaik.

Huszár Gyula és több dehány- 
behordó társa minden igyekeze­
tükkel azon lesznek, hogy a vál­
lalt feladatokat elősegítik. A vá­
góosztályból a Nagy István brigád 
eddigi teljesítményét 20—30 kiló­
val túlteljesí t. A Molnár brigád 
pedig 3 százalékkal emeli a terme­

lést. Kovács István elvtárs do­
hánybehordó vállalta, hogy a vá­
gósok munkáját elősegí i, hogy a 
vállalt túlteljesítést el tudják vé 
gezni.

Szabó Sándor elvtárs viszonr. 
110 vágókés helyett 120-nak a 
magköszörülését vállalta, ezzel is 
elősegítve a vágósokat munkájuk­
ban. A rakodó munkások egy va­
gon kirakását vátlaüák el soron 
kívül.

A lakatosok az üzem menetét 
biztosítják, az asztalosok pedig 
több anyagiddal készítenek, mint 
eddig. A nikotin gyárt ás munkásai 
egyöntetűen elvállalták, hogy -a 
felajánlásokkal ők is hozzájárul-j 
maik 3 ezer forint műnk értékkel.

így zajlottak le a Dohánygyár­
ban az önkéntes ' munkafelaján­
lások, amelyet a dolgozók közös 
erőfeszítéssel teljesítenek, hogy a 
legszebb ajándékot, a szocializmus 
építésének újabb eredményeit 
nyűjlhassák át Sztálin elvtárs szü­
letésnapján.

meg Lenin élettörténetének külső, 
leges ábrázolásával; gazdasági, tár­
sadalmi gyökereiben, világtörté­
nelmi összefüggéseiben és hatásai­
ban mutatja meg a dolgozók nagy 
vezérének örökértékű életművét.

Látjuk munkája gazdag eredmé­
nyét, álmainak beteljesedését, lát­
juk miként építi a szovjet nép Le­
nin elvtárs leghűbb barátjának és 
tanítványának, Sztálinnak vezetésé­
vel az új életet, az új kultúrát — 
Lenin tanításai szerint. Látjuk, ho­
gyan alakul és formálódik a gyá­
rakban, üzemekben és kolhozokban 
az új szocialista embertípus. Lát­
juk a lenini zászlót a Vörös Had­
sereg oszlopai előtt lengeni, hali­
juk Sztálin elvtárs hangját, amint 
a harcosokhoz beszél: „Vezessen 
benneteket a nagy Lenin győzel­
mes zászlaja".

Látjuk, hogy ez a lenini zászló, 
Lenin elvtárs hatalmas eszméinek 
zászlaja, békében és háborúban 
egyaránt a szovjet nép előtt lobog 
— és a ' szocialista munka meg­
szervezéséért, a termelés emelésé­
ért, a természet átalakításáért foly­
tatott harcot ugyanúgy megnyerik 
a dolgozók, mint ahogy győzelme­
sen fejezik be a fegyveres harcot 
is.

A fasiszta ferievadat saját bar­
langjában semmisíti meg a diadal­
mas Vörös Hadsereg, felszabadítva 
a leigázott népeket. Látjuk a népi 
demokráciákban meginduló hatal­
mas építőmunka eredményeit. Lát­
juk a magyar dolgozókat is. A 
tömeg Rákosi Mátyás szávait hall­
gatja, a Pártot, a Szovjetuniót, 
Sztálin e'.víársat élteti.

Így mutatja meg a fűm azt, a>, 
örökké élő, termékeny kapcsolatot, 
amellyel a nagy Lenin eszméi a 
Szovjetúnió, a népi demokráciák 
népeit és a világ összes dolgozóit 
összefogják.

--------o--------
Fegyelmi vizsgálat

fszialas László állaniiigyész ellen
A Magyar Dolgozók Pártja 

Debreceni Pártbizottságának e 
„Néplap” 1949. évi november 3-i 
számában megjelent közleményé­
vel kapcsolatban a debreceni ál­
lamügyészség vezetője a Magyar 
Dolgozók Pártjából kizárt dr. 
Asztalos László debreceni állam- 
ügyész ellen a fegyelmi vjzsgála. 
tot nyomban elrendelte és őt állá. 
sótól azonnali hatállyal felfiig. 
gesztette.

Tijypt okozott 
egy ötéves gyermek

Az elmúlt napokban Hajdúhad- 
názon egy szalmacsomó kigyu|. 
ladt és a tűz hamarosan átterjedt 
a közeli gazdasági épületekre is! 
csak a tűzoltóság és a leköss ág 
együtes erőfeszítésével sikerült 
megakadályozni a tűz ejharapód- 
zásáí. Nagyobb kár nem történt. 
A vizsgálat megállapította, hogy 
a tüzet Hunyadi Lajos 5 éves 
gyermek okozta, aki a szalma tö­
vében papírból sodort cigeretlára 
gyújtott.
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flz Októberi Forradalom évfordulóján 6! brigádokat 
alakítanak, egyéni versenyeket indítanak 

A DOHÁNYBEVÁLTÓBAN
A Dohánybeváltóban a Párt 

népnevelői az üzemi bizottsággal 
együtt értekezletet tartottak. Az 
értekezleten az Októberi Szociá­
lisa Forradalom döntóS nemzetközi 
jelentősége domborbdott ki az 
elvlársak előtt. Az Októberi For­
radalom jelentőségét kiértékelve, 
az elvtársak ismét megbizonyo­
sodtak afelől, hogy minden ered­
ményünk. felemelkedésünk és jö­
vőnk záloga a Nagy Októberi 
Forradalom világraszóló győzel. 
mén alapul.

Az évforduló méltó megünnep. 
léséből a Dohánybeváltó munkás­
sága is ki akarja venni részét. Az 
értekezleten kialakult az üzem 
ünnepi programja. A népnevelők

ismertetik a Dohánybeváltó műn. 
kásságával a Nagy Októberi Szó. 
cialista Forradalom világtörténel­
met átalakító döntő jelentőségét 
Ünnep; díszbe öltöztetik munka 
helyüket. Ennek keretében az 
egyik raktár a másikat díszítési 
versenyre hívta ki.

Hétfőn félórával hamarabb men­
nek be az üzembe és ezalatt az 
idő alatt rövid műsoros ünne­
pélyt rendeznek énekszámmal, sza­
valatokkal, a forradalmat' ismer­
tető beszámolóval. November 7-én, 
hétfőn megalakítják az üzemben 
a brigádokat és csoportos, vala­
mint egyéni munkaverseny indu­
lásával tesznek hitet a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom mel­

lett. Az üzem dolgozói megaján­
dékozzák a szovjet katonákat. 
Hétfőn délután a most felavatott 
új zászlókkal és transzparensek­
kel vonul fel a Dohánybeváltó 
munkásága a demonstratív nagy. 
gyűlésre.

így ünnepük októberi a Do. 
hánygyár lelkes munkásai és mun­
kásnői.

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága 1949. év november hd 
8-án, kedden délelőtt 9 órakor a 
városháza kistanácstermében ülést
tart.
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Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a magyar nép
Irta: Polgár András

A magyar n*p homxú ftnmM
dók óta folytatott szabadsághar­
cot felszabadulásáért elnyomói: a 
földesurak és a Habeburg-uralom 
eHen- Ennek a* évszázadokig tar­
tó küzdelemnek legszebb klemel- 
kedó részét adja a demokratikus 
Átalakulásért és a nemzeti füg­
getlenségért vívott harc. Voltak 
Idők, amikor e harc átmenetileg 
hozott eredményeket, azonban 
utána ttjra elnyomás következett. 
De as elnyomás nem jelentette 
sxt, hogy a szabadságharcoknak 
nem volt eredményük. Volt ered­
ményük, mert ébren tartották a 
szabadságharc forradalmi szelle­
mét és reményt adtak a jövőre, 
hogy a magyar nép elnyomói a 
földesurak és a Habsburgok elleni 
harcában egyszer győzni fog.

Az 1848-as szabadságharc ha­
tárkövet jelentett. 48-lg e 

iiaicok főereje a parasztság volt. 
48 után a kapitalizmus fejlődésé­
vel, fokozatosan a munkásosztály 
lép a magyar szabadságharc fő­
erejévé, annak vezetőjévé. 48 után 
a forradalom veresége és a reak­
ció szörnyű elnyomása követke- 
kezett. De ezt a nehéz időszakot 
a magyar nép szabadságharcának 
annál hatalmasabb fellendülése 
követte. Ekkor már nem lehetett 
a munkásokat és parasztokat 
visszatartani, fellángoltak a mun­
kások bérharcai, sztrájkjai és a 
parasztok forradalmi földfoglalá­
sai. E harcokat támogatták a ma­
gyar nép legjobbjai, a haladó ér­
telmiségiek, az írok, a költők, a 
tudósok, a művészek, egyre erő­
teljesebben követelve a független­
séget.

Ezekbe a harcokba vetette bele 
m luden erejét a magyar munkás, 
aki a tőkés Igája alóli felszaba­
dulásért küzdött.

Ezektől a harcoktól várta a 
magyar dolgozó paraszt, béres és 
mezőgazdasági munkás az évszá­
zadok óta sóvárgott földet.

Éktől a harcoktól várták a 
magyar nép legjobbjai a de- 

.matikus átalakulást, a nem­
zeti függetlenséget.

A magyar népnek Ilyen nemes 
célú szabadságharcai voltak. E ne­
mes célok azt jelentették: felsza­
badulni a földesúri elnyomás alól, 
kivívni a nemzeti függetlenséget, 
végrehajtani a feudális ország de­
mokratikus átalakítását és meg­
adni az itt élő nemzetiségeknek a 
szabad fejlődés lehetőségeit.

E célok nem tetszettek a föl- 
Uesuraknak, tőkéseknek és az 
osztrák reakciónak, ezért össze­
fogtak és vérbefojtották a dol­
gozó nép harcait.

Magyarország félgyarmati hely­
zetben volt. Ebből az országból, a 
nyomor országából a parasztok 
százezrei vándoroltak ki, akiknek 
nem jutott kenyér, nem jutott 
azért, mert a földesuraknak és a 
tőkéseknek dőzsölésre is jutott. 
Ebben a helyzetben olyan szük­
ség volt egy forradalmi megújho­
dásra, mint a száraz földnek az 
csőre. A magyar nép legjobbjai 
harcoltak és sóvárogtak egy for­
radalmi megújhodásért. És amit 
ebben az időben Ady Endre mon­
dott, azt ajkán hordta az egész 
magyar nép: „Minden változásért 
és újért kiált Itt” Ez a Magyar- 
ország forradalomtól volt terhes, 
csakis a forradalom szabadíthatta 
fel a magyar népet, hozhatott vál­
tozást, teremthetett újat, demo­
kratikus átalakulást.

'.yen történelmi előzmények 
után következett be az első 

via. 'háború, melybe a magyar né­
pet akarata ellenére belekergettek 
a tőkések és a földesurak.

32 évvel ezelőtt, amikor az első 
világháborúban a rabló érde­
kekért folyt a harc és az 1917-ben 
immár 3 éve tartó hiábavaló há­

ború kimerítette a tömegeket, ren­
geteg halottat, sebesültet köve­
telve, amikor a nyomor a tető­
fokára hágott, a magyar nép már 
véget akart vetni a háborúnak, 
békét akart. Amikor Ilyen nyo­
masztó és kilátástalan volt a né­
pek és köztük a magyar nép hely­
zete Is, eljött végre a népek év­
századokig folytatott harcának 
legnagyszerűbb eseménye, az el­
nyomásból, a nyomorból, a há­
borúból való megszabadulás vilá­
gító fénye: a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom.

Az elnyomott népeket felrázta 
az a hír, hogy az orosz proletáriá- 
tus megdöntötte a cári önkény- 
uralmat.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megmutatta, hogy 
meg lehet szabadulni a tőkések 
és földesurak uralmától, hogy vé­
get lehet vetni az évszázados el­
nyomásnak

A magyar nép várta a íoradal- 
mat, a változást, az újat és 1917 
októberében végre annyi idő után 
eljött a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalomnak a híre. Megtud­
ták mindenütt, hogy ki lehet lép­
ni a háborúból, mint ahogy az 
orosz forradalmi katonák ott­
hagyták a frontokat, hogy nem 
kell tőkések és földesurak rabló 
érdekeiért harcolni. Most minden­
ki előtt világosan bebizonyosodott, 
hogy nincs Igazuk az elnyomók­
nak, amikor azt mondják, hogy a 
világ rendje örökké kapitalista 
kell, hogy legyen, urakkal és el­
nyomottakkal

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom bebizonyította, 

hogy lehet másfajta Is a világ 
rendje. Az, orosz forradalomban a 
munkások és dolgozó parasztok 
kezükbe vették az államhatalmat, 
kisajátítottak a gyárakat és szét­
osztották a földet a dolgozó pa­
rasztságnak. •

Az orosz parasztság ugyanúgy, 
mint a magyar parasztság évszá­
zadokig földesúri elnyomás alatt 
szenvedett. Az orosz parasztokat 
hitegették a mensevikiek, hogy 
odaadják nekik a földet. Ezek a 
mensevikiek ugyanazt a politikát 
csinálták és megfeleltek ugyan­
annak az irányzatnak, mint nyu­
gaton a munkásáruló szociálde­
mokraták. De a parasztok kiáb­
rándultak a mensevikekből.

A bolsevikok már hosszú ideje 
harcot folytattak a föld szétosz­
tásáért a parasztok között.. A pa­
rasztok bízni kezdtek a bolsevi­
kokban, lát-ák csak ők azok, 
akikben bízni lehet És amikor a 
bolsevikok 1917 októberében győz­
tek, győzelmük első órájában oda­
adták a parasztoknak az évszáza­
dok óta sóvárgott földet. A pa­
rasztok nem csalatkoztak a bol­
sevikokban.

Eljött a híre a magyar néphez 
is, hogy az Októberi Forradalom 
szétosztotta a földet a dolgozó 
parasztságnak. A magyar dolgozó 
parasztság évszázadokon át só­
várgott, követelt és harcolt a 
földért és most látva, hogy az 
Októberi Forradalom odaadta az 
orosz parasztnak a földet, újult 
erővel harcba kezdett a földes­
urak ellen.

ÄNagy Októberi Szocialista
Forradalomban nagyszám­

ban vettek részt katonaruhába 
öltözött magyar munkások és pa­
raszt hadifoglyok. Rákosi elvtárs 
és Pártunk vezetőt közül is töb­
ben résztvettek ebben a harcban, 
segítséget nyújtva az orosz pro- 
letáriátusnak, szervezve a ma- 
gyár hadifoglyokat a Forradalom 
támogatására. A. magyar munká­
sok és parasztok, mikor hadifo­
golyként kikerültek a cári Orosz­
országba, elvitték magukkal a 
munkásság és a parasztság forra­

dalmi szabadságharcának hangu­
latát és keserűségét, a tőkések és 
földesurak elleni gyűlöletet. És 
most, az Októberi Forradalomba 
ezek a magyar munkások és pa­
rasztok belevetették elnyomatá­
suk minden keserűségét, a tőké­
sek és földesurak elleni gyűlöle­
tüket és forradalmi lendületüket. 
Ott harcoltak saját elnyomóik el­
len, érezték, tudták, hogy aa Ok­
tóberi Forradalom győzelmére! a 
magyar nép harca eredményesebb 
lesz.

Ott látták és megtanulták, hogy 
el kell venni a gyárat a tőkéstől, 
aki kiszipolyozza a munkást és 
oda kell adni a munkásoknak, az 
egész társadalomnak.

Ott látták és megtanulták, hogy 
el kell venni a földet a földes­
úrtól, aki gúzsbakötl a parasztot 
és oda kell adni a parasztságnak.

Ott látták és megtanulták, hogy 
az elnyomott népnek a proletá- 
riátusnak és a parasztságnak fel­
tartóztathatatlan ereje van és ez 
az erő, csakis ez az erő képes meg- 
döntenl a tőkések és a földesurak 
uralmát.

a látták és megtanulták:
S egyetlen útja van a kapita­

lista rabságból való megszabadu­
lásnak és ez a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalomnak az 
útja.

Hazajöttek ezek a hadifoglyok 
és elmondták, hogy mit láttak. A 
magyar nép harca újult erővel 
fellángolt. Most már volt példa 
arra, hogyan lehet megszabadulni 
az elnyomás alól, volt forradalmi 
példa. így hatott a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom a 
magyar népre. 'h if ;4Ä-

Október után & magyar nép el­
indult felszabadulásának útján. 
Erről mondotta Révai elvtárs: „A 
magyar dolgozók felszabadítása 
nem akkor kezdődött, amikor a 
Szovjet Hadsereg magyar földre 
lépett, akkor csak folytatódott. 
Kezdődött akkor és azzal, hogy a 
Nagy Októberi Forradalom esz­
méi, Lenin és Sztálin tanításai, a 
Nagy Bolsevik Párt példái hatni 
kezdtek a munkásmozgalomban. 
„A magyar proletárok 3 919-ben 
kezükbe vették a hatalmat és 
négy hónap alatt többet tettek, 
mint a földbirtokosok és a tőké­
sek 50 év alatt. Az imperialisták­
nak nem tetszett — épp úgy, mint 
ahogy ma sem tetszik! —, hogy a 
magyar nép lerázta elnyomóit és 
háborút kezdett a Tanácsköztár­
saság ellen. A Tanácsköztársaság 
bukását a 25 éves Horthy-fasiz- 
mus követte, mely irtóhadjáratot 
folytatott a munkásság és a dol­
gozó parasztság ellen. A magyar 
nép szabadságharca újra tragikus 
véget ért, mint annyiszor a ma­
gyar történelemben.
hsa ákosi elvtárs erről azt mon- 

dotta: „A magyar nép szinte 
minden évszázadban elvesztett 
egy szabadságharcot. Elveszett a 
Rákóczi felkelés, melynek zászla­
jára „szabadságharcért" jelszó 
volt írva. Elveszett az 1848—49-es 
szabadságharc. .Leverték az 
1919-es magyar forradalmat is. 
Mindezeket a vereségeket főleg 
idegen, reakciós erők okozták, 
amelyek a magyar nép belső el­
lenségének külföldről jöttek segít­
ségére.”

A Horthy-íaslzmus alatt a tőké­
sek a földbirtokosok vad kegyet­
len gyilkosságokat követtek el, 
hogy kiöljék a magyar népből a 
forradalom, a felszabadulás vá­
gyát. Ebben a nyomasztó helyzet­
ben egyedül a kommunisták áll­
tak ki a Horthy-fasizmus elleni 
harcra. A szociáldemokrata párt 
jobboldali vezetői, Peyer és tár­
sai, elárulták a munkásosztályt, 
kiszolgáltatva a Horthy-fasiz- 
musnak. A Kommunista Pártnak

a Horthy-fasizmus «Béni harcban
erűt adott ax a tudat, hogy ott áll 
mögötte a győztes Októberi Szoci­
alista Forradalom. Ez volt a* az 
erő, mely táplálta a kommunisták 
harcát, még a legelnyomottabb 
helyzetben is.

HiTtbyék ideje alatt Magyar-
ország újra, mint október 

előtt, az elnyomott, kizsákmányolt 
nép, a hárommillió koldus országa 
lett. A magyar nép legjobbjai foly­
tatták a harcot felszabadulásuk­
ért, ezeknek nevében mondotta 
József Attila ebben az Időben: 

„Ezernyi fajta népbetegség 
szapora csecsemőhalál, 
árvaság, korai öregség, 
elmebaj, egyke és sivár 
bún, öngyilkosság, lelki restség, 
mely, hitetlen, csodára vár, 
nem elegendő, hogy hitessék: 
főt kéne szabadulni már!"
A Nagy Októberi Forradalom 

jött segítségére a magyar népnek 
a második világháborúban, le­
verve bilincsét kezéről, és kivezetve 
abból a bűnös háborúból, amelybe 
ural féktelen szovjetellenességük- 
ben a magyar népet akarata elle­
nére beletaszították. Október had­
serege: a Szovjet Hadsereg te­
tőzte be azt a harcot, melyet a 
magyar nép évszázadok óta fel- 
szabadulásáért folytatott.

A nagy Sztálin zseniális hadve­
zetése,. a Bolsevik Párt dicső 
harca, a Szovjet Hadsereg hősies­
sége lehetővé tette a magyar nép 
felszabadítását. A magyar nép 
annyi elbukott szabadságharca 
után végre eljött a nagy felsza­
badulás, amelyért oly sokan szen­
vedtek ontották vérüket.

A nagy Sztálin, a dicső Bolse­
vik Párt úgy került be a magyar 
népnek a történetébe, mint az év­
százados szabadságharcunk győ­
zelemre vivője, legfőbb támogatója 
és valóraváltőja.

ÄNagy Októberi Szocialista 
Forradalom új korszakot nyi­

tott meg az emberiség történetében, 
az emberiség igazi történetének 
korszakát. Októberig a világ tel­
jes egészében kapitalista világ 
volt, kizsákmányolással, elnyo­
mással és nyomorral.

Október után a föld egyhatodán 
létrejött a szocaltsta világ, a ka­
pitalisták, kizsákmányolás, elnyo­
más és nyomor nélkül. Bebizonyo­
sodott, hogy lehet országot építeni 
kapitalisták nélkül, sőt azok elle­
nére.

Az Októberi Forradalom nem­
csak a magyar munkásra és pa­
rasztra volt hatással, hanem min­
den nép munkásaira és paraszt­
jaira. Október fényénél a világ 
összes dolgozói meglátták és foly­
tonosan meglátják az Imperializ­
musból, a válságból, a tízmilliók 
nyomorából és szenvedéséből ki­
vezető Vitat a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom útját. Október 
új korszakot nyitott meg, amikor 
megmutatta a világ munkásainak 
és parasztjainak, elnyomott népei­
nek, hogy a proletárforradalom a 
kivezető út, megnyitva ezzel a 
proletárforradalmak korszakát.

A m ásodik világháborúban Ok­
tóber hadserege győzött a 

íasizmus felett. Október adta meg 
a lehetőséget a népi demokráciák 
kialakulásának. De Október nem­
csak Ilyen lehetőséget adott, ha­
nem állandó támogatást nyújtott 
és nyújt a népi demokráciának, 
azok megerősítésére.

A legutóbbi nemzetközi esemé­
nyek közül egyike a legjelentő­
sebbeknek a német demokratikus 
köztársaságnak a megalakulása. 
Ennek az új demokratikus köztár­
saságnak a megalakulására, mely 
támogatást jelent a német nép 
teljes felszabadításához, az a 
Szovjetunió adott lehetőséget, me­
lyet Október hozott létre. így az

cánák ás eredményeinek eredője 
és kiinduló pontja a Nagy Októ­
bert Szocialista Forradalom.

Október új korszakot nyitott * 
gyarmatokon Is. A kínai népi de­
mokratikus forradalom győzelme, 
az új 450 milliós kínai népi demo­
krácia létrejötte is Októbernek a 
következménye.

32 évvel ezelőtt 1817 október*' 
ben a Bolsevik Párt hozzáfogott 
megforgatni a világot a tőkések, 
földbirtokosok, bankárok és impe­
rialisták világát, átforgatni a 
munkások és parasztok, a dolgo­
zók világává.

Olyan Igazi, nemes célokat szol­
gáló munka volt ez, melyet Októ­
berig még nem tűzött maga elé a 
történelem.

Ez a cél hatalmas feladatokat 
jelentett, melyeket csak olyan 
Párt tudott vállalni és győzelemre 
vinni, mint a hosszú és kemény 
harcokban megedzödött dicsősé­
ges Bolsevik Párt.

Lenin és Sztálin Pártja hosszú 
ideje készült erre a Forra­

dalomra, előkészítve a forradalmi 
proletáriátust és parasztságot 
erre a harcra.

Ma, a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 32. évfordulóját 
olyan helyzetben ünnepeljük, ami­
kor a Szovjetunió vezetésével vi­
lágszerte előre törnek a haladó 
erők, visszaverve az imperialisták 
háborús, kardcsörtető politikáját. 
A haladó békeerök azéri tudnak 
világszerte hatalmas eredménye­
ket elérni, súlyos csapást mérve 
az Imperializmusra, mert harcu­
kat a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom Pártjai a Kommu­
nista Pártok vezetik.

Az Októberi Forradalom nem­
csak. a szovjet hatalom eztH<shéw- 
napja volt, hanem a mai nemzet­
közi kommunista mozgalom azü- 
letésnapja is. A Kommunista Pár­
tok Október Pártjai, Október 
gyermekei.

A Kommunista Pártok Októ­
berénél tanulták meg az imperia­
lizmus ellen, a szocializmusért 
vívott harcot, nagy példaképünk­
től a Bolsevik Párttól. A népi de­
mokráciák Kommunista Pártjai a 
Bolsevik Párt és a Szovjetunió 
tapasztalatait felhasználva, építik 
a szocializmust, azt a társadal­
mat, mely kizárja az ember em­
ber által való kizsákmányolását.

Äz imperialista orzágok Kom­
munista Pártjai a francia, az 

olasz és minden ország Kommu­
nista Pártja a Bolsevik Párt ta­
pasztalatai alapján győzelmes' 
harcot folytatnak munkásosztá­
lyunk és népünk felszabadításá­
ért, az amerikai impcralizmus el­
len a békéért.

32 évvel ezelőtt a világ népei, 
munkásai és parasztjai mély ka­
pitalista elnyomatásban, rabság- 

; ban sínylődtek.
32 évvel ezelőtt Lenin és Sztálin 

dicső Pártja a Bolsevik Páit ki­
vezette az orosz proletáriátust eb­
ből a kapitalista nyomorból cs 
szenvedésből megnyitva ezzel egy 
új korszakot az emberiség fejlő­
désében.

Sztálin neve ma a világ dolgo­
zóinak, elnyomott népeinek leg- 
szeretettebb neve, harci lobogója.

Sztálin neve ma az egész vilá­
gon a szebb jövőért, az emberi­
ség boldogságáért vívandó harcra 
hív fel.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulóján elmond­
hatjuk, hogy a magyar nép, a 
Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi 
elvtárs vezetésével szilárdan tá­
maszkodva a nagy Szovjetunióra 
és híven követve a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom eszméit 
sikeresen halad a szocial izmus 
győzelme felé.

... ——— —————^~^ '*

Élten a mi fonón szeretett Sztálin elvtársunk, 
a vjiag dolgozóinak vezére, a magvar nép nagy baráti a!
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Szabad lett az opszá^v, szabad lett 
a dolgozó nép
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32 íve, hogy kitört a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom. A 
nagy győzelem után a szovjet nép 
dolgozni kezdett s felépítette or­
szágában a szocializmust s most 
a kommunizmus építéséhez fogott 
hozzá. Az elmúlt 32 év alatt nagy 
munkái, véres háború közepette ar­
ra is volt ideje, hogy elnyomott 
népeket szabadítson fel és indítson 
el a népi demokrácia útján a szo­
cializmus felé.

Bennünket Is a hatalmai Szov­
jetunió szabadított fel. Sokezer hős

vöröskatona vére öntözte ezt a 
földet, míg végre kitakarodtak a 
fasiszták s szabad lett az ország 
s szabad lett benne a dolgozó nép. 
S most a gyárakban a munkások 
és parasztok a mezőn, mind-mind 
ezen a napon hálatelt szívvel gon­
dolnak a nagy Szovjetunióra, mely 
lehetővé tette, hogy szabad ország 
szabad dolgozó fiai jobb életet él­
hetnek apáiknál és gyermekeiknek 
még jobb életet biztosíthatnak.

BATHORI ANTAL, 
Püspökladány.

Régen a népnek „hallgass“ volt a neve...
Ü) korszakot nyitott meg az em- mert ha fel is lázadt, nem volt 

berneg számára az Októberi Szó-, mellette senki sem, mert mindenütt 
ciai.sta Forradalom. Létrejött a kapitalisták uralkodtak. A nagy 
nagy Szovjetunió, az elnyomott né- .................

Az Októberi Forradalom 
megváltoztatta 

a világ arculatát

pék nagy barátja és így válhatott 
lehetővé, hogy mi magyar dolgozók 
végre felszabadulhassunk az elnyo­
más aöl.

A szovjet nép nem kímélte az 
a’dozatot és vére hullásával szaba­
di olta fel ezt az országot, mely 
eddig nem volt a dolgozó nép ha­
zája, csak az urak országa. A nép­
nek hallgas volt a neve, mindenütt 
elnyomták, meggyötörték. Hosszú 
századokon át tűrte a magyar nép,

Szovjetunió segített rajiunk, fel­
szabadítót bennünket, ezért örökké 
hálás lesz a magyar dolgozó nép a 
Szovje.únió és nagy vezére Sztálin 
elvtárs iránt és soha nem felejti 
el, hogy mindezt annak köszönheti, 
hogy a Nagy Októberi Forradalom 
eredményeként megszületett a vi­
lág első szocialista állama és segít­
ségével a magyar nép is elindul­
hatott azon az úton.

GYÖRKEI SÁNDOR 
Püspökladány

Áz Októberi Forradalomnak köszönhetem 
vagyam teljesülését

November 7-én lesz 32 esztendeje
annak, hogy győzött a Nagy Októ­
beri Forradalom. Ez a forradaloní 
volt a világ leghatalmasabb, leg­
győzedelmesebb forradalma, mely 
teljesen megváltoztata a világ ad­
digi arculatát, megteremtette a ha­
talmas Szovjetuniót. Ennek a győ­
zelmes forradalomnak az eredmé­
nyeképpen szabadultak fel a népi 
demokráciák országai, köztük mi is, 
ennek köszönhetjük, hogy ma már 
nálunk is az állam irányítása a 
munkásság és a vele szövetséges 
dolgozó parasztság kezébe került. 
Éppen ezért nagy hálával gondo­
lunk vissza az Októberi Szocialista 
Forradalomra, tudva, hogy ennek 
győzelmes harca hozta el a szabad­
ságot, egyenlőséget:- A nagy Szov­
jetunión kívül a mi számunkra is 
s ennek a napnak az ereje világít 
tovább is a világ elnyomott népei 
előtt kizsákmányoló , imperialisták 
ellen folytatott szabadságért vívott 
küzdelmükben.

HORVÁTH SÁNDOR

A dolgozó nők háláiéit giírrel köszönik 
az egyenjogúságot

Nincstelen szegényparaszt vol-1 felsorolni is sok volna. Ki az aki 
lám. Húztam a. igát nap-nap I a felszabadításhoz segítőt; ’ben- 
utáu. Csak annyit kerestem éppen, nünket. s akinek segítő kezét
hogy ehettünk, ha nem is sokat. 
A felszabadulás után 5 hold föl­
det kaptam. Régóta vágytam rá.

Ez a föld meghozza nekem azt, 
amire szükségem van. De nemcsak 
a föld. mit a fölszabadulás hozott 
nekünk, dolgozó parasztoknak, — 
hanem az a nagy lehetőség min- 
deníelé, ami* néni is reméltünk. 
Gyermekeink - tanulhatnak, méhek 
nek arra a pályára, melyre haj. 
tamuk, vágyuk szólítja őket. Nem 
fogják többé kizsákmányolt cse­
ndként istállókban tudatlanul el­
tölteni életüket, mint szüleik kény. 
szerűitek. A magyar dolgozók ál­
lmában legfőbb érték az ember 
!S i'.t mindenki számon van tartva.

És kinek köszönhetjük mindezt 
*s még nagyon sok mindent, amit

Nádudvar.

Mi, magyar asszonyok 
szeretettel gondolunk 

a Nagy Október hőseir

AH, asszonyok talán többet kö­
szönhetünk a ^szabadulásnak, — 
mint • férfiak. Eddig cl voltunk 
nyomva nemcsak, mint dolgozók 
hanem mint nők is. Semmi jo. 
Sunk nem volt, csak kötelessé­
günk. A régj rend Magyarorszá­
gán a földesurak nagy kastélyai 
mellett a szegény cselédasszonyok 
gyermekeiket úgy hozták a vi­
lágra, hogy kevesebb gond volt 
rájuk fordítva, mint az istállóban 
lévő lovakra vagy tehenekre, mert 
hiszen fajtiszta állat kevés van, 
do ember, különösen cselédember 
nagyon sok van. Ez volt az urak 
véleménye,

A nők mindenből ki voltak zár­
va, nem volt szavazati joguk és 
hallgass volt a nevük. A felsza­
badulás után minden megválto­
zott. Változás (történt a kastélyok 
környékén és a kis egyszerű cse- 
éd házakban is. Végre emberek

4 holdas kisparaszti ktt végre ,az a
|szeöcny kis béres asszony, akinek
Hete csak sok-sok munka és még 
öbb nyomorúság volt.

A föld már az övé, de övé a

Kedves Asszonytársaim! Tudjá­
tok-e, mit jelent számunkra a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom, az 
első szocialista állam megalakulása, 

~ --- mely mindig reménysége volt a vi-
tiost is erezzük mindig: Lenin és lóg szabadságáért küzdő népeinek?
, .adn országa, a nagy Szovjet-I Á Nagy Októberi Forradalom győ- 
únió. 1 Izeimében mi azt az erőt ünnepel-

tudásnak « lehetősége «. Ott lát­
juk a nőket ax iskolákban, am» 
tanulnak, szemináriumokon, dt 
ott látjuk a bekötött fejű paraszt- 
asszonyokat a parlamentben, köz. 
hivatalokban, amint intézik né 
pük sorsát A nő egyenrangú lett 
a férfiakkal. Minden út megnyí­
lott előtte, szavazásnál nincs ki. 
kötés, iskola vagy a gyermekek 
száma, minden dolgozó asszony 
szavazó és választható polgára az 
országnak. Éppen úgy, mint » 
Szovjetúnióban, ahonnan mindez 
a sok jó jött. Mert mi minden szé. 
pet és jót onnan kaptunk.

Mi, magyar asszonyok, meri 
minden magyar dolgozó társam 
ugyanúgy érez, mint én most 
ezen « napon, hálánkat és szere- 
tetünket küldjük a nagy szovjet 
nép és nagy vezére, Sztálin elv­
társ felé, a magyar asszonyok so_ 
ha nem felejtik el, amit értük tett 
hűséggel, szeretettel és munkával 
fogjak meghálálni.

Oláh Istvánná 
MNDSZ Ug, Kaba.

1917. októberében az orosz nép 
lerázta magáról bilincseit és ez­
zel megnyitóba az utat a forra­
dalmak felé. Ennek a Nagy For­
radalomnak ereje nyitotta meg a 
magyar nép előtt is a fc,szabadó. 

vástHtfcját és a lehetőséget, hogy 
haladhasson népünk is a szocializ­
mus felé.

Köszönjük Lenin és Sztálin 
nagy művének, a Forradalom, 
szubo szovjet népnek, hogy mi, 
magyar dolgozók megindulhattunk 
a szabadság felé.

Nyakas Imre
Hajdúnánás.

5 holdas kisparaszt,
Tíz gyermekemnek ImFdog jövő* adott 

az Okíófjeri Forradalom

zánk 28 év• O'?30 nagyjelentőségű nap ez,
ílhataroztam, hogy erről én is írok 
a Néplapba. bl keil mondanom, 
hogy én nincstelen, szegény, 10 
gyermekes parasztember személy 
szerint rr.it köszönhetek annak, 
hogy 1917 ok. _er hónapban Lenin 
es Sztálin elvtársak vezetésével 
kitört a Nagy Szocialista Forrada 
lom.

Mint már mondtam, 10 gyerme­
kem van. A felszabadulás Hott nem 
volt semmink, úgy él. egyik 
napról a másikra, félve .. jövőtől, 
mi lesz a gyerekekkel, hogy já­
ratássá őket iskolába egy ilyen 
szegény nincstelen ember. A fel- 
szabadulás után földet kaptam, 12 
holdat. A népi demoliráciának első 
dolga az volt, hogy az ilyen sze­
gény nincstelen embernek, mint én, 
meg rajtam kívül még nagyon sok­
nak. földet adjon, hogy segítse. De 
a földön kívül a felszabadulás meg­
hozta az emberi öntudatunkat, sza­
badok lettünk és miénk lett az or­
szág. A kenyérgond, gyermekek 
ifkolaztatása mind a múlt keserű 
emléke. Már fehér a kenyerünk és 
annyi van belőle, hogy jóllakásig 
ehetnek belőle a gyerekek. Iskolá­
ra sincs gondom tovább. Gyerme­
keim tanulhatnak, segíti őket a 
dolgozók állama, a ml országunk.

És ezeket mind annak köszön- 
fietük, hogy azon az októberi őszi 
napon Lenin és Sztálin elvtársak 
kiadták a jelszót és megindult a 
Forradalom győzelmes útjára. Hoz-

mulva szintén egy 
olyan őszi napon hozták el a sza­
badságot a Vörös Hadsereg, Lenin 
ss Sztálin elvtárs katonái.

Hala és köszönet szavai szállia- 
n , most a Szovjetunió és na»v 
vezere, bölcs tanítónk, Sztálin elv- 
^rs fele, minden igaz becsületes 
magyar dolgozo hálája és köszö-

MÉSZAROS GYÖRGY, 
12 holdas kisparaszt, 

Hajdúszovát.

lük, mely elsőnek üzent hadat a 
fö.d Tí'.pct közül a kizsákmányolók- 
naíc, tőkéseknek, megdöntve a 
cárizmus, mely évszázados elnyo­
más után magát a d.lgozó népet 
juttatta végre ahhoz a hatalomhoz, 
■9V maga irányíthassa sorsát. A 

Nagy Ok.pbsri Forradalom győzel­
me reménységet ébresz.ett az el­
nyomót. akban és megtanította őket 
arra, hogy higyjenek és remél­
jenek.

A Nagy Októberi Forradalom, 
mely létrehozta a hatalmas Szou’ 
jet uniót, felépítette a szocialista 
al.amot, veit az, mely számunkra is 
elhozta a szabadságot, felszabadítva 
bennünket a fasiszta uralom alól 
mely megadta nekünk azt a lehető■ 
seget, hogy békében jólétben, sza 
badon élhessünk. A nagy Szovjet­
unió nemcsak felszabadított, hanem 
ma is támogat bennünket, ott áll 
minden nemzet élén a békéért folg 
tato.t következetes harcban.

Mi, magyar asszonyok a Nagy 
Októberi Forradalom győzelmeit 
ünnepelve, soha el nem múló sze­
retettel gondolunk a Nagy Októberi 
Foriadalom hőseire s méltó utó­
daikra, a dicsőséges Vörös Hadse- 
reQre, annak bölcs vezérévé: Sztá- 
Un elvtársra, hogy annyi könny és 
nyomorúság után számunkra is el 
hozta a napsugaras boldog életet.

SARKADI LAJOSNE 
5 holdas parasztasszony, 

Hajdúszovát.

Jobb munkával teszünk hitet az Októberi 
Forradalom, a béke mellett

Mi dolgozók ma már világosan 
látjuk a Nagy Októberi Szociá­
lissá Forradalom világátalakító 
erejét. Látjuk, hogy az ebből ki­
sugárzó;! erő adott mérhetetlen 
támogatást a világ minden elnyo­
mott nemzetének, ennek győzel. 
mes va.ósága volt az, amely a 
népi demokráciákon túl. lehetővé 
et;e a szabadság kivívását Kíná- 

ban s a gyarmatokon is.
.....Nekünk dolgozóknak tehát a 
forradalmat ünnepelve az a köte- 
ességünk, hogy még eredménye­
sebbé legyük a munkafrontján 
vívott harcunkat, erősítve a Sztá­

lin vezette béketábort, mert így 
hatalmunk mindig erősödik , az 
imperialistáké egyre gyengül Mi 
magyar dolgozók, tehát így te 
szunk hitet amellett, hogy méltó" 
szövetségese vagyunk , dicső 
-«ovjet népnek s bölcs vezérének 
Sztálin cvtársnak, egyre több,
jobb níunkával mezőgazdaság te- 
ru.etén a most soron kővetkező 
mélyszántás elvégzésével építjük
tovább nagy tervünket, a szocia­
lizmust.

Mmden középparaszt érzi a népi demokrácia 
támogatását

nf,ZeközZmrtztok ^Lkr«Lhl0V;a ?U!,fí,anr A 11 holdammal éppen 
ültünk a kulákok uszAh.Ahn T. ! Töltök '^^Géltünk, annyi terhet

Ma traktor szántja a földemet s 
az adóterhen is nagyot könnyítet­
tek. A beszolgáltatást kötelessége­
met 230 százalékban teljesítette ' 
hálából azért a sok jóért, amiben 
o népi demokrácia engem, dolgozó 
hozepparasztot részesített. De nerrt 
csak én, hanem minden közép- 
paraszt érzi a népi demokráZ t- 
m.galo segítségét. “

■S mindezt köszönhetjük

rültünk a kulákok uszályába és 
akik tudjuk, hogy hova tartozunk, 
mit köszönhetünk a felszabadulás­
nak, ami következménye annak, 
hogy isi 7 októberében a cári 
Oroszország dolgozói, élükön a leg- 
:óbbakkal: Lenin és Sztálinnal a 
rabbilincseket lerázták magukról.

Tizennyolc holdam van, ennyi 
volt a múltban is. És mégis meny­
nyivel más az életem. A dolgozó 
középparasztok küzdelmes életét 
éltem eddig családommal együtt. 
Az adóterhek olyan nagyok vol­
tak, hogy egy-egy adófizetésnél 
állataimtól kellet megválnom Nagy 
munkánál, szántásnál-vetésnél előre 
feliem, hogy tudom elvégezni, mert 
nem volt, aki segítsen. Hova for­
dulhatott egy dolgozó középparaszt

ökrös István traktort**, 
Debrecen.

Gyermekeim élete jobb lesz 
mint az enyem volt

Éhbérért dolgoztam a kulák 
földjén, míg el nem jött az a
nagy nap, amikor a szovjet kato­
nák leiporták az ellenséget és ben 
nünket, szegény meggyötört, — 
agyonsanyargatott parasztokat fel. 
szabadított a rabság alól és föld­
höz juttatott bennünket.

Most, a nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulóján 
minden magyar dolgozó hálával 
gondoljon a Forradalom minden 
hős katonájára. A Nagy Forrada­
lom volt elindítója annak a nagy 
munkának, melyet a Szovjctúnió 
végez hazájában a szocializmust, 
majd a komunizmust felépíteni. A 
mi szabadságunkat és jólétünket 
is anak köszönhetjük, hogy 1917. 
októberében az orosz nép lerázta

magárói az elnyomók rab láncát 
és szabadságot teremtett magá­
nak.

Ez 8 »zabadság eljutott hoz- 
zánk is a Vörös Hadsereg jó­
voltából, szabadok vagyunk, bé­
késen dolgozunk a földeken vagy 
a munkások az üzemekben, gyá­
rakban. Gyermekeink élete jobb
lesz. mint a mienk volt, minden 
lehetőség nyitva Alj előttünk. Éle. 
tünk napróLnapra jobb, s kárpó­
tol a múlt szenvedéseiért. Legyen 
hála és köszönet érte , nagy Szót. 
je uniónak és bölcs vezérének — 
^ztábn elvtársnak, aki , Nagy 
Októberi Forradalomban Lenin 
elv árasai együtt egyengette , mi 
szamunkra is a szabadsághoz ve­
zető utat

Éljen, erősödjön és vsraiM

Ä-sIS--*
ÉMBER FERENC 

IS holdas középparaszt,
Bánk.

Négy Pál
Az Októberi Forradalom a mi forradalmunk, 

győzelme a mi győzelmünk
Ul0°JÓ, 2* feíemelktdését tüztt 

* célul. Ezen a napon minden be 
esuieres dolgozó még jobb és méc 
több munkával mutatja mea hóhi 
ját a nagy Szovjetunió iránt mri 
lehetővé tette felszabadulásunkat

En a magam részéről eP!y4zenj 
kisparaszt ember vamiok , 
melőszövetkezeti talán 1 ^ 
tudom úgy kifele™* nem “mint ahogy Jret^i “ Kavai™£

örömünnep nekünk ez e nop. A 
magyar dolgozók városon és falun 
együtt örvendeznek a nagy szovjet 
néppel. Mert ez a nap nekünk ép­
pen olyan ünnep, mint nekik. Mi 
“« maÖVar dolgozók az Októberi 
Nagy Szocialista Forradalom által 
kaptuk meg a szabadságunkat 

Az Októberi Forradalom «' mi 
uradalmunk s győzelme « mi 

győzelmünk, mert ennek köszön-_ \ ennek köszön- mint ahogy szeretném ” , . ■ ■
. . mindazt, amit a felszabadu- hálámat arrg\ t, * ía án ”

t'JrM mvntdmMSr «w«sr assz, «lldaa országot, békés építömun- jetúnió iránt ° a Szov'
*dt, a hároméves majd az ötéves
tervet, mely mind, mind a magyar' „ pAPP MIHÁLY
------- TSzCs tag, Nádudvu;

agyar-szovjet barátság!
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A Debreceni Magasépítési N, V. dolgozóinak felajánlása 
Sztálin elvtárs 70, születésnapjára

A Debreceni Magasépítési NV 
dolgozói fe magukévá tették a 
Ganz-gyáz munkásainak felfaivá, 
sát és jó termelő munkával ün­
nepük a forrónszeretett Sztálin 
elvtársnak 70. születésnapját. A 
termelés emelésével mutatjuk ki 
Sztálin elvtárs és a nagy Szovjet, 
unió iránti hálánkat ée szerete- 
tünket, mondja Fónizs László 
munkavezető. Az öreg brigád ve­
zetője, Kokas István elvtárs 
büszkén mondja, hogy a MÁV 
vonalszertár-építkezés úgy a 
mennyiségi, mint a minőségi mun. 
ka tekintetében jelenleg is első 
a vállalatnál.

A termelékenység terén 100 szá­
zalék helyett 115 százalékot aján­
lott fel a MÁV vonalszertár-épít­
kezés, azonban már ezt a teljesít­
ményt is túlszárnyalták és jelen­
leg 146 százaléknál tartanak.

Teljesítményüket még tovább 
kívánják emelni, ezért fokozzák 
elméleti színvonalukat. Reggel,

délben, es;e rövid ideológiai neve­
lést kapnak a dolgozók, csütörtö­
kön szemináriumon vesznek részt 
Jelenleg 8 kőműves, 7 férfi, 8 női 
segédmunkás, 2 állványozó, 2 ha. 
barcskészítő, 2 éjjeliőr és 1 ifjú­
munkás dolgozik az építkezésen. 
A munkateljesítmény olyan kivá­
ló, hogy a munkavezetőt más 
munkákra is hívták, de nem hagy­
ja ott az öreg brigádot. A Deb­
receni Magasépítési NV összes 
munkája között itt a legkisebb a 
selejt, az önköltségcsökkentés az 
1 százalékos előirányzattal szem. 
ben 2 százalékos.

A „Néplapnak” mindenki előfi­
zetője.

Az öreg brigád, 7 tagja Párt­
tag és mind a 7 népnevelő, a 
Szikigyakorban sikeres társadalmi 
munkát is végzett. A munkahelyi 
bizottságot is megalakították. Az 
üzemi konyhát 13-an veszik igény­
ben é$ 2 idegen, elaggott, munka- 
képtelen embernek az építkezés

dolgozói minden nap saját költ­
ségükön, az ebédjükből enni ad­
nak.

A MÁV vonalszertár dolgozói 
egyik munkájukat a nagyállmná- 
son már egylzben 4 héttel a kitű 
zött határidő előtt fejezték be. 
Ennek az építkezőnek minősége 
ugyancsak elsőrendű.

Erdőd! Gusztáv, a Debreceni 
Magasépítési NV jutalmazott ács 
újítója Sztálin elvtárs 70. szüle­
tése napjára felajánlja saját ter­
vezésű 2 újabb ácsgépének -felállí­
tását. Ez a 2 gép 30—35.000 fo­
rintba kerülne, de Erdődi szak­
társ ócskavasnak számító selejt, 
vasból minimális költséggel, saját 
tervei szerint készítette e] az NV 
lakatosüzemében.

A Debreceni Magasépítési NV 
minden dolgozóját az ő példájuk 
lelkesíti.

Gerő László 
a Debreceni Magasépítési NV 

dolgozója.

Lenin útién legyőzhetetlen 
erővé vált a béketábor

Hamum ekét éve már, amikor 
az összerósz munkás- és katona, 
küldöttek első kongresszusán L e. 
n i n, az orosz proletáriátus ve­
zére kijelölte az utat: „És most 
hozzáláttunk a szocialista rend fel­
építéséhez". Ebben a munkában 
a szovjet prolefáriátust, a szovjet 
népet nem tudta meggátolni sem 
a világkapitalizmus tizennégy ál­
lamából összerakott erős inter, 
venciós hadserege, sem ti cári 
rendszer fehérgárdistáinak gyil­
kos hada.

A szovjet nép került ki győz­
tesen és szívében a jobb jövő re­
ményével megkezdte alkotó mun­
káját az átkos cári rendszer rom­
jain, a jövő felépítését.

A szovjet nép a második világ, 
háborúig mindössze tizenhárom 
békeévet élt, azonban ennek ered­

ménye megmutatta, mit tud a 
nép alkotni, ha szabad. Iskolák, 
egyetemek, gyárak ezrei, múzeu­
mok, színházak százai épültek, 
jöttek létre a szabad ember kezé­
nek nyomán. Ezt a felépített új 
életet akarta a hitleri horda rabló­
hadjárata megsemmisíteni. Azon­
ban megfeledkezett arról, hogy 
a szovjet nép nem szolga többé. 
És mert erről megfeledkezett a 
német imperialista horda, saját 
barlangjába kapta a szovjet nép­
től a megsemmisítő tőrdöfést.

Azóta egyre inkább bomlik a 
lánc, Erősödik a béketábor. Kö- 
zépeurópa népei és a hatalmas 
Kína kiestek az imperializmus öl­
döklő karmaiból. Ma már 32 év­
vel a szovjet proleiárforradalom 
után legyőzhetetlen erő a béke­
tábor. Mindenfelé készülődnek a 
világ gyarmati népei a Szovjet­

unió példája nyomán megszaba. 
dúlni a rothadó kapitalizmus igája 
alól, hogy annak nyomort, szenve. 
dést idéző, elnyomó láncát örökre 
szétszakítsák.

A világ proletárjainak időszá­
mítása szerint 32-őt írnak.

A világ összlakosságának egy- 
harmad része a béketábor harcos 
híve.

Hogyan íródhatott így - törté­
nelem?

Mert a proeltárforradalomban 
Lenin élt!

Mert a béketábor erősödésekor: 
Lenin él!

És mert az egész világ prole­
tárjai meggyőződéssel hiszik, hogy 
egymásra találnak ezután is.

Lenin élni fog.
Kovács Imre

Táncsics Mihály cipőgyár 
Debrecen.

A S20vfetúmó hős munkásosztálya
Lenin 1917 áprilisában többéves 

emigráció után visszatért Oroszor­
szágba. EUő híres beszédében, me­
lyet. páncélautóról mondott el a 
Finnlandi pályaudvaron, elsősorban 
a munkásokhoz fordult. Rámulatott 
arra, hogy a munkásosztálynak 
kell a vezetőszerepet betöltenie a 
békéért, a földért, a szabadságért 
és a szocializmusért vívott harcban.

Az Októberi Forradalom■ előkészí­
tésében, győzelmének kivívásában 
és megszilárdításában bebizonyoso­
dott, hogy valóban a munkásosz- 
>ály az új társadalom legharccsabb 
legkövetkezetesebben forradalmi 
osztálya. A proletariátus élenjáró 
hivatását azért töltötte be, mert 
olyan párt vezette, mely fel volt 
vértezve az élenjáró marxista- 
lenini sta forradalmi elmélettel.

Az Októberi Forradalom győzel­
méért. vívott harcokban a munkás- 
osztály a hősiesség világraszóló tet­
teit hajtotta végre. A forradalmi 
hadsereggel vállvetve küzdöttek a 
munkások vörösgárdájának zászló­
aljai és ezredei. A Forradalom győ­

zelméért vívott harcban alakultak 
ki véglegesen a forradalom új for­
mái, a szovjetek. A szovjetekben a 
dolgozók küldöttei megsemmisítették 
azt a burzsoá legendát, hogy a dol­
gozók nem alkalmasak az állam­
ügyek vezetésére.

A. polgárháború is intervenció 
idején a munkások példát mutattak 
a bátorságra és hősiességre az 
egész népnek. Az ipari üzemek 
munkásai hadba vonultak egyszerű 
munkásruhában, rosszul fegyve­
rezve és bizony, gyakran éhezve is. 
A polgárháborúk harcának füzében 
alakult ki a nagyszerű Vörös Had­
sereg és emelkedtek ki az új típusú 
hadvezérek: Frunze, Vorosilov, Bu- 
gyonnij és mások.

A polgárháborúban a munkásosz­
tály döntő győzelmet aratott. Meg­
kezdődött a békés építőmunka kor­
szaka. A munkások megmutatták, 
hogy hőstetteket nemcsak a háború­
ban, hanem a munka területén is 
lehet és kell véghezvinni. A telje­
sen szétzilált ipari termelést helyre­

állították, rohambrigádok létesültek 
a termelés racionalizálásáért és a 
munka termelékenységének fokozá­
sáért vívott harc eredményessé té­
telére. Kialakult a munkához való 
új viszony: a dolgozók önkéntes és 
öntudatos munkafegyelme.

A Szovjetúnió munkásosztályának 
hősies munkája eredményeképpen a 
Szovjetúnióban megvalósult a szo­
cializmus. A szovjet munkásosztály 
olyan munkásosztály, amilyent nem 
ismert még az emberiség története. 
A szovjet munkások nem proletá­
rok a szó régi értelmében. Birto­
kosai az államhatalomnak és a ter­
melőeszközöknek, mentesek a ki­
zsákmányolástól.

A szovjet nép el van szánva 
arra, hogy megvédi békés építésé­
nek eredményeit. „Mi nem akarunk 
háborút — bennünket elfoglal a 
kommunizmus építése“ — mon­
dotta Rosszijszkij, a Sztálin-díjjal 
kitüntetett munkás. E szavak vala­
mennyi szovjet ember gondolatait 
és érzéseit fejezik ki.

Éljen a Nagy Októberi Forradalom 324 évfordulója
November 7-én ünnepeljük a 

Nagy Októberi Forradalom 32. 
évfordulóját. 32 éve annak, hogy 
a világ egyhatod részét kiszakí. 
tolták az imperializmus béklyói­
ból és ezáltal széles utat nyitottak 
a dolgozók szabad fejlődésének.

A forradalom eredménye meg. 
döntöte a kizsákmányolók hatal­
mát A szovjet katonák a vörös­
gárdistákkal egyesülve, fegyverrel 
foglalták el a Téli-palotát, ahol az 
akkori ideiglenes Kerenszky kor. 
mány székelt. A forradalom után 
az első szocialista államfői ma ve­
zetője Lenin elvtárs volt. A zászló­
jukon ezzel a felírással:

„Világ proletárjai egyesüljetek!”
Ma már a világ egyharmadán az 

ö nyomdokain haladva, építjük a 
szocializmust.

Mi, debreceni textilgyár dol­
gozói örömmel ünnepeljük a for­
radalom ünnepét és hálával emlé­

kezünk meg a Lenin és Sztálin 
vezette Kommunista Párt győzeL 
mes forradalmáról.

A forradalom érvényre juttatót 
a dolgozók örök igazságát, amely­
nek tudata ott szunnyadt ■ i«L 
kékben évezredek óta, de a hatak 
inon lévők nem engedték érvény, 
re jutni. A forradalom megrefor* 
málta az igazságszolgáltatást is ét 
a dolgozókból lett Népbíróság *á.. 
1 asz jva.

Az egészségügy, a gyermekvé­
delem, az oktatás és a ku'túra 
terjesztése és a nők egyenjogú­
sága mind a forradalom eredmé­
nyeié A cári Oroszország meg­
szűnt és az Októberi. Forradalom­
nak köszönhetjük, hogy a magyar 
dolgozó nép felszabadult és ha. 
zánkban is Szovjetunió segítségé, 
vei megvalósíthatjuk a szociab'z- 
must. Ádám Jánosná

textilgyár.

Az egyetemi gépház dolgozói önkéntes munka- 

felajánlássalünneplik Sztálin elvtárs 70. születésnavját
A debreceni tudományegyetem 

műhelyeinek dolgozói, a gépházi 
dolgozókkal karöltve műhelyérte­
kezletre gyűltek össze.

A lelkes kis csoportot Nagy Jó­
zsef elvtárs üdvözölte, majd Urbán 
István szólalt fel. Urbán elvtárs 
előadta, hogy a magyar ipari dol­
gozók az ország minden részén, a 
nagy gyárakban és a kis műhelyek­
ben egyaránt, felismerték és meg­
értették e nagy nap jelentőségét és 
mindenütt önkéntes munkafelaján­
lásokkal járulnak e nagyjelentőségű 
esemény megünnepléséhez.

Lelkes tapsok következtek. Forró­
sággal telt meg az előadóterem. 
A gépház és műhelyek dolgozói 
hosszan éltették Sztálin elvtársat, 
a nagy Szovjetúniót, Rákosi elvtár­
sat és a Magyar Dolgozók Pártját. 
Urbán elvlárs így folytatta:

— Mi, a gépház és a műhelyek 
dolgozói is ki akarjuk venni ré­

szünket e nagyjelentőségű munká­
ból. Elvtársak! Javasolom, hogy 
forró szeretetünk jeléül, ajánljunk 
fel néhány órát szabadidőnkből, 
építsük fel a festőműhelyt és a 
fűrészüzemet, hogy ezzel is, mint­
egy lendületet adjunk az ötéves 
tervünknek. Kérem az elvtársakat, 
szóljanak hozzá!

Viharos tapsok következtek. A 
műhelyek és a gépház dolgozói 
egyhangúlag felajánlottak szabad­
idejükből IS órát, terveik megva­
lósítása érdekében. A felszólalások 
során felhozódott egy 600 lóerős 
kondenzátor, melyet most javíta­
nak. Ez a kondenzátor egyébként 
12 nap alatt lenne kész. A dolgo­
zók elhatározták, hogy ezen mun­
kát a fentemlített 12 nap helyett 
8 nap alatt végzik el.

MOLDVAI 1STVAX 
_______________ • sajtófelelőt.

Köszönjük 1 dicsőséges Vtrös Hadseregnek, 
hogy a forradalom lun miértünk is harcolt

32 évvel ezelőtt megmozdult az 
orosz nép, az orosz munkás osz­
tály, hogy az imperialista burzso­
áziát megtörje és ledöntse. Az 
Októberi Forradalom a Bolsevik 
Pártjának és a bölcs Lenin és 
Sztálin elvtársiak vezetésével ha­
talomra juttatta, a. proletárlá-ust. 
Ebben az októberi győzelemben mi 
magyarok <a győzelmeink kiinduló­
pontját látjuk, mert ha, nem lett 
volna az Októberi Forradalom, ha 
■a nagy szovjet nép nem hullajtottá 
volna vérét, ma ml se volnánk a 
szocializmus felé haladó népek 
között.

Ez a forradalom nemesek az 
orosz nép, nemcsak az orosz műim. 
kánosziály forradalma és az egész 
világ minden elnyomott népének 
felszabadulása. A szovjetunió győ­
zelmének eredményeként kisza­
kadtak az Imperializmus rendsze­
réből és megerősödtek a népi de­
mokratikus országok.

Mert ha öt évvel ezelőtt a di­
csőséges Vörös Hadsereg nem jön 
a magyar nép segítségére, akkor 
mi is ott állanánk, ahol a többi el­
nyomott nép. De a megy Vörös 
Hadsereg felszabadította haizánkat 
■a fasiszta járom alól és megadta 
a lehetőséget, hogy felépíthessük 
romba döntött országunkat.

A Bolsevik Párt mintájára meg­
szerveződtek világszerte és nálunk I

is az újtipusú munkás pártok, a 
kommunista pártok, -amelyek a 
Lenin és Sz.álin tanításait, az el­
mélet legyőzhetetlen fegyverét, a 
marxlzmus-leninizmuEt -adták a 
kezünkbe.

Az első és legfontosabb útmuta­
tás az éberség, mert az impe- 
riulisták nem szüntették be a har­
con és fáj nekik az, hogy mi dol­
gozni és építeni tudunk. Az éber­
ség nemcsak a Párt vagy -az ál­
lamvédelmi alakulat kötelessége, 
hanem külön-külön minden dolgo. 
zóé is.

A második útmutatás -a munka 
termelékenysége, ezzel tudjuk a 
kapitalizmust véglegesen legyözr.i. 
Meg kell tanulnunk a szovjet mun­
kásoktól a munkához való új vi­
szonyt és a szocialista munkamód. 
szereket!

Az Októberi Forradalom 32. év­
fordulóján meg keli Ígérnünk és 
meg is ígérjük, hogy ezeket >iz út. 
mutatásokat magunkévá tesszük 
és arról az útról amit a nagy 
Szovjetunió és :niagy vezetője Sztá­
lin elvtárs kitűzött, soha nem té­
rünk le. Köszönjük a nagy dicső­
séges Vörös Hadseregnek, hogy » 
forradalomban miértünk is har­
colt.

Schvajda Pál 
Dohánygyári dolgoz*

Éljenek a szovjet sztahánovisták lelkes követői, a szocialista
munkaverseny magyar h*««! 1
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Félóra alatt 37 új előfizető
Üzemek között a Bútorgyár, körzetok között a Csapókért II. 
és a Belváros Hl. a. vezetoek a „Néplap" terjesztési versenyben

A „Néplap” terjesztési verseny 
élsö hete lezárult. Az eredmény 
óráról órára változik és mire c 
sorokat írjuk, akkorra már lénye, 
gesen módosult a tegnap este le. 
zárt öszesitett eredmény. De már 
a:: eddigi eredmények alapján is 
biztosra vehető, hogy az Októberi 
Nagy Szocialista Forradalom 32. 
évfordulójára Debrecenben 1000 
új előfizetővel gyarapszik a ,.Nép­
lap" népes olvasótábora.

Az üzemek és körzetek munká­
jának elbírálásánál természetesen 
nem szorítkozhatunk csupán a 
számszerű eredményekre. Figye­
lembe kell vennünk az üzemben 
dolgozók létszámát és azt a kö­
rülményt is,* hogy a „Néplap" 
kampány megkezdéséig hányán 
fizettek elő a lapra. Ilyen szem­
pontból értékeljük ki például a 
Richter-gyár népnevelőinek jelen­
tését, amely két előfizető beszer­
vezéséről szól. Azért csak kettő­
ről, mert rajtuk kívül a gyárban 
már mindenki előfizetett a „Ncp. 
lapra”. A Bútorgyár edidg 33 új 
előfizetőről számol be-. A bútor­
gyáriak azonban nincsenek meg­
elégedve az eddigi eredményük, 
kel. Erősítik, hogy a kampány ve­
gére megduplázzák az eddig elért 
eredményt. A Magasépítő NV 
népnevelői a hét vegéig 150 szá­
zalékkal akarják túiszárnya'ni ed­
digi teljesítményüket. A Helyi 
Vasútnál eddig 25 új előfizetőről 
Fzámol'ak be. De az elvtársak bi­
zonygatják, hogy a ,,Néplap” ter­
jesztési verseny befejezésére nem 
lesz senki a Helyi Vasútnál, aki­
nek ne járna minden nap a , Nép. 
lap". A textilgyári elvtársak ed­
digi eredményüket a hét végéig 
200 százalékkal fogják túlteljesí­
teni. Azért írjuk, hogy fogják, 
mert a textilgyáriak olyan hatá­
rozottan állítják, hogy állításukat 
kétségbe nem vonhatjuk

Kereskedelmünk szocialista Szék. 
torában kiemelkedik a ,,Néplap” 
kampány alkalmából a Konfekció. 
NV 39 új előfizető beszervezésé- j 
vei. Enné] a vállalatnál egy félóra 
alatt Főző Istvánná 19, Dobos 
Istvánná 18 új előfizetőt szerve­
zett be.

Egyéni teljesítmény szempontjá­
ból meg kell említenünk Kovács 
András kefegyári elvtárs teljesít­

ményét, Kovács elvtárs 28 előfi­
zetőt szerzett a Párt helyi lapjá­
nak.

Az igazságügyi pártszervezet jó 
munkájának és igazságügyi szer­
veinek egyre fokozódó demokra­
tikus fejlődésnéek tudható be a 
60 előfizető gyűjtéséről szóló je­
lentés.

Üzemi munkás elvtársaink a 
körzetetekben is kiveszik részüket 
a „Néplap" agitációból. A Csapó­
kért II. tartja jó helyezését. A 
Csapókért I. javulj, de a két csa­
pókerti alapszervezet versenyében 
még eddig lemaradt. Ezen a héten 
beakarják hozni a hátrányt, mert 
a Csapókért I. alapszervezethez 
tartozó elvtársak megakarják 
nyerni a versenyt. A gyermekvá­
rosban is szépen halad az előfi-

zeíésgyiijtés. Belvárosi alapszerve­
zetek közül eddig a Belváros Ili/a 
emelkedik ki 54-es teljesítménnyel. 
A Belváros Ill/a egyébként kihív­
ta versenyre az összes alapszcr. 
vezteket és minden erővel a ver­
seny megnyerésére törekszik.

Most megkezdődik a „Néplap” 
kampány második hete. A mai 
napon Debrecenben és vidékeken 
népnevelőink és falujáróink is­
mét megindullak a kitűzött fel­
adat sikeres folytatására. Az ed­
dig sikeres eredményt elérők 
igyekeznek tovább fokozni elért 
teljesítményüket, a lemaradtak be­
hozni hátrányukat. A jelek sze­
rint a kampány befejezéséig az 
cdig elért eredménynek .egalább 
200 százalékkal való túlteljesítése 
várható.

Az Októberi Forradalom megerősítette 
a békéért harcoló népek táborát

A szovjet hatalom megszületése 
első napjaitól kezdve következete­
sen harcolt a békéért és egyik íő- 
feladatának az üj háborút előkészí­
tő burzsoá pacifizmus leleplezését 
tartotta. A Szovjetúnió békcpolili- 
kája a szovjet rendszer lényegéből 
következik.

„A Szovjetúnió békepolitikája — 
mondta Molotov — nem múló je­
lenség. Ez a politika népünk élet­
ér dekeiből, életbevágó szükségle­
teiből, abból a , törekvéséből ered, 
hogy minél gyorsabban emelje az 
anyagi jólétet.”

Az Októberi Forradalom győzel­
me óta a népek békéjéért folyó 
küzdelemben döntő fordulat állott 
be. A világ bekét akaró népeinek 
hatalmas támasza a szovjet állam. 
A Szovjetúnió anyagi és erkölcsi 
hatalmával útját állja a háborús 
uszítok tervei megvalósulásának. 
A második világháborút kirobban­
tó fasiszta támadók sorsa intő pél­
daként áll minden rendit és rangú 
imperialista háborús uszító előtt.

Az imperialisták meg a háború

A vasutas dolgozók munka felajánlásai 
az Októberi Forr adagom megünneplésére

A. debreceni Igazgatóság terüle­
tén a vasuta,;' dolgizóktól tömege­
sen érkeznek be azok a munkafel- 
ajánlások, amelyeket a Szocialista 
Forradalom 32 év-ss évfordulójá­
nak megünneplésére <i termelés 
fokozására te,ezrek. A debreceni 
FüLőház dolgozói a kétezer tonnás 
mozgalmat tovább fejlesztik és a 
három és félnapom kocsifordulóf. 
ma radékfalanul megvalósítják.

A Pályafenntár ás dolgozói ün­
nepélyes taggyűlésükön a Rákost 
e'.vtárilhbz intéz tt táviratukban 
megígérték, hogy Sz álin elvtárs, 
a szocialista építés nagy vezéré­
nek születésnapjára munkatelje­
sítményüknek 109 százalékról 115 
százalékra való fokozását ajánlják 
fel-

Püspökladány forgalmi dolgozói 
önköltségcsökentézeel és anyag 
meg takarítással segítik elő % szo­
cialista Forradalom méltó megün­
neplését. A légfékes vonatokat 
menesztik, a feladott árukat 
gyorsan továbbítják.

Vámospércsen a pályafenntar­
tási dolgozók a, brigádmunkával 
elért 105 százalékos teljesítményt 
az évforduló napjáig 110 száza­
lékra fogják felemelni.

A hajdus'zoboszlói Földgázüzem 
dolgozói az új víztorony szerelését 
egy generátor alapozását és sze­
relését végzik el, a mozdony arma­

túrát javítása mellett. A pálya­
munkások az anyag felhasználá­
sánál 3 százalék megtakarítást 
ajánlottak fel és a termelékeny,vé­
get 110 százalékról 115 százalékra 
emelik. Az állomás dolgozói pedig 
a legnagyobb éberséggel és szor­
galomul 1 végzik el munkájukat, 
hogy az évforduló méli ó megün­

nepléséből ők is kivegyék a részü­
ket.

Az igazgatóság dolgozói a mun­
kát úgy végzik hogy az irányítá­
suk alá tartozó külszolgálat minél 
eredményesebben dolgozhasson, 
A szakvonali okretás a felvilágo­
sító munkát úgy végzik el, hogy 
az ellenőrzések során a hiányossá­
gok ,a minimálisra csökkenjenek.

A „Gördülő Opera“ Debrecenben
November 9-én este 8 órai kez­

dettel a Csokonai Színházban a 
Magyar Állami Operaház együt­
tese a budapesti MÁV Szimfoni­
kus Zenekar közreműködésével 
Puccini: Bohémélet c. operáját ad­
ja elő. Az előadást Lukacs Miklós 
vezényli, a szerepeket a többek 
között a következők éneklik: 
Szecsődy Irén, Pávián- 
s z k y Edina, Fehér Pál, R e- 

m én y i Sándor, Péter Antal, 
R i s s a y Pál, Domahidy 
László.

Mint ismeretes, a „Gördülő Ope­
ra” az Operaház díszleteivel, tel­
jes előadásokat hoz nemcsak a vi­
déki színházi gócpontokra, hanem 
kisebb városokba is. Népi demo­
kráciánk kultúrpolitikájának 
ifjabb alkotása a „Gördülő Opera" 
néven ismert operastaggione,

amely a tavalyi rendszertelen elő­
adások után most már szervezet­
ten, rendszeresen évi 6—8 elő­
adást tart vidéken. Az 1949-—50-cs 
sziniévadban elsőizben szerdán es­
te a Bohémélet előadásával kezdik 
meg debreceni szereplésüket az 
Operaház művészei, a szezon fo­
lyamán decemberben második elő­
adásuk Mozart: Szöktetés a sze- 
rályból c. operája lesz.

A Bohémélet előadására a Cso­
konai Szníház pénztáránál váltha­
tók mérsékelten emelt helyáru 
jegyek.

Fizessen elő
a Néplapra

tartania alatt újabb háború terveit 
szövögetlek Európa népei ellen. Az 
angol-amerikai imperialisták a há­
ború befejezése után nyílt hábo­
rús uszításba kezdtek. Megretten­
tette őket a Szovjetúnió ereje és 
az újonnan létesült népi demokrá­
ciák gyors fejlődése. Azt remélték, 
hogy atombombával és egyéb pusz­
tító eszközzel megmenthetik a ka­
pitalizmus rothadó világát.

A szovjet nép és a haladó em­
beriség nagy vezetője, Sztálin, ar­
ra tanítja a dolgozókat, hogy a bé­
kés munka közben sem feledkez­
hetnek meg a nemzetközi reakció 
háborús mesterkedéseiről. A szov­
jet ipar és mezőgazdaság termelé­
se egyútlal erősíti a Szovjet Had­
sereget is.

A Szovjetúnió azáltal, hogy biz­
tosítja magát az imperialisták eset­
leges támadásaival szemben, egy­
úttal fellegyverzi a lobbi békesze­
relő népeket is a biztonság érzésé­
vel. A Szovjetúnió és a békesze­
relő népek békepolitikája megnyi­
latkozik az c népek közölt létesült 
barátsági és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződésekben.

A béke ellenségei lázas igyeke­
zettel új katonai tömböket ková­
csolnak össze, fokozzák a fegyver­
kezési versenyt, összeesküveseket. 
szerveznek a népi demokratikus 
országokon belül. Az új háború 
gyujtogaióínak ezeket a merény­
leteit csak azok a népek hiúsíthat­
ják meg, amelyek harci készült­
ségben vannak és kellő eszközök­
kel rendelkeznek az imperialista 
támadók megfékezésére.

Ilyen körülmények közölt senki 
sem lehet „semleges”. Ingadozás 
nélkül kell állást foglalni a Szovjet­
unió mellett, mert aki ezt nem te­
szi, az elkerülhetetlenül a háborús 
uszítok táborába sodród k. „For­
radalmár az — mondotta Sztálin 
—, aki kifogások nélkül, feltétle­
nül, nyíltan és becsületesen kész 
megvédeni a Szovjetúniót, mint­
hogy a Szovjetúnió a világ első 
forradalmi proletár állama, ameiy 
a szocializmust építi. Internaciona­
lista az, aki kifogások nélkül, in­
gadozásmentesen feltétlenül kész 
védeni a Szovjetúniót, mert a 
Szovjetunió a világ forradalmi 
mozgalmának bázisa, már pedig 
ezt a forradalmi mozgalmat meg­
védeni, előrevnini nem lehet a 
Szovjetúnió nélkül.”

Az Októberi Forradalom 32. év­
fordulóján a Szovjetúnió felé for­
dulnak mindazok a népek, amelyek 
meg akarják védeni békéjüket és 
szabadságukat. A világ békeszeretö 
népei a Szovjetúnióval élükön, 
Sztálin vezelesével végleg győzel­
met aratnak az imperializmus há­
borút előkészítő sötét erői lelett.

A moszkvai szovjet fő­
hadiszállásra szürkeszemü, 
kendős leány állított be. Az 
októberi cg baljós volt és 
hideg, a nedves tetőkön a 
kémények között junkerek 
mászkállak, gépfegyvereik­
kel leszedték a Szovjet-té­
ren járkáló óvatlanokat.

— Semmivel sem tudok 
Használni a forradalomnak 
— mondotta n leány. — 
Szeretnék híreket hozni a 
főhadiszállásnak a junkerek­
ről. Hiszen harcolhatnék, de 
sohasem volt még puska a 
kezemben. Ha adnak papí­
rokat, értesüléseket szer­
zek.

Az elvtárs, zsírozott kur­
ta bőrkabátjában, pisztollyal 
a derékszíján, álmatlan éj­
szakáktól meggyötört arccal 
merően megnézte és igy 
szólt:

— Ha megcsal bennünket, 
agyonlőjük. Érti? Ha felfe­
dezik, agyonlövik.

— Tudom.
— Mindent megfontolt?
A leány megigazította a 

kendőt a fején.
— Adjanak igazolványt, 

amivel minden őrjáraton ke­
resztülmehetek és papírokat, 
logy katonatiszt leánya va­
gyok.

ciiMtMt kellő ieazolvá-

■fc.

SZERÁFI MOV1CS :

nyokkal és elment az Ár­
ba Ion az Alekszandrovszkij- 
intézelbc. Minden sarkon 
megmutatta a vöröskatonák­
nak az igazolványát. A Zná- 
menkánál eldugta a vörös 
papírokat. A junkerek kö­
rülfogták és bevitték az in­
tézetbe az őrségre.

— Ápolónő akarok lenni 
— mondotta. — A pánt el­
esett a háborúban, két fi vé­
rein a Donnál harcol a ko­
zák egységekben. A kis hú­
gommal vagyok.

— Helyes, helyes. Szent 
Oroszországért folytatott 
harcunkban örülünk minden 
jóravaló honleány őszinte 
segítségének. Maga pedig 
katonatiszt lánya.

Bevezették az ebédlőbe. 
Teát hoztak. Az ügyeletes 
tiszt ezalatt így szólt az 
előtte álló junkerhez:

— Sztyepánov, öltözz fel 
munkásnak. Evickélj át a 
Pokrovkába, itt a cím. Tud­
jál meg részleteket erről a 
lányról. 0

Sztyepánov magára ka­
pott egy kabátot, véres 
Ivük Icai a mellén, amelyet az

KÉT HALÁL
imént vettek le egy megölt 
munkásról. Felvette a kabát­
hoz tartozó nadrágot is, a 
szakadozott csizmát, fejébe 
csapta a sapkát és elindult 
az esti szürkületben.

A megadott címen csap- 
zotthajú polgár fogadta és 
míg megadta a felvilágosí­
tást, különösen ugrált a 
szeme:

—- Igen, lakik itt efféle. 
A kis bugával. Burzsuj, 
hogy az ördög vinné el.

— Es most hol a lány?
— Reggel óta nem látták. 

Biztosan letartóztatták. Va­
lami vezérkari kapitány lá­
nya a nyomorult...

Éjszaka a junkerek már 
bizalmaskodva, élénk kíván­
csisággal vették körül a 
szürkeszemű lányt. Süte­
ményt hoztak, cukorkákat. 
Az egyik vidáman kalimpál­
ni kezdett a zongorán, a 
másik kissé térdetha jtva, 
mókás mosollyal csokrot 
nyújtott át.

Reggel átküldték a kór- 
házba, sebesülteket kötözni.

Ahogy végigment a fe­
hér falak mentén, látott va­

lamit: vörös kartoningben, 
hálraejtett fejjel fiatal mun­
kás feküdt, tönkrenyűlt tal­
pú csizmája mocskos volt, 
balszeme alatt lyuk sötétlett.

— Kém! — vetette oda 
a junker, aki a leányt kísér­
te. — Rajtacsípték.

Egész nap ott dolgozott 
a leány a kötözőben, ügye­
sen, szelíden és a sebesültek 
hálásan pillantottak sötét­
szürke szemébe:

— Köszönöm, nővérke.
A második éjjelen liaza- 

kérezkedett. Azt mondotta, 
a kis húgát, aki „odaát” 
van, feltétlenül látnia kell, 
nem tudja, mi van vele. Két 
junkert akartak melléje adni 
kísérőnek. Elhárította.

— Nos, ahogy gondolja. 
Mehet.

„Vörös ing, a balszeme 
alatt sötét lyuk... hátra- 
ejtett fej...”

A leány maga mögött 
hagyta az intézetet. A vak- 
sötétben csak önmagát tud­
ta érzékelni, közel és távol 
semmi, mintha egyedül vol­
na a világon. Nem félt, csak 
nagy belső feszültséget ér­

zett. Minden imbolygóit és 
homályosan, zavarosan go- 
molygott körülötte. Az épü­
letek, a falak, a fák. Vérvö­
rösen ugráltak a villanyosz­
lopok, a vágányok a sötét­
ben. És a sötétség is vér­
vörösen gomolygolt. És vé­
resen lobogtak az alacso­
nyan úszó fellegek.

A leány nyugodtan lép, 
egyik kezében a fehérek 
igazolványát szorongatja, a 
másikban a vörösekét. Ami­
lyen őr megállítja, olyan 
igazolványt nyújt át.

A főhadiszálláson figyel­
mesen hallgatták: nagyon 
értékes híreket hozott. Va­
lamennyien nyájasan elbe­
szélgettek Vele és kikérdez­
tek. A ^meggyötört arcú, 
kurta bőrkabátos elvtárs 
kedvesen rámosolygotl:

—_ Derék lány vagy. Csak 
azután vigyázz, semmit se 
sejtsenek!

A hajnali szürkületben, 
amikor a lövöldözés csende­
sedni kezdett, újra vissza­
ment az Arbatra. A kórház­
ba szakadatlanul hordták a 
sebesülteket. A szmolenszki

piac felől iáinadő junkereket 
visszaverték: sok embert
vesztettek.

A leány kialvatlőn, elcsi­
gázott arccal, egész nap és 
éjjel is kötözőit, igazgatta 
a pólyákat, vizet adott. A 
sebesültek hálás pillantások­
kal kísérlek.

*
Hajnalban sapka nélkül, 

munkásruhában berontott a 
kórházba egy junker. Bő­
szült arccal ugrott a leány 
elé.

— Ez volt az ... a besú­
gó! Ez árult el!

A leány íalíchéren hát­
rált, majd arcába szökött a 
vér és felkiáltott:

— Ti megölitek a munká­
sokat, akik . . . akik a jobb 
sorsunkért harcolnak. Ne­
kem ... nekem nincs fegy­
verem ... hát így öllek me.í 
benneteket!

Kivittek a fehér fal elé és 
két golyóval a szivében en­
gedelmesen vágódott le a 
földre, olt, ahol minap még 
a kartoninges munkás he­
vert. Amíg cl nem vilték, ki- 
meredt, szürke szemével 
szakadatlanul bámulta a szi­
gorú, októberi eget.
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A TERMÉSZETTUDOMÁNYOS OKTATÁS 
EREDMÉNYEI ÉS HIBÁI 

A DEBRECENI KÖZÉPISKOLÁKBAN
Ismeretes, hogy a „Szabad Nép’
néhány nappal ezelőtt vezércikk­
ben foglalkozott a természettudo­
mányos oktatás kérdésével. A 
cikk megállapította, hogy ezen 
téren úgy az Iskolai, mint az Is­
kolán kívüli mindenfajta oktatás 
ban hiányosságaink vannak és 
most eljött az ideje annak, hogy 
természettudományos oktatás el­
foglalja az őt megillető helyet 
minden vonalon, hiszen ezen ke 
resztül sajátíthatják el a dolgo­
zók legszélesebb rétegei az egye­
dül tudományos világnézetet: a 
dialektikus materializmust.
Ami a természettudományi okta­
tás óráinak a számát Illeti, ennek 
a megvizsgálása azt mutatja, 
hogy ezen a téren a múlthoz ké­
pest komoly javulás van. A felsza­
badulás előtt például a régifajta 
gimnáziumokban a természettudo­
mányos órák száma 19-ről az új­
fajta gimnáziumok reáltagozatá­
ban 36-ra, a humántagozatában 
pedig 28-ra emelkedett és ugyan­
csak emelkedés tapasztalható a 
többi Iskolatípusoknál Is. Kérdés 
most már az, hogyan használják 
fel ezt a megnövekedett óraszá­
mot, milyen eredményeket tudnak 
elérni a tanárok és diákok a ter­
mészettudományos oktatás terén. 
A debreceni középiskolákban az 
elmúlt napokban ellenőriztük, ho 
gyan folyik a természettudomá­
nyos oktatás és az ellenőrzés igen 
jó és és igen rossz tapasztalatokat 
is felszínre hozott. >
A jó tapasztalatok sorából ei8ö
helyen kell kiemelnünk a Révai 
gimnázium III. humán tagozatá­
ban megtartott matematika órát. 
A tanár az óra elején felhívta 
diákok figyelmét arra, hogy

a 
a

Magyar—Szovjet Társaságban az 
egyik debreceni egyetemi profesz- 
szor előadást tart Kuzminról, a 
híres szovjet matematikusról és 
el Is magyarázta, a diákoknak, 
milyen elméleti kérdésekkel fog­
lalkozott' Kuzmin, hogyan fej­
lesztette tovább a Goldbach-féle 
sejtést, stb. Még helyesebb lett 
volna azonban, ha azt is kifejti, 
hogy a szovjet matematikusok a 
sztálini ötéves tervek gyakorlati 
matematikai megoldása közben 
jöttek rá ezekre az elméleti meg­
fejtésekre és hogy ezeknek milyen 
óriást gyakorlati jelentőségük van 
az ötéves terv során a statisztikai 
adatok összeállításában, az egé­
szen kicsi mennyiségek összege­
zésében.
Igen helyesen kapcsolta össze a
gyakorlatot és az elméletet pél­
dául a Közgazdasági gimnázium 
II/c. fiúosztályának kémiatanára, 
aki egészen helyileg, Debrecenre 
konkretizálta az óra anyagát, de 
rámutatott a kérdés nemzetközi 
politikai összefüggéseire is. A só­
savval kapcsolatban például be­
szélt arról, hogy a sósavgyártás 
hoz szükséges mennyiségű kony­
hasót hatalmas mennyiségben és 
igen olcsón a Szovjetunióból és a 
baráti népi demokratikus ország­
ból: Romániából szerezhetjük be. 
A sónál pedig megemlítette azt is, 
hogy néhány hónappal ezelőtt a 
kulákok és egyéb reakciósok ren­
geteg sót összevásároltak, mert 
így akartak Debrecenben is páni­
kot kelteni. Persze, a Népboltok 
raktáraiban bőségesen volt só és 
így mindenkit zavar nélkül ki­
szolgáltak. Viszont, mivel a só 
igen sok nedvességet magába szív, 
azoknak a kamrájában, fiókjaiban 
akik akkor a sót felhalmozták, 
tönkremegy, elfolyósodk a kony­
hasó.
Jó tapasztalat volt az is, hogy a
Svetits gimnázium negyedik 
és a Révai gimnázium III. hu 
mán osztályában hetenként egy 
fizika órán maguk a diákok tar­
tanak kiselőadást Newtonról, Ga

JO IRODAI
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liléiről, Einsteinről, a fizikai vi­
lágképről, és ezeket az előadáso­
kat maguk a diákok meg is bírál­
ják. Ezeket a kiselőadásokat 
azonban tovább is lehet és kell is 
fejleszteni és egyre inkább a 
Szovjetunióban elért hatalmas 
eredményekkel kell megismertetni 
diákjainkat. így például Magyar- 
országon keveset tudunk arról, 
hogy a Szovjetúnió ötéves tervei 
során Sztálin elvtárs rámutatott 
azokra a kérdésekre amelyeket a 
szovjet fizikusoknak, éppen az öt­
éves, tervek sikere érdekében mi­
nél előbb elméletileg és gyakorla­
tilag is meg kell oldaniok. Ilyenek 
a drótnélküli villamosenergia át­
vitel, a tőzeg cseppfolyósítása, az 
atommagkutatás, stb. És igen sok 
kérdést a szovjet fizikusok már 
meg is oldottak, hiszen köztudo­
mású, hogy ma már a Szovjet- 
úniónak is van atombombája, sőt 
az atomot békés építő célokra is 
egyre inkább fel tudja használni.
A TOSSZ tapasztalatok a hibák so­
rában először említetik meg, hogy 
sok iskolában igen rossz, teljesen 
idealista beállítottságú kéziköny­
veket, segédkönyveket használnak 
a tanárok a természettudományos 
oktatásban. így például a Svetits 
gimnázium IV. leányosztályában 
az egyébként jól, élénken és ha­
ladó szellemben tanító tanárnő 
Koczkás Gyula: .örök törvények’ 
című könyvéből olvas fel részlete­
ket. A könyv a bevezetésében töb­
bek között a reakciós magyar „fi­
lozófusra": Halasy Nagy Józsefre 
és a francia Bergsonra hivatko 
zik, mint csalatkozhatatlan gon­
dolkodókra. Érdemes leírni szó 
ról-szóra a könyv egyik monda­
tát: „Az embernek munkájához 
segítségre volt szüksége, ezért 
rabszolgákat szerzett és befogta a 
jámbor háziállatokat.” Ilyen úgy­
nevezett „segédeszközt" a termé­
szettan oktatásához akkor sem 
szabad használni, ha a tanár tisz­
tában Is van azzal, hogy „csak 
kritikával lehet a kézbe venni".
Igen sok iskolában tapaszaitok,
hogy nem kapcsolják helyesen ösz- 
sze az elméletet a gyakorlattal. 
Például a Svetits III. humán gim­
náziumban a matematika tanár 
Newton törvényeire nem talált 
példát a hároméves terv hatalmas 
eredményei között, hanem szá­
mára az autószerencsétlenség a 
legidőszerűbb probléma, legalább 
is ez szűrhető le abból, hogy esze 
ágába sem jutott a régi könyvek 
példatárát átdolgozni s a régi pél­
dák olyanok, mint akár ötven év­
vel ezelőtt. Hasonló a helyzet a 
Svetits líceum IV, osztályában is. 
Itt a példa aztán még annyi ösz- 
szeköttetésben sincs a gyakorlat­
tal, mint az előbbi, itt puszta sab­
lonokat, rideg, egymástól külön 
álló szabáyokat kell a leányoknak 
megtanulniok. Megnéztük például 
egy-két leány füzetét is. A füze­
tekben is merev, elavult magyar­
sággal lediktált szabályokat ta­
láltunk, ezenkívül a számoknak 
végtelen halmazát és semmi, de 
semmi kapcsolatot az élettel. Sze­
gény leányok bizonyára azon tö­
rik a fejüket matematika órán, 
miért is kell nekik ezt a solc-sok 
szabályt szóról-szóra „bebifláz- 
niok”. Még egyszer ismételjük: ha 
új matematika könyvek mégnem 
is jelentek meg, legalább a példák 
során éreztetniük kell a tanárok­
nak a diákokkal, hogy a matema­
tika sem elvont tudomány, hanem 
szorosan összefügg a gyakorattal, 
népi demokráciánk állandó politi­
kai, gazdasági, kulturális fejlődé­
sével, a Szovjetúnió vezette béke­
tábor napról-napra való megerő­
södésével.
Ugyancsali igen helytelen az
anyagnak a merev, mecha­
nikus, metafizikus előadása, tehát 
az, hogy a tanár egyáltalában 
nem dialektikusán, mozgásában, 
fejlődésben nézve adja elő az 
anyagot. A fizikánál például ez 
azt jelenti, hogy külön-külön be­
szélünk az útról, időről, sebesség­
ről, aztán az állandó és változó 
mozgásokról és a változó mozgá­
soknál a gyorsuló, lassuló, moz­
gásról. a szabadesésről, stb.

a nélkül, hogy ezek között össze­
függéseket keresnénk, hogy össze­
kapcsolnánk a gyakorlattal. A 
Révai gimnázium II. a. osztályá­
ban a tanár a földrajzórán pél­
dául a Balkán félszigettel kapcso­
latban felsorolta a félsziget hatá­
rait, folyóit, öbleit, hegyeit, ég­
hajlatát, állatvilágát, növényvilá­
gát, népeit, országait, de nem 
igyekezett az adathalmazban ren­
det teremteni, például az éghajlat 
és állatvilág között az összefüg­
géseket megkeresni. És ami szin­
tén igen döntő hiba: arról egy 
árva szót sem szólt, hogy a Bal­
kán félszigeten vannak népi de­
mokratikus országok: Románia, 
Bulgária, Görögország, aztán ott 
van az áruló Tito fasiszta jani­
csárjainak uralma alatt nyögő 
hős jugoszláv nép és ott «vannak 
a dicsőséges görög szabadsághar­
cosok, akik most a partizánhábo­
rú módszereivel harcolnak az 
amerikai imperialisták által tá­
mogatott monarchofásiszták ellen. 
Ez utóbbi különösen súlyos hiba, 
mert a Grammosz hegységről 
egyébként is bőségesen szó esett 
az órán.
Egyes kómistsnórok beleestek abba 
a hibába, hogy kréta-kémiát taníta 
nak, tellát lemondanak a kísérlet­
ről vagy egyéb szemléltetési mód­
ról. A Közgazdasági gimnázium 
II. A) leány osztályában tapasz­
taltuk, hogy a tanár lejegyezteti 
és betaníttatja a leányokkal a sa­
ját külön rövidítéseit. A nitrogén­
nel kapcsolatban például a követ­
kező szöveget kellett a leányok­
nak lemásolniok a tábláról: MED. 
IS KEV. ELEMMEL EGY. Ez az 
egyiptomi hieroglifa Írásmód ma­
gyarul azt. jgíenti'.yhogy a nitro­
gén „melegen is kevés elemmel 
egyesül". A leányok természete­

sen nem haladnak együtt a ta­
nárral, a táblára néznek, a szol­
gai másolás a számukra a fő, nem 
az, hogy a magyarázatra figyel­
jenek. Arról már nem is beszé­
lünk, hogy a nitrogén gyakorlati 
felhasználásával kapcsolatban 
csak arról volt szó hogy a nitro­
gén szükséges a lőporgyártáshoz 
— ami helyes, — de hogy milyen 
szerepe van a műtrágyagyártás­
nál, vagy általában a szerves ve- 
gyületeknél, arról a diákok mit 
sem hallottak.
A Közgazdasági gimnázium ív. c.
fiú osztályában a mennyiségtanta­
nár— saját szavaival élve — csak 
azért tanítja meg a fiuknak a pa­
ritásos táblázatok elkészítését, 
mert tavaly ez volt az érettség) 
feladat és hátha az idén Is hason­
ló példát fognak kapni. Monda­
nunk sem kell, hogy ez a tanult 
anyag „gyakorlati” felhasználá­
sának egészen hamis, utilisztikus 
formája s itt a tanítás nem a tu­
dás bővítéséért, hanem a bizo­
nyítványért, tehát papírért folyik.
VégigilBZtiik az iskolák termé- 
szeúvudományo‘> szertárait is. Ál­
talában a szertárak mai állapotuk­
ban is használhatók, de — mint 
az intézetekben a tanárok, igaz­
gatók boldogan újságolták — ál­
landóan kapnak az államtól jut­
tatást a szertárak kiegészítésére. 
Sokat jelent a szertárak kibőví­
tése terén a tanárok és diákok le­
leményessége is. Rajzok, statiszti­
kai táblázatok, komoly kísérleti 
eszközök pótolhatók vagy újon 
nan elkészíthetők, ha a tanár és 
a diák közös erővel összefog, le­
leményesen megtalálja a módját
K6V8S SZÓ CSClt a tapasztalatok 
kiértékelése során a diákokról. 
Ez is egyik legdöntőbb kér­
dés. Kétségtelenül megállapítható, 
hogy azokban az osztályokban, 
ahol jó a diákok szociális össze­
tétele, tehát sok a munkás és dol­
gozó paraszt származású fiú vagy 
leány, ott igen jó az átlagos ta­
nulmányi eredmény és kiugró jó 
tanulók is vannak. A Révai gim­
názium I. c. osztályában például

az egyik legjobb tanuló BenosEk 
János, négyholdas szegényparaszi 
gyermeke. A kémia órán éppen 
felhívták a gyermekek figyelmét 
arra, hogy valami társadalmi 
munkát végezzenek el a MINSz- 
ben. Bencsik János erre a mun­
kára is habozás nélkül, elsőnek 
jelentkezett. A munkásosztály ve­
zetőszerepének, a munkásosztály 
és dolgozó parasztság szoros sző- 
vétségének a középiskolában való 
egyre fokozottabb érvényesülése 
tehát feltétlenül meghozza majd 
a kívánt eredményt: az új értel­
miség megszületését.

Alapaszlalatohl összegezve: áita.
lábán a középiskolák termé­
szettudományt előadó tanárai so- 
rában még nincs meg az a döntő 
fordulat az oktatás terén, amely­
nek pedig előbb-utóbb be kell kö- 
vekezme. Az eredmény azonban 
mégsem elszomorító, hanem biz­
tató, hiszen már sok helyen Igen 
]o kezdeményezésekkel találkoz- 
tunk A debreceni középiskolák­
nak tehát — tanároknak, diákok­
nak, szülőkneki- , az a feladatuk,
hogy a Part szavát követve, min­
dent megtegyenek természettu- 
aomanyós oktatásunk egyre jobbá 
és jobbá tételéért.
Ma és holnap
_, .... . a Naí?y Októberi
Szocialista Forradalom harminc- 
kettedik évfordulóját ünnepel­
jük. Sztálin elvtárs Október tize­
dik évfordulóján a következőket 
íita. „Az Októberi Forradalom 
nemcsak a gazdasági, társadalmi 
es politikai viszonyok terén leját­
szódó forradalom. Egyszersmind 
az elmékben ... végbement forra­
dalom". Természettudományos ok- 
táfásunk hibáit is akkor küszö­
bölhetjük ki a legkönnyebben, ha 
Sztálin elvtárs útmutatásához hí­
ven minél teljesebb forradalmat 
igyekszünk véghezvinni az el­
mékben is, elfordulva attól, sót 
harcolva az ellen, ami elmulóban 
van és csatlakozva ahhoz, sőt har­
colva azért, amt fejlődik, nö­
vekszik, gyarapodik és egyre erő­
sebb lesz.

rtnczésl FáL
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Ünnepi, Éj kisível várja a Vígszínház 

Lenin élete“ cimii szevjet film mai bemutatóját
Hetek óta mesteremberek tömege 

dolgozik a Vígszínház-mozi helyisé­
gében. Munkájuknak most látható 
az eredménye. Este már vörös 
fénybe borítja a bejárat környékét 

neonvilágítás. Kívül még dolgoz­
nak a falakon a kőművesek, de 
bent már az utolsó simításokat 
végzik.

A mozi régi gépe helyett újat 
kapott. A gépteremben éppen azt 
szerelik, mikor benyitok. Itt talá- 
lom Horváth Ferenc elvtársat, a 
mozi gépészét.

— A munkának, amint az elvtárs 
is látja, a végén járunk — mondja 
örömmel és megtöri! a homlokát. 
— De nemcsak a gépházban fejez­

zük be ma a munkát, hanem min­
denütt a moziban.

Az emeleti folyosón súrolnak. A 
régi emeleti zsöllyék helyén még 
m:st lakkozzák a székeket. Feltű­
nik mindjárt, ahogy bemegyünk, 
hogy ajtó sehol sincs. Itt a balol­
dalon rátaláltunk aztán a hiányzó 
ajtókra. Két festő dolgozik rajtuk. 
Látszik, hogy nagyon igyekeznek. 
Csak úgy repül a kezükben az 
ecset.

— A kisiparos szövetkezet tagjai 
vagyunk mind a ketten. Mi is 
örömmel dolgozunk itt a mozin. 
Sokszor eszünkbe jut, mennyi 
pénzt beszedtek itt, míg a mozi 
magánkézben volt és mégsem ja­

víttattak semmit. A MOKÉP pedig 
alig egy éve alakult meg, mégis 
mindent megtesz, hogy a dolgozók 
kényelmét minél jobban biztosítsa 
— mondja Strébeli József, 

Neoncsövek világítják meg belül­
ről az egész mozit. A vászon előtt 
hatalmas vörös függöny. Kényel­
mes székek mindenütt. Eltűntek s 
régi oldalpáholyok s a helyükéi 
széles, világos hely foglalja el 
Megváltoztatta ez a javítás a: 
egész mozit. Vasárnap este nyit a 
Vígszínház. A „Lenin élete“ című 
filmmel. Ez a film valóban megér­
demli, hogy ilyen szépen rendbe­
szedett teremben kerüljön elő­
adásra.
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Menyhárt József nyerte a város freskópályázatát
ifj. Urban Jószef általános iskolai tanuló lett a második

Debrecen város munkástanácsno­
kai ez év tavaszán ankótra hívták 
össze Debrecen művészeit. Az an­
kéten a művészek azzal a kéréssel 
fordultak a városhoz, hogy foglal­
koztassa a képzőművészeket. A vá­
ros eszmei freskópályázatot írt ki, 
mely a Vagongyár kultúrtermét dí­
szítené.

A pályázatra 6 pályamű érkezett 
be. Az elmúlt napokban a Vagon­
gyár háromtagú bírálóbizottsága 
bevonásával megszületett a döntés. 
A bírálóbizottság tagjai: Szolnoki 
Ferenc, Fiók János és Horai Zol­
tán előtt dr. Asztalos Sándor elv­
társ, kultúrtanácsnok ismertette a 
bírálóbizottság javaslatát.

■ Bár a freskópályázat elgondo­
lását — mondta dr. Asztalos Sán­
dor — a művészek nagy lelkese­
déssel fogadták, annak ellenére 
csak hat pályázat érkezett be, — 
hol maradtak a többiek?

Dr. Asztalos Sándor ezután a bí­
rálóbizottság nevében \ javasolta, 
hogy az első díjat a „Lokomotív";

második díjat a ,,B. 43.“ és a 
harmadik dijat az „Úttörő“ jeligéjű 

Btb., pályázatok nyerjék. Ezek a művé­

szek a feladatokat tisztán látták és 
azt jól oldották meg.

Szolnoki Ferenc javaslatára a 
második és harmadik díj odaítélé­
sét felcserélte a bizottság.

Az első díj nyertese Menyhárt 
József festőművész, aki az újszel­
lemű szocialista munkát, a mun­
kásságnak. a kapcsolatát a szocia­
lista kultúrához a legkitűnőbben 
ábrázolta. A második díjat a bi­
zottság az „Úttörő“ jeligéjű pályá­
zónak, ifj. Urbán János VIII. osz­
tályos általános iskolai tanulónak 
ítélte cda, kinek az eredménykihir­
detés után bekért rajzai alapján

megállapították, hogy ifj. Urbán 
János a magyar képzőművészet jö­
vendő nagy reménysége. „Ez a pá­
lyamű elsősorban a szocializmus 
építésének dinamizmusát, fiatalos 
lendületét ragadja meg... élénk 
színekkel mutatja be a vagongyári 
dolgozók sokrétű munkáját..— 
állapítja meg a döntés indokolása. 
A harmadik díjat Bállá László 
kapta. Még egy pályázat része­
sül dicséretben: a „Vasmunkás“ 
jeligéjű, melyet Tarr Zoltán festő­
művész alkotott.

Ennek az utóbbi díjazásnak ér­
dekessége az, hogy Tarr Zolién 
Urbán József rajztanára.

hűségei vásárléközön céget 
kéri és »árja a közismert 
kozmetikai, illatszer, egész­
ségügyi és vegyipari szak­

üzlete új helyiségében

Föliles Sas-e. 2
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•etekben párba apókat tértünk, melyre 
• vaxetőaég es alábbi dvtÁreakat oear 
tett* be. Vee&mep déleőtt 9 órakor aa
elsőt beo*toU Hvtiraak «tötóalt&re 
Jdtiea* be e T6r6e Hadeerer-útie 84 
•sóm elA.

Keddi
Arany Bika 4 óra: Saabé Jdzeef; 

MAFIRT lél 11 6: Balogh Jánoe; BOr. 
gyár 1« 4 ó: Bek János; Dohánygyár 
fél e ói Tóth T, lömet; Fermentáló 
Ut 6: Beásó Lédfló; Beváltó tél 6 6 
Lombos Lajos; Városház* a) fél 4 ó' 
Grandpier Lajos; Megyeháza fél 4 ó: 
Markovit* Mihály; Belváros 1/2, 1/3«
6 ó: Jkuoe Láazó; Belváros IV/a. 6 ó; 
Kobos Vilmos; Rákos'tslep I. 7 ó: Ba­
lázs; Repülőtér T 6: Lázár; Nyúlás T, 
ó: Puskáé Antal; Tégiáskert T 6: Sán. 
dór Jámoe; Rezágyár 5 ó: Lantos Sán­
dor; Vén kort 7 ó: Salamon József; 
Hcmokkert 7 ó: Selyem Gábor; Városi 
nyomda 4 ó: Konyiceka György; Posta 
I. 4 ő: Nagy István; Cipógyár 4 ó: 
Szombati Lajoe; Magyar Vasütforgai- 
mi fél 5 ó: Pethó László; Erdőgazda­
sági NV 6 6: Cefndesné; Kcrekesteep
7 ó: Géozi Ferenc; Auguszta 6 ó; dr. 
Gál György; Boldogkert 7 ó: Bihari 
Szabó Lászlónál Közraktárak 6 ó: Gál 
Lajoeoé; Rendőrség 6 ó: Szilágyi Kál­
mán; Államvédelmi 6 ó: Pinczéai Pál; 
Balvároj II/a. 6 ó: Megy aszal Imre; 
Belváros lll/b. 6 ó: Heller Béla; Rend. 
örianosztály 6 ó: Husi József; színház 
fél 6 ó; Kis I. Sándor; Csapokért I. 
fél 7 ó: Ambrus Jenő; Belváros 1/3,
6 6: Benkö Károly.

Szerdai
Rákositelep II. 7 óra: Selyem Gábor; 

Helyi Vasút 4 ó: Nagy Imre: Belváros 
IIl/a. 6 ó: Markovit« Mihály; Kéfe. 
gyár 6 ó: Stozioskl Ferenc; C apókért 
II. 6 ó: Sereglei István; Villanygyár 
5 ó: Ménes János; Benyáts textilgyar 
4 ó: (Rendőrség) Vas Sándor; Közte­
mető 12 ó: Kis I. Sándor; Bútorgyár 
2 ó: Barbai Kálmán; Szabadságtelep 
fél 7 ó: Gergely Lajoené; Baromfi- 
értékesítő NV 4 ó: Jakue* László; Bah- 
város 1/1. 6 6: Bed 60s Zoltán; Állami 
Bank 5 ó: M ed gyászai Imre; Magas­
építő i NV fél 6 ó: Pincés András; 
állami Kórház 3 ó: Szombati Lajos; 
Gulhi Vasút 4 ó: Gemesély Józeefné; 
Klinika I. 4 ó: Kellner Bél*: Klinik* 
II. 4 ó: Sarkad! Lajoe; Klinika III.
4 6: Szilágyi Kálmán; Klin'ka IV. *
6: Gergely Viktor; Csapókért I, fél 7! 
ó: Ambrus Jenő; Vargakert fél 7 ő: 
Lob* Ferenc; Igazságügy 6 ó: dr. Ki­
rály Endre; Posta II. 6 ó; Kraus* 
József; Szabadság-nyomda 3 6: Kovács 
Ottilia; Textilgyár 2 ó: Markovics ML 
hály; Belváros ll/b. 6 ó: Nagy Sán 
dór; Népbolt 6 ó: Sándor János; Ál 
lami Gyermekotthon 4 ó: Varga J'ersö; 
Községi Kenyérgyár 6 ó: Oirják László 
OTI 7 ó: Nemen János; Szotyoritolcp 
7 ó: Nagy Irtván; Pénzügy 4 ó: Lan. 
toe Sándor; Hortobágy m-lom fél 4 ó: 
Medgyaazzü Imre; Konfekció NV 2 ó: 
Gál Lajosné; Belváros IV/b, 6 ó: Haj. 
kos Aladár; Határút 7 ó: Géozi Fe­
renc; Szükséglakás 6 ó: Tollas Sándor« 
Wolaffkatelep 7 ó: Daraboe Imre; 
Városháza B, 4 ó: Imre Gábor; Ce­
mentipari NV 5 ó: Konyicska György.

hírek

„Bolsevik Párt útja66

képkiállítás AZ MSZT-BEN
Héttőn délelőtt 10 órákor nyíl Ik meg a MSZ-ben a Forradalom 

32. évfordulója alkalmával kapcsolatos ünnepségek klegészítőjeké- 
pen >rA Bolsevik Párt útja e. kép IdáUl tása. Mint már közöltük, a 
MSZT onc&gos központja vidéki váróét* számán vándor képkl ál­
lításokat rendes, * mint mindet* máé vidéki vúroobe, boeeáofc W 
eljutott ez a gazdag, művész anya gű ktiUlítáa.

felhívás

•z üzemi, városi és falusi pirtszsrveze- 
teinkhezi

November 7.tól 13-ig terjedő héten a 
Nagy októberi Szocialista Forradalom 
ívfordulója alkalmából pártnapok lesz. 
eek.

A vezérfonalat küldjük.
Magyar Dolgozók Pártja 

Agitáoiós osztály

A KERÜLETI SZERVEZETEK 
z ügitáeiós újságokért vasárnap 
eggel 7-től jöjjenek be a „Nóp- 
ap' kiadóhivatalába, Bajcsy.zsi. 

iszky-utoa 1. alá.

OKTATÁSI FELELŐSÖK 
IS SZEMINÁRIUMI HALLGATÓK 

FICYELEMl
A hétfői szemináriumokat a szo- 

dalista forradalom évfordulójának 
áiinep ége miatt a pénteki napra 
■etillk át. Erről a napról az alap. 
szervezetekben minden más érekoz- 
é'8*. Isv a népneveid és falu járó 
.riekezleteket szombati napra ken 
.i.jnni,
VÁROSI OKTATÁSI BIZOTTSÁG

Keivaros III. B. tagsága hétfőn dél­
után fél 3 órára jelenjen meg a, Hu­
nyadi-utca 1. alatti párthelyieégben.

A Belváros IIl/a. egész párttagsága 
feltélenül jelenjen meg' béfön fél s.kor 
H párthelyiségben.

Belváros II l/a. népnevelői és bizal­
mijai ma reggel 8 órakor a Pántbólyi- 
tégbén jelenjenek meg.

Belváros lll/b. népnevelői és bizai. 
mijai ma reggel 8 órakor jelenjenek 
meg a párthelyiségben,

A Belváros II/a. és ll/b. tagjai hét-
fon délután ? órára jelenjenek meg a 
Vörös Hadcereg-útja 68. szám alatti 
párthelyieégben.

A homokkerti párttagok hétfőn dél­
után 2 órakor okvetlen jelenjenek meg 
a párthelyiBégben.

A szemináriumvezetők a vasárnapi 
elókemitőre hozzák magukkal a ponto- 
•an kitöltött zöld szemináriumi naplót.

Belváros Ill/a népnevelői és bi- 
talmiai vasárnap reggel 8 órakor 

meg. a párthelviséeben.

VAKHATÓ IDŐJÁRÁS: Klaeé 
megélénkülő délkelé ti-déli széllel 
melegebb légtömegek beáramlása
valószínű. Ez a hőmérséklet ki­
sebb emelkedését hozza megával. 
Továbbra Is túlnyomórészt borult 
marad az égbolt ée újabb esőket 
kapunk. 1

Tömösvárl János eljegyezte 
Varga Zsokét. M. K. B. H. (x) 

Nagy Olga és Fényt Sándor je­
gyesek. M. k. é. h. (x)

Közigazgatási kirendeltséget állít 
fel Nyírábrány elöljárósága a 
községtől két kilométerre lévő 
Budaábrányban. A kirendeltség ott 
hona is megvan: Szabolcsi Ferenc 
segédjegyző 400 négyszögöles há­
zasingatlanát 8000 forintért meg­
vette a község. A vételt jóváhagy­
ta a vármegyei kisgyűlés.

Üj járdákat épít Püspökladány. 
A község költségvetésében 22.000 
forint áll rendelkezésre e célra. 
A ^ pénzből a községházától és a 
Rákóczi vendéglőtől az állomásig, 
valamint az általános iskola felé 
eső járdákat újjáépítik, a kisem­
berek lakta Petri-telepen pedig 80 
centiméter széles gyalogjárót épí­
tenek.

Mindazok a gazdálkodók, akik 
termény beadási kötelezettségüknél 
több búzát és rozsot adtak be „A" 
és ,,B” jelű vételi jegyre, a több­
letként beszállított búza minden 
q - ja után 20 Ft, a rozs minden má­
zsája után 6 Ft árkülönbözet visz- 
szautalását kérhetik. Az 5 holdon 
aluli gazdálkodók, ha földadótarto­
zásuknál több búzát és rozsot ad- 
tak_be_,>A” vételi jegyre, fenti ár­
különbözetet szintén igényelhetik, 
ha az illetékes pénzügyigazgató­
ság a többletként befizetett ter­
mény árát visszautalta. Felhívom 
az érdekelt gazdálkodókat, hogy 
az árkülönbözetet szintén igényel­
hetik, ha az illetékes pénzügyigaz­
gatóság a többletként befizetett 
termény árát visszautalta. Felhí­
vom az érdekelt gazdálkodókat, 
hogy az árkülönbözetre való igé­
nyüket november hó 13-ig a Ga­
bonairodában (Városháza földszint 
9. sz. szoba) jelentsék be.

Tánctanfolyam kezdődik no­
vember 7-én dr. Konczné „Rit­
mus" tánciskolájában, Péterfia- 
utca 30. (x)

Kaba község költségvetésében 
12.000 forint összeget előirányzott 
rendeltetésétől eltérően az EPOSZ 
székházának megjavítására és az 
utcai világítás bővítésére fordíta­
nak. A hitelátruházásra engedélyt 
adott a vármegyei kisgyűlés.

A Debreceni Lokomotív Sport­
kör hétfőn délután 5 órakor a 
sportcsarnokban a dicsőséges Ok­
tóberi Forradalom 32-ik évfordu­
lóján sportünnepélyt rendez, mely­
re az összes tagjainkat ezúton 
hívjuk meg.

Felhívjuk a MÁV műhely telep
,_,Egyetértés” fuvószenékarának és 
énekkarának tagjait, hogy ma, va­
sárnap délután háromnegyed hat 
órára az Arany Bika dísztermében 
hangszerekkel együtt jelenjenek, 
tneg. Az „Egyetértés" ének- és 
zenekar vezetősége.

Ma délután fél négykor az 
MNDSZ postás tagozata a postás 
székházban (volt Margit fürdő) 
bábszínház előadást rendez. A 
címe: „Séta Meseországban".

Temetkezési cikkek árusításá­
val, koszorúkészítéssel, vidékre 
hullaszállítással továbbra Is fog­
lalkozom. Bartha, püspöki pa­
lota. ' (x)

Értesítem az érdekelt dohány- 
termelőket, hogy november hó 
8-án délelőtt 10 órakor a debre­
ceni dohánybeváltó üzemben az 
1949. évi termésű dohányok bevál­
tási mintacsomói kerülnek bemuta­
tásra. A bemutatón a dohányter­
melők közül minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg, annál is in­
kább, _ mert ezen mintacsomók a, 
beváltásnál felmerülő vita esetén 
döntő tényezők lehetnek.

4 ssoboszlói EPOSZ ifjak
kollektív gazdasága

Schaff tánciskolájában (So* ut­
ca 2.) az új tanfolyamok megkez­
dődtek, be íratások még e héten
Minden vasárnap hat órától, csü­
törtökön hét órától össztánc, (x) 

Felhívjuk a gazdaközönség fi­
gyelmét, hogy a Csizmadia szín­
ben (Csapó u. 17.) legjobb minő­
ségű gazda és ünneplő csizmák 
kaphatók. Nyitva: Kedden, szer­
dán és szombaton. (x)

„Szárnyaskerékben*' minden va­
sárnap 6—11-lg össztánc. (x) 

Felhívom az ebtahtó közönséget, 
hogy akiknek birtokukban 3 hó. 
napot betöltőt eb van is az 1949. 
évre ebadó befizetésre felhívást 
nem kaptak, * rendelet értelmében 
az ebet megadóztatás végett a 
javadalmi hivatalnál, Vöröshad­
sereg-u. 23. sz. U. emejet, hala­
déktalanul jeentsék be. Akik eb­
adójukat befizették, a csekkelis-
inervényt kötelsek a hivatalnál 
iepecsételésre bemutatni. Akik a 
lepecsételt csekk elismervényt el. 
lenőrzés alkalmával felmutatni
nem tudják, vagy ebeiket adózás 
alá nem jelentik be, a rendelet 
alapján az ebadót kétszeres ősz­
szegben kötelsek megfizetni. — 
Polgármester.

Hirdetmény Városi műszaki 
ügyosztály 2 colos és 3 colos hor­
ganyzott csövet (újat és használ­
tat) vesz. Ajánlatokat kéri a mű­
szaki ügyosztály 8-as szobájába 
beadni, Slmonffy u. l/a. H. eme­
let. (x)

Felhívom * gazdaközönség fi­
gyelmét, hogy a tavaszbúza vetfi- 
inagvakal ne használják fel őr­
lési célokra, hanem minden kö­
rülmények között vetőmagnak 
tárolják. Amennyiben azon gaz­
dálkodó, akinél tavaszbúza van 
és nem vetne tavasszal tavasz­
búzát, úgy nz cserélje el tavasz­
búzáját azon gazdálkodóval, aki 
tavaszbúzát fog vetni. — I. fokú 
közigazgatási hatóság.

Legolcsóbban szórakozhat a 
Tlp-Top tánciskolában. Minden 
vasárnap hattól össztánc a Mar­
gitban. (x)

Nyomatékosan felhívom azon 
gazdákat, akik az őszi.letakarí- 
tási munkálatokat elvégezték, ha­
ladéktalanul kezdjenek az őszi 
mélyszántáshoz, hogy n ivembe.r 
26-ra befjezést nyerjen. A mély­
szántás elvégzését * népi szervek 
helyszínen ellenőrizni fogják. — 
Polgármester.

Fölhívom az éreddkdt gazdakő. 
zőnség figyelmét, hogy akik még 
futóhomok és szikes területük 
őszi mélyszántás aluli mentesítés 
iránti kérelmüket nem terjesztet­
ték elő, további intézkedésig még 
jelenthetik az f. fokú közigazga­
tási hatóság 19, számú szobájá­
ban. Az a gazdálkodó, alti mély. 
szántás aluli mentesítési kérelmét 
nem terjeszt; «lő, úgy őssz-ezántó 
területét köte-e* az őszi mélyszán. 
fást elvégezni. — Polgármester,

A váró* dolgozó parasztsága kí­
váncsian figyelt fed a roobosslöl 
EPOSz Ifjak vállalkozására, ami­
kor elhatározták, hogy öt holdas 
területen kollektív gazdálkodásba 
kezdenek. Voltak, akik kételked­
tek a „gyerekek" akciójának ko­
molyságában és sikerében; az ön­
tudatos dolgozó parasztok azon­
ban nagyon örültek a kezdemé­
nyzésnek és különösen Roháea 
József, aki az akció megindulása­
kor a DBFOSz titkára volt, büsz­
kélkedett az EPOSz ifjak kezde-

meiy első volt w 

rwiionynoi-

ményezésével,
megyében.

Az EPOSz ifjak 
ták: hű fial a népi demokráciá­
nak, az új nemzedékhez tartoznak 
és építik munkájukkal, példájuk­
kal a szocializmust. Szorgalma­
san dolgoztak földjükön, Idejében 
végeztek minden munkát és jő 
termést takarítottak be. A kétel­
kedők megszégyenültek. Tanul­
hatnak. az EPOSz csoporttól, 
megmutatták a közösen végzett 
munka örömén keresztül annak 
gazdag eredményeit.

SZAKSZERVEZET
Magánalkalmazottak szakszerve­

zete felkéri tagjait, hogy az Októ­
beri Szocialista Forradalom meg­
ünneplésén hétfőn este fél 8 óra­
kor jelenjenek meg. — Házfelügye­
lők szakszervezete ma délután 3 
órakor tisztifőorvosi előadással, Vö­
rös Hadsereg-útja 61. sz. alatt tag­
gyűlést tart. — Felkérem az élel­
mezési szakszervezet összes játéko­
sait, hogy ma délután egy órára a 
MÁV Fütőház bajnoki mérkőzésen 
jelenjenek meg a MEFESz, illetve 
a DEAC pályán. — Magánalkalma- 
zottak szakszervezete felhívja tag­
jait, hogy hétfőn este fél 8 órakor 
jelenjenek meg a szakszervezetben. 
A tapasztalatcsere értekezlet az 
Októberi Forradalom emlékünne­
pélye miatt elmarad. — Magán­
alkalmazottak .szakszervezete kezdő 
könyvelési tanfolyama hétfőn el­
marad. A következő óra csütörtö­
kön a régi időpontban (6 óra) lesz 
megtartva.

MNDSz
NŐNAPI BEOSZTÁS

Vasárnapi Ebi* 2 ó: Bza-bó Ká-
rolyné Pallag 3 ó: Festi Lajosné 

Hétfő; Belváros 1/1 fél b órakor 
Záhony Láatióne.

ügyvezetői értekezlet elmarad, he­
lyette M aasxonytársak c söpörj ukkai 
zászlókká' és rauszparensekkel vonul­
janak lei. — Jelentéseket, munkatér, 
veket mindenki hozza e 

Akik * 22’í műsoros est jegyeivel 
nem számoltak el, haladéktalanul szá­
molj an ak el

Vasárnap délután 4 órai kezdettel
Vörös Hadsereg-útja 69. ex. alatt az 
MNDSZ helyiségében műsoros ünne­
pélyt rendez. Kérjük az aeazonytárea- 
kal, minél nagyobb mámban megje­
lenni

Vasárnap reggel 9 érára mindem
csoportból 2—2 asszonytársat kérünk.

Hétfőn este 6 érára a Belváros Hl. 
Kossuth Zsuzsanna csoport énekkara 
okvetlen jelenjen meg helyiségében.

SZÍNHÁZ
MOSOR:

6-án, viaárnap d. u. léi 4 én­
kor: Dohányon vett kapitány, bér
ietszunet.

6- án, vasárnap fél 8 órakor: 
Moszkvai jellem, József Attila- 
bérlet 3. sz.

7- én. hétfőn: Nine* tildát
8- án, kedden fél 8 órakor Meesk- 

val jellem, Arany-bérlet 3. sz.

Vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettej az idény legnagyobb ope­
rettekére, a „Dohányon veti ka­
pitány” van műsoron. A színház 
igazgatósága általános közóhajnak 
tesz eleget, amikor a vasárnap 
délutáni előadásokat rendszeresíti

Vasárnap este és kedden este a 
„Moszkvai jellem” c. vígjáték ke­
rül színre, a bemutaKelőadás 
nagyszerű szereposztásában.

KISOSz

MSzT

Mély fájdalommal tudat­juk, hogy

Polgár István
MÁV nyugdija*

74 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn 3 órakor 
leas a dfszravatalozóterem- 
ből. Gyászolják: Bánatos 
felsége, gyermeke, unokái, 
testvére, sógorai, sógornői, 
unokaöccse! unokabátyjai, 
a kiterjedt rokonság, vala­
mint kartácsai, jóismeirősei.

Lakás: Jókai-u, 26.

Mivel a sakktanulás iránt nagy 
az érdeklődés, társaságunk elhatá­
rozta, hogy megalakítja a sakk- 
szakosztályt. Jelentkezni lehet 

jer 15-ig a társaság irodájában. 
Oktatás kezdők és haladók részére. 
Az oktatás díjtalan. Jelentkezettek 
16-án, szerdán délután 5-kor meg­
beszélést tartanak. — November 
9-én, szerdán délután 5 órakor tit­
kári értekezlet. — November 11-én, 
pénteken este 7—8-ig vezetőségi 
ülés. — Heti műsor november 7-től 
12-ig: November 8-án délután 6-kor 
a kis előadóteremben: irodalmi 
előadás. Előadó: Asztalos Sándor. 
November 10-én dr. Pukánszky 
Béla előadása: „A XIX. század 
orosz muzsikájáról“. November 
ft-én: dr. Herényi Dénes:: „A mes­
terséges eső“ című előadást tartja.

Vasárnap e órai kezdettel az Arany 
Bikában tartandó emlékestre szervesei-
tón vonulunk lei Gyülekezés raékhá 
*onk Udvarán fél 6 órakor. — Hétfőn 
üzleti záróra fél 1 arakor a órakor
gyülekezünk székháznak udvarán a*
ünnepi felvonulásra — * tűszerkiske 
reskedők vasárnap délelőtt 10 órakor 
Nyomtató-utca 9. szám alatt ülést tar­
tanak Megjelenés kötelező — CipOko- 
reskcdök ezakosztálya vasárnap dél­
előtt 10 órakor a KISOSZ iistermé- 
ben ülést tart. — A vásári textil- 6» 
bazarkercskedők kedden 6 órakor a 
KISOSz nagytermében összevont szak­
osztályi illést tartanak Megjelenée 
kötelező

KIOSz
Hétfőn délután {elvonulunk n 

Októberi Forradalomnak a Biká­
ban tartandó megünneplésére és 

3 órára mindenki 
a KIOSZ székházban legyen. — 
Felhívjuk az iparostársainkat, a 
dalarda tagjait, hogy a ma 5 óra­
kor tartandó ünnepélyre feltétlen 
és pontosan jelenjenek meg. — 
Asztalos szakosztály futballistái 
ma fél 9 órára a DTE pályán a 
szabók elleni bajnoki mérkőzésre 
jelenjenek meg. — Vasas szakosz- 
taly összes futballjátékosai ina (él 
10 órára a DTE pályán jelen jenéit 
meg „a* úleJmezők elleni bajnoki 
mérkőzésre. — Szabók összes fut­
ballistái ma fél 9 órára jelenjenek 
nieK. a DTE pályán az asztalosok 
elleni bajnoki mérkőzésre. — fel­
hívom a ping-pong játékosokat, 
hogy hétfon este 6—9-ig tréning 
a MNDSZ helyiségében Vörös 
Hadsereg útja 59. sz. Megjelenés 
kötelező - Felhívjuk a cipész 
szakosztály tizes csoport vezetőit, 
hogy ma 9 órára fontos ügyben 
jelenjenek meg a KIOSZ székha­
zában. Felhívjuk a cipész ipa­
rosok figyelmét, hogy kedden és
Kinci” ,;'2/’ig anyagosztás a 
KIUSZ székházaban. Iparigazolvá 
nyál és legutóbbi számláját min­
denki hozza magával. — Felhív­
juk a tetőfedő, kőműves és, ács 
szakosztály figyelmét, hogy kedd 
este 6 órakor értekezletet tartunk 
és mindenki jelenjen meg ponto­
san. — Kelmefestő és kárpitos 
szakosztály kedden este 6 órakor 
értekzletet tartunk és mindenki 
pontosan jelenjen meg.

A DOLGOZÓ NftP LAPJA* A 
NÉPLAP!

A NÉPLAP -gin a termelés 
csatát!

I. THOMAS ölt
itlal-íillralaimitiiiiiihiiiaiaia

MEGRENDELÉS:
Ba tesy /.s.-u, 8, I. ént.
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Az OW^beri Szocialista Forrada-
Um évfordulója a legnagyobb ün- ö.letet — mondja. _ Már csak 
név minden munkás számára. Ez a azért is örülök neki, mert így leg- 
forradalom te,te lehetővé, hogy alább módomban iesz megismer­

kedni több élmunkással. Család­
jaink is megismerhetik egymást,

most szabad hazában élve, a Szov­
jetunió példája nyomán építhetjük 
a szocializmust.

Hatalmas felvonulásokon és gyű­
léseken ünnepel az ország minden 
dolgozója. Megajándékozzák az üze­
mek dolgozói a hős szovjet katoná­
kat, akik kemény és önfeláldozó 
harcukkal lehetővé tették számunk­
ra az emberi életet. Felajánlásokat 
is tettek az üzemek dolgozói s 
mondanunk sem kell, hogy ezeket 
a felajánlásokat mindegyikőjük tel­
jesítette.

A mar"’tar munkások legjobbjai, 
uz élmunkások Debrecenben még 
ezen felül is meg akarják ünne­
pelni ezt. a nevezetes évfordulót. 
Elhatározták, hogy

családikörben összejönnek
és ott is megemlékeznek az Októ­
beri Forradalom hőseiről.

Grebur Ferenc elvtárs szervezi 
ezt a családi összejövetelt. Elindu­
lunk a keresésére, hogy megtudjuk, 
hogyan jutott eszükbe ez a szép 
gondolat.

A Vörös Hadsereg-útján találjuk 
meg Grebur elvtársat, amint éppen 
a villanyoszlopok között kifeszített 
jelmondatokkal díszíti az utcát. A 
létra tetejéről társalog velünk.

— Én elvtársak úgy érzem, hogy 
nem elég az, ha a gyűléseken be­
szélünk a hatalmas jelentőségű 
Októberi Forradalomról — mondja 
Grebxtr elvtárt. — Ügy gondolom, 
feltétlenül szükség van arra, hogy 
családunk körében is elbeszélges­
sünk róla.

— Elbeszélgetni arról, hogy mit 
kapott a éti családunk tóle. A sza­
badság biztos tudatát, biztos meg­
élhetést. Azt, hogy ma így ember­
módra élhetünk, csakis az Októberi 
Szocialista Forradalomnak köszön­
hetjük. Vasárnap estére éppen ezért 
úgy határoztunk, hogy megszervez­
zük ezt a kis családias összejöve­
telt és baráti körben megemléke­
zünk a hős forradalmárokról.

A Hajlított Bútorgyárban találko­
zunk Timkó Zoltánnal, ö is él­
munkás.

örömmel üdvözöltem én is ezt az jól szórakozva töltjük el az estén­
ket, mégis tanulva. Elbeszélgetünk, 
megemlékezünk azokkal a hősök­
kel, kiknek harca nélkül soha nem
ssu ethetett volna meg a mi sza­
badságunk.

Befejezték a szohoszlói
házhelyek víztelenítését

Hajdúszoboszló kommunista vá- 
rosveztése minden intézkedésével 
bebizonyítja, hogy a nép érdekét 
tartja szeme előtt és egymásután 
hozza meg azokat a határozato­
kat, melyek a dolgozó nép javát 
szolgálják.

//Héjpiafr" édünk Uazc&l
- Ml IS HARCOLUNK ÉRTE

Bálint Jolán
tisztviselő, Faltles

Napszámos lány voltam és mi* 
paraszt káder kerültem ids, hi­
vatalnoknak. Nemcsak a hivatal­
ban dolgoztam azonban, hanem a 
Pártban is. Népnevelő lettem, 
majd bizalmi. Mos:, mint népne­
velő járom a falut. Azt tapasztal­
tam, hogy mindenütt szívesen fo­
gadják dolgozó parasztjaink a 
,,Népláp“-ot. Lá ja azt mindenki, 
hogy ez az újság az ő érdekeit 
védi. Éppen ezért meg is rendeli. 
Én bízom óbban, hogy falunk­
ban & „Néplap“-kampány szép 
eredménnyel fog zárulni.

Ványi Imre
termény-begyűjtő. Földes 

Népnevelő vagyok. Szíves.n dol­
goztam a Pártban, de mindig érez­
tem. hogy nem végzek elég jó 
munkál, mert nem tudok a me­
gyei eseményekről. Ezt a hibá-

— Örömmel üdvözöltem én is en- m-at szeretném minél előbb kija- 
*ek a családi összejövetelnek az 
ötletét. Szívesen elmegyek. Sokat 
tudtam már eddig is az Októberi 
Forradalomról, de biztosan tudom, 
hogy baráti körben beszélgetés 
közben még többet fogok tanulni 
— mondj« Timkó elvtárs és már 
búcsúzik is tölünk, mert várja a 
munkája. Búcsúzóul még meg­
jegyzi:

— Könnyű megrendezni ezt az 
összejövetelt, hiszen majdnem 
mindnyájon szomszédok vagyunk, 
mert már

gyönyörű lakást kantunk
a népi demokráciától. Olyat, ami­
lyenről a múltban nem is álmod­
tunk.

— Elmunkásházban lakunk — 
mondja alig titkolt büszkeséggel.

Az iskolából, munkahelyéről 
megy haza éppen Pápay Endre, 
kiváló munkástanltó, mikor talál­
kozunk vele.

— Már hallotam erről az össze­
jövetelről és elmondhatom, hogy

r
vttanl, éppen ezért még ma meg­
rendelem a ,,NépLap'‘-ot. Láttam 
azt. 1945 ói: a, hogy «, ,.Néplap“
mindig a ml éredksinket védte, 
most kötelességemnek érzem, 
hogy én is védjem a „NépLap“-ot.

Határ Sándorné 
köezllátásl kisegítő, Hajdúszovát 
Előfizetője voltam eddig is a Sza­
bad Népnek de moíft, mikor e 
kampány megindult, meggyőztek 
a népnevelők, a Párt helyi lapjá­

nak fontosságáról is. Szükségét 
érzem annak, hogy rendszeresen 
olvassam a ,,Néplap'‘-ot, mert ez 
az újság foglalkozik megyénk 
minden problémájával. Biztos va­

gyok benne hogy ha a „Népkp“- 
ot olvasom, még jobb munkál fo­
gok végezni, mint eddig.

Oláh Gyuiáné 
Kaba

Én már az első nap e. legjobb 
népnevelők közé kerültem, mert 
73 újságot adtam el példányon­

ként és 6 előfizetőt szereztem. Ez 
Is elég szép eredmény, de itt én 
még nem állok meg. Munkámat 
még tovább folyatom és bízom 
benne, hogy mint a Tervkölcsön 
jegyzésénél, úgy most is a legjobb 

népnevelők között leszek.

A házhelyek céljára kijelölt 
nagy terhet egyrésze olyan fek­
vésű, hogy esős időben feljön a 
talajvíz. Ezv a területet most víz­
levezető árkokkal látták el és 
40.000 forintos költséggel már be­
fejezték az egész terület víztele­
nítését.

Ez az intézkedés biztosította, 
hogy száraz egészséges legyen az 
egész terüet még nagyobb eső­
zések idején is. A területen egyéb­
ként már megkezdődött az épít­
kezés és tönt új házat emeltek 
már tető alá

EgyszeitisMk 
a fü dmiivesszevatkezetek 

iiavkezeiéséi
A hajdúmegyei földmüvesszö- 

vetkezetek ügyvezetői és boltkeze­
lői, mintegy ke-százan gyűlési 
tartottak szombaton Debrecen­
ben. A gyűlésen megtárgyalták az 
árúbeszerzés új módjait és az 
árúuitalvány bevezetését, melynek 
segítségével egyszerűsítik az ügy­
kezelést.

Az alábbi élmunkások ma reg­
gel 8 órakor Vörös Hadsereg útja 
24. szám alatt, a városi párttit­
kárságon megoeszélést tartanak. 
Grebur Ferenc H. Erdei 
Zsuzsa (Dohánygyár), Farkas 
Zsigmond (ü. V.), Rá ez Gábor 
(Bőrgyár), Tóth Mihály (Kefe­
gyár), Timkó Zoltán (Hajlított 
bútorgyár), Bocskai Sándor 
(Vagongyár) Rosenthál Im­
re (Szabadság nyomda), Pápai 
Endre (tanár).

Az őszi mélyszántás ídőelőtti elvégzésével ünnepeljük
ct OtxiQip ÖktóbtfL

1917 október hóban a cári Orosz­
országban kitört a Szocialista For­
radalom, mely felszabadította az 
eddig elnyomott, kizsákmányolt 
orosz munkást és parasztot. A 
Nagy Szocialista Forradalom ered­
ményeként létrejött a világ elnyo­
mott dolgozóinak támasza, a szo­
cialista Szovjetunió.

A Szovjetunió 1944 őszén, 28 
évvel a dicsőséges Nagy Szocia­
lista Forradalom után felszabadí­
totta Magyarországot is a fasiszta 
iga lói és ez lehetővé tette a szo­
cialista fejlődés megindulását ha­
zánkban is.

A felszabadulás után azonnal 
irányt vettünk mezőgazdaságunk 
fejlesztésére. De nem tudtunk vol­

na megindulni, ha a nagy Szovjet­
unió nem támogatott volna ben­
nünket és így az ő példáját kö­
vetve ellndu.turtk azon az úton, 
melyen a Nagy Októberi Szfó'cuifistí 
Forradalom után elindult a Szov­
jetunió s mezőgazdaságunk a szo­
cialista fejlődés útjára lépett.

A megalakult TSZCS már ; . új 
mezőgazdaság születte!. Előljárnak 
a munkában mindenütt. Ennek bi­
zonyítéka az is, hogy az őszi szán­
tás-vetési munkát mindenütt túl­
teljesítve idő előtt végezték el.

A termelőcsoportok egészséges 
fejlődése, a gépállomások munka­
versenye, a határidőre befejezett 
egyéni vetési területek mind azt 
bizonyítják, hogy mezőgazdasá­

gunk rátalált arra az útra, i. elven 
a példaképünk, a nagy Szovjet­
unió is jár s amely Ma a világ 
minden állama előtt.

“ÍVTóst, az Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulóján munkával 
háláljuk meg a nagy Szovjetúnió- 
nak azt, hogy lehetővé tette or­
szágunk mezőgazdaságának szo­
cialista fejlődését.

Az őszi mélyszántást éppen úgy, 
mint a szántás-vetést, idő előtt, 
még november hónapban befejez­
zük, hogy ezzel is bebizonyítsuk 
hálánkat és szeretetiinket ,’i;ső 
felszabadítónk, a nagy Szovjctúnió 
iránt.

Szabó Miklós 
gazdajegyző

Az Októberi Forradalom
deiireceiii héiaapos imepsépel részletes műsora

ft I fIliit Irin I Báiilll 
riepiiiál - iiaiánBB eliir- 
síiiilBniáliiilBatil, Ilim 
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csal 1000 lórim, eil-rs Is 
aieiéssrslbaist, - Iliit vstttl 
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Zászlódíszbe öltözött az egész 
város. A Nagy Októberi Forrada­
lom 32. évfordulóját ünnepeljük 
Debrecenben ma kezdődnek az 
ünnepségek. A két napos ünnep, 
ségsorozat legjelentősebb esemé- 
mónye a hétfő délutáni Arany 
Bika előtt; téren megtartandó de. 
monstrációa nagygyűlés lesz. A 
nagygyűlésen a Nagy Októbetj 
Szocialista Forradalom jelentősé­
gét Szabó István vezérőrnagy elv- 
társ, Debrecen város képviselője, 
Központi Pártvezetőségi tag mél­
tatja.

A részletes műsor egyébként a 
következő Ma este hat órakor 
emlékünenpély lesz az Arany Bika 
dísztermében a következő műsor­
ral: 1. Köztársasági induló — 
Szovjet himnusz (oroszul) énekli 
a Csenki-kórus. 2. Megemlékezés:

! B a z s ó László, a szakszervezeti 
tanács megyei titkára. 3. Dolina- 
tovski: Elvtársaimhoz. Szavalja: 
Szűcs András, a Csokonai Szín. 
ház művésze. 4. Bugláv: Orosz 
népdalok. Előadja a Népzenész 
vonós-kara és a Zeneiskola ének­
kara. 5. Majakovszkij: Ivan Ko- 
slrev vasöntő új lakásba költözik. 
Szavalja: D a r A s Ilona, a Csoko­
nai Színház művésze. 8. Internacio- 
n álé.

Este Mt órakor lesz az Apolló

filmszínházban, nyolc órakor a 
Víg filmszínházban Lenin élete 
című film ünnepélyes bemutatója. 
Holnap, november 7_én lélelőtt 
10 órakor kezdődik a szovjet hősi 
emlékművek megkoszorúzása. Dél­
után három órakor tartják a ae- 
mostrációs nagygyűlést az Arany 
Bika előtti téren. Előadó Szabó 
István vezérőrnagy elvtá.re, Debre­
cen képviselője. Központi Pártve­
zetőségi tag. Este hét órai kez­
dettel a Magyar.Szovjei Társaság 
és az Arany Bika dísztermeiben 
műsoros bálát rendeznek.

Holnap, hétfőn délután Debre­
cen dolgozóinak tízezrei hatalmas 
tömegfelvonulással is kifejezésre 
fogják juttatni egyre növekvő 
szeretetüket. törhetetlen hűségü­
ket az Októberi Szociaista Fórra, 
dalom nyomán diadalmasan ki­
bontakozó Szovjetunió, a népek 
tanítómestere Sztálin elvtárs és 
minden Kommunista Párt esz­
ményképe, a nagy Bolsevik Párt 
iránt. Az Októberi Forradalom 
győzelme tette lehetővé, hogy 
most szereteti Pártunk, Rákosi 
Mátyás ejytárs győzelmesen ve­
zeti dolgozó népünket a szocia- 
izmus felé.

A gyülekgzó « nagyállpmás 
előtti téren lefiz délután fél három 
órakor. l»~\en indulnak * Párt

alapszervei, a tömegszervezeteit 
üzemek a nagygyűlésre a köve: 
koző sorrendben:

1. MÁV vagongyári zenekar. í 
Honvédség. 3. Rendőrség. 4. A! 
lamvédelmi. 5. Rcndezőgár ’ (•
Pártiskola. 7. Vagongyár. 8. Ha i 
Ltott Bútorgyár. 9. Dohánygvái 
10. Villanygyár. 11. Városházi 
megyeháza. 12. Bőrgyár, Cipő 
gyár. 13. MNDSZ. 14. DÉFOS2 
löldbérlőszövetkezet. 15. Szabad 
ságharcos szövetség. 16. Magas 
építési N. V. 17. Texlikryár, Be 
nyáts textilgyár. 18. Női kon felt 
ció. 19. Belváros I., II. 20. Szabad 
ság-nyomda, Városi Nyomda 21 
Klinika, Auguszta. 22. Miami Kór 
ház, Állami Bank. 23. Diákszövct 
ség, Népi Kollégium, MEFESZ 
24. Népbolt 25. Cm ti Vasúi, Ba 
romfiértékesítő N. V. 26. Heiy 
vasút. 27. Kefegyár, Erdőigazgiio 
ság. 28. Posta I., II. 29. MÁV for 
galmi zenekar. 30. MÁV Forgalom 
3l. Fűtőház. 32. Pályafenntartás 
33. MÁV Igazgatóság. 34. Szabad 
ságtelep. 35. Csapókért I., II. 36 
Tégláskert, Vargakor). 37. Reve 
kestelep, Repülőtér., 38. Közraktá­
rak, Rex-gyár. 39. Határút, Szük­
séglakás, Rákosi-telep. 40. Belvá­
ros 111., IV. 41. Köztemető, Vá­
rosi kertészet. 42. Nyúlás, Vén­
kert. 43. Igazságügy. 44. Pénzügy. 
45. Apaffy-malom, Teheríuvar. 4o. 
Wolaftka-telep, Boldogkert. 47. 
Homokkert, Szotyori-telep. 4K 
|özség^enyérgyár, 49. KISOSZ
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SPOUT
A szovjet sport milliók sportja, 

valóban tömegsport!

NÉPLAP

A kosárlabda Játékyczstá tanleiyem 
máeodik előadása hétfőről «lm arad. 
Az előadást kedden délután 6 órakor 

sporthivatalban tartják meg. Elő­
adó: Balogh Ferenc elvtáre, megyei 
sportfelügyelőhelyettes.

Ktsvárdárn utazott m reggel a 
DSZ1CTH NB n.-őe csapata, A ősapa* 
*em a legjobb dájdddHt Indult 6t- 
nstk. A csapató«* e*F Itáet csak a mám 
közös előtt döntik el. A KÖBE csapat* 
otthonában veszélyéé ellenfél, * 
DSZMTE-nek Igen jó kellene játszani, 
hogy győzttwe térjen heza. Lelkes já­
tékkal azonban az gyík pontot min 
dónkén elhozhatják Klsvárdétról.

— Írja a „Pravda”

Minden vizsgázott kézilabda játék ve­
tető csütörtökön este fél nyolcra, jelen­
jen meg a kerület új helyiségében 
(Vármegyeháza, 5. számú szoba).

Jóslataink a mai NB l. mérkőző, 
■ökrei Vaeae—Dorog (3:1J, (ijptrt— 
Hőre (2:0), MTK—-Kispeet (1:1), MA- 
TKOSZ—Otépdl (2:1), Olajmunká»— 
SZAG (1:0), Balg. Tárna—Ferencváros 
(12), Soroksár—fisombaíhdyi Loko­
motív (3:1).

Mai kosárlabdamérkőzések Debreoen- 
ben. 1 óra: D, Lokomotív—Szolnoki 
Lokomotív, kér. női, 2 ó: D. Lokomo­
tív—Szolnoki Lokomotiv, kér. férfi. —. 
t 4: B, Lók. II.—Karcag, kér. férfi.

194* NOVEMBER 6 VASÁRNAP 
"s*oa*as«BahBaiwkscatMsn*«».

I 0. Pénzügy—D. ME FESZ 2:2, Alap.
fokú női röplabda mérkőző--. Vezette: 
Bokor. A mérkőzést eldöntő ötöd:!- 
fizettet a sötétedés miatt nem tudták 
befejezni. A Pénzügy csapatából Pere. 
oeényi Gitta és Ganz ternyi tűnt ki, míg

Nyilttér^
Külön élő férjemért, Molnár Bé­

la kereskedőért semminemű fele­
lősséget nem vállalok. Felesége 

Végh Eszter, Szoboszló.

A Hozzfcvában nwgjsloná „Pravda"
az elmúlt napokban vezércikket Irt a 
szovjet sportról és testnevelésről. A 
cikk többek között a következőket 
hangsúlyozza!

— Pártunk a te-tnevolést a dolgozók 
kommunista nevelése egészségügyi vi­
szonyai megjavítása, valamint a 
szovjet nép munkára és honvédelemre 
való előkészítése egyik logwiiosabb 
eszközének tekinti. A szovjet sport 
milliók sportja, valóban tömegsport. A 
Párt, Sztá.m, a szovjet kormány egy­
aránt nagy fontosságot tulajdonit a 
tömeges testnevelési mozgalom fejlesz­
tésének Ez különösen a Kommunista 
Párt Központi hízott,ásának múlt év-

végi határozatában nyMvántH mg,
mely legfontosabb feladatául a töipcgOa 
testnevelési mozgalom fejlesztését, a 
ver.enyzők színvonalának emelését és 
őzen az alapon a legfontosabb sport­
ágak világbajnokságainak megnyerését 
tűzte ki cő.ul.

— Az elmúlt évben — folytatódik a 
,,Pravda" vezércikke — a szovjet sport 
fejlesztése terén kétségbevonhatatlan 
sikereket értek el. A tömeges testneve­
lési mozgalom fejlődésével egyidőben 
jelentős mértékben emelkedett a ver. 
íényzők klasszisa is. Ebben az évben 

: több, mint 350 új összszövetségi rekor.
I dot állítottak fél, amelyek közül 29 
I jobb a világcúcsnál isi

APRÓHIRDETÉSEK vwetetet
Bajcsy-Zetttnnaslry-ate* >

tlácz kimarad a csapat bői (?)
Lel man 2 órakor kezdődik g Lokomotív—-ETO mérkőzés

PAPÍR
fisoméra

SzécheniNtca 6. szia alá
az udvarban helyeztem át

WiMTERHITZ BÉLA
OKTATÁS

Az NB I. 6tihí idényének egyik leg­
izgalmasabb mérkőzése kerül ma dél­
után lejátszásra Debrecenben. A Lo­
komotív csapata a győri ETO ellen 
jáüzik H a mérkőzés azért ígér nagy 
küzdelmet, mert mindkét wa pattnak 
égetően szüksége van a pontokra. A 
győriek a vidék legjobb csapata sze­
retnének lenni, * törekvésüket igazolja 
előkelő negyedik helyezéeük. A loko­
motív pedig a hátt'ó régiókat szeretné 
elkerülni, nem szeretnek az őszi idényt 
az utolsók között befejezni. ..

A mai mérközée érdekestíégéhea tax-

toídk, hogy a Lokomotív haj^ai pályán 
eddig még veretlen ét? hogy a győri 
o-apat idegenben nem szerepelt valami
jól. A valószínű oeapatöeszeállí t áe.-

Polócz — Szilágyi II. (Szabó I.), Te. 
leki —- TÍctzr, Csárdáé', Teleki
Komlóesy, Kóczián, Noór, Szabó I., 
Vihar.

A mérkőzést pontosan délután 2 
órai kezdettel bonyolítják le a Tjoko- 
motiv Diószegi-úti eportte.'epén. £lő- 
mérkŐzés: D. Lokomotiv 11.—Balraat- 
újvároa.

Oyors- és gépírás tmitá. 
I »ára kezdőket éa haladókat
I vátutalok, érdeklődni lehet

Piao-u. 7. Házfelügyelő.
3181—2

ÁLLAS

bű fiatalabb nőnek szép 
bútorozott szobát adok ta­
karításért. — Ajánlatokat 
„Mcgbízhuó" jeligére.

Sz. 4354—3

Ki ti? nő eredmények üzemi dolgozóink 
céziÖYŐ versenyén

Az Országos Református 
jóléti és Gazdasági Társu­
lat jutalékoe »lapon fog­
lalkoztatott üzletszerző
munkatársakat keree. — 
Nyugdíjasak részére jó
mellékkeresetet biztosit. Je. 
lentkezni lehet munka,napo­
kén 8—16 óra között, Cea 
pó u- 56. szára alatt.

172—3
A* elmúlt napokban rendezte meg * 

“áigyar Szabadeágh arcos Szövetség 
debreceni cólilövő szakosztálya váloga­
tó cell óvó versenyét üzemi dolgozóink 
részére. Debrecen öt legnagyobb üze­
mének több, mint 300 dolgozója indult 
el a versenyeken, amelyek igen jó 
eredményeket hoztak. Különösen a va­
gon gyári dolgozók eredménye figye. 
lemremétó. Minden versenyző 15 lö­
vést adott le, ebből ötöt álló, ötöt 
fekvő és ötöt térdelő testhelyzetből.

Ma rendezik a megyei üzemi "baj­
nokságot, ameynek győztese (egyéni és 
ősapát) november 26. és 27-én az or­
szágos döntőkön vesz részt.

Eredmények
Vagongyár: 1. Gáli Lajos 15—122, 

Z Mikola Rezső 15-—120 3. Benedikti 
Zoltán 15—117, 4. Gáli István 15— 
117. 5. Lento József 15—116, 6. Orbán

Mihály 16—111. — Dohánygyár; p
Soltén azky Emil 13—70, 2, Tatár
László 13—67, 5, Kertéez László 13— 
64, 4. Bartha Sándor 13—64, 5. Lip- 
pert Béta 12—64, 6. Hunfatusey Ká­
roly 12—64. —. DHjéV: 1. Oláh Zfiig- 
mond 16—75, 2. Páll Sándor 15—72 
3. Nagy Imre 15—68, 4. Forgács Gál 
bor 15—45, 5. Mogyorósey Béla 15—64 
6. Simon András 15—63. — Bútor­
gyár: 1. Drabek II. Frigyes 15—95 2, 
kies Sándor 16—91, 3. Dévai Dajoo
15—80, 4. Tirokó Kálmán 15—71 S 
Borbély Lajos 15—71, 6. Hám József 
15—67. —• Elektromos Müvek: 1 Má- 
csai István 15—99, 2. Máceai István 
15—90, 3. Kies János 15—83 4 Lo-
wnszky Tibor 15—76, 5. Lukács János 
15—75, 6'. Mészáros László 15—69.

A mai versenyt reggel 8 órakor kez­
dik a Lokomotív lőpályáján.

LAKAI

Zongorát adok annak, 
aki egy szoba, konyháé la­
káshoz juttat, lehetőleg ál­
lomás környékén. Csillag 
U. 75. Sz. 4298—4

Elcserélem ásóba, kony 
ha, spájzos, jdezágtartáeoe 
lakájomat hasonlóval. Bö­
szörményi út 10. Kovács.

Sz. 4316—4

Keresek egy szobát költ- 
eégmegtérítéseel. Apa.ffy u. 
16. Sz. 4317—*

TIZE NÉGYEZREN FELÜL!

Az MILK sportmozgalom hajdú- 
hiegyei próbái során eddig 11.606 «zo- 
uié'.ly p fóliázott le azok közül, akik , 
igazolvánnyal rendelkeznek. Debrecen- ‘ 
eó. 7530, a megyéből 4076 személy 
öruházott. Tegnap délután jők-ikeriut 
probazás volt a, Stadionban. A próbá- 
zások ma délelőtt 9 órai kezdettel 
lolytatódnak. Aki próbázni akar jelen , 
jen meg a Stadionban ma délelőtt.

DEBRECEN MAI LABDARUGÓ 
MŰSORA:

D, Lokomotiv-pálya, Délelőtt fél 9- l:fT-MASZOVIiÉP, l'érfí, 
D. l-o lm [Iioti V— ti Új V áros il'.j. io ó: D lllumi tbztinoki, Erdélyi).

JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS 
A KÉZILABDA KISPÁLYA 

MÉRKŐZÉSEKRE

9 ó: BETŰ Konfekció, női, vezeti: 
Ma'áj (Barna, Szentpéteri), 9.35; Fái 
«>k II.—Konfekció, férfi, vezeti-
Pálffy (dr. Törzsök, Mák). 10.20: Fá- 
Eolc Kefegyár, női, vezeti: Gábosey 
(V aj da, Mák). 10.55: Előre—MASZOV- 
LLT, női, vezeti; Törzsök (Szolnoki, 
Kárpáti). 11-30: Fások I.—Előre 1 

vezeti: Kárpáti (Békési, Katóé).’ 
12.15: MbMOSZ—MNDSZ, női, vezeti: 
Kocsis (Vajda, Wrany). 12.60: Előre 
Lb MASZOVLET, férfi, vezeti■ Vesz­
prémi (Szolnoki. Erdéivi)

Egy szobából álló szép 
utcai lakásomat elcserélem 
belvárosi egy vagy kétozo 
bánért. Vár u. 12. Orosz 

Sz. 4352—4

■ Szoba, konyháé Iáik ásó­
mat elcserélem hasonlóval 
lehetőleg apájzoesal. Ven­
dég u. 31. Sz. 4357—-4

Elcserélem egy szoba., 
konyha, előszobáé, jószág- 
ta.rtáeos lakásomat ugyan- 
ilyen belvárosiért. Patay 
u. 8. Sz. 4368-—4

Elcserolém olcsó bérű ki« 
szoba, konyháé lakásomat 
nagyobbal. Miklós u. 18.

Sz. 4376—4.

Postás—Záhonyi VS.B NB Ül. __ yy.
iifáii negyed 1: 1). Lokomotiv II —
Lu.iWimikorú éti I. o. 2 ó: D. Loito- 
nio.iv—Llö IsrB I.

Egyetem-pálya Fé, 9; n N6pboat,
1L—Hajdú:.orog II. io ó: 1). Egyetem 

biulírzcntmihaly, kerületi I. o 
n-1° f 9 ó: Asztalosok—Sza-

Í'i' líonlv', 10 ,ó: *>■ MÉMOSZ—Jó- 
zsaj EPOSZ kerületi II. 0, 1020- Va­
sasok—É-rimezők, KIOSZ. 1140-' Hú­
sos—Építők, KIOSZ ' '
fi-/nvmny',"Üt: ,10 ó:" D- Fások—B. MA 
6ZOV OL, kerületi I. o.

Rtpülotéri-pá.yi. 9 ó". D péöZü.„_
Htíjdubó. zörineny kerületi II „

Szoboszlai-út. Fél 10: MÁV ' Forga- 
10,11—Kclegyar, alapfokú. k |

□ Lcbcmol.v-pTpa NB T.-es tóke.
n. i kí t.-t rendeznek ma (lee.őtt 8 órai 
kezdd tel a Lokomotiv-pályán

november 15-ig .ehet jelentkezni a 
^^ttpálya. kézi.

D. Fások SE összes játékosai vaeár- 
”aP 9 órára a Bartók Béta-úti
(volt lorekves) pályán okvetlen je en- 
jenek meg a B. MASZOVOL elleni 
merkozere. Intéző.

A DSZMTE II. játéko-ok ma a. 
S^yaJtómáson fel 9-ro jelenjenek meg. 
Knv?’ ,0Ce£Li' Szabó, Tarr, Szendr«, 
K.°.vay 1-, Kováos II., Katona, Bem 
nát. Hegedűs, Józaef, Fapp 6.

* óiákszövetségi kézilabda kispálya- 
bajnokság hétfői müsoora. 5 0 - köz- 
gazd. II.—Dóczi III., 5.26: Svetita 
gimn.-Dóczí II, 5.50: Svetits á t -

etn' e'1?:. í'az6lta» H.-Köz- 
-Tr. 6; ,0: építőipari—Kávai gimn.
äLSSüteS***"* * *>

.*ää r;&.í
ges Októberi Forradalom 32 évCd£

mcgemlékezévi sportünnepélyt
lLvfr’memtiyr6, <^3-/les tagjait ezúton 
hívja meg az elnökség.

Elcserélnék gázgyárnál: 
egy szobát. Külön udva.r. 
Monostorpályi ú 28.

Sz. 4381—4

Háromszabás komfortos
mieltol ci lakásomat elcse­
rélném három- vagy két­
szobás kom foltos debvece. 
nivel. Postaigazgatóság. — 
Euszkad. Sz, 4347—4

KCieni»J*ra<ft bótoroeott 
«■óba kiadó. Krdekkődni v*~ 
aáz-n a-p é» délután 3—ö-ig. 
Cím * kiadóban. 3178—4 j

Két udvari escobámat ei- j
ofeiélcm ki» wobei, kony­
hástul. Homok-a, 130. sí

3170—4,1

Istálló váró» alatt egy | 
szobával kiadó OniUag-u. 
30. aaájn,__________ 3161—4 |

Bttvárow eteeti «not*. — I
«Jószobás lakásomat dees- j 
rélem szoba, konyha, apáj- 
zoe lakással. Esetleg kert- 
ségben. Széchenyi-u. 31.

3220—4
Elasorátnám 1 szoba, «44-j

szoba, fürdőszobás lnkAaoiu f 
aürgeen hasonlóval. Cbapó- j 
utca 89. Ny 2647—4 |

Kre.nek, cserélnek, kín ál­
mák vidékre is kisebbeket, 
nagyofa baka* Gáioc.«ynáJ, 
Baltazár 12, Ny 2641—á j

NYLON
gumicsizma, zippier. 

Javtt*

OROSZ Piac-i 40
HANCYA.ATJARd

Eio^eróiném II. emeleti 21 
«zobáa lakásom, bárhol egy 
szobáéra. Arany J ánotnitca 
2. II. 8. érdeklődni Csapó- 
utca 89. Ny 2647—4

ü¥LOM
kabátjat nagy hibával u 

felelöíséfcgel pontosáé 
javítja

BOIL& e*ab6
PIAO-UTCA 80. I. EM

VÉTEL

Női horrai(1 hajé* 25 cor 
nél hosKabbat vesuek ma­
gas ái-on. Oapó 19. w, __
Püspök fodrász.

Ny. 9617—9

Nagyon azép torontáli 
azőnyegi-t vessek na*y mé. 
rétben. Nyíl u. 63. Barna 

Sí. 4342—9

Szoba-konyhái lakás ki­
adó vagy ej cserélhető. Haj- 
nai-u. 6. Kereeetépüíet.

Ny 2653—<

Kétszobás, komfortos la­
kásomat elcserélem egyszo­
bás, komfortossal. Erzsébet, 
uloa 109., em Bi 4313—Ä

Központban lévő 1 szobás 
garzonlakásomat elcserélem 
2 szobásra, esetleg költség- 
megtérítéssel. — Előnyben 
Simonyi-út, Péterfia és 
Nagyerdő területe, Gfm a 
kiadóban- 3086—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Lakótársnál bútorozott 
szobába keresek. Vitrin, 
állóóra eladó, Péterlia 31.’ 
ajtó 3. Ny. £629—5

Bútorozott szoba kiadó.
Arany János u. 2., kapu 
afiatt jobbra. 3125—5

Piao utcai palotában ut­
cai liftes, gőzfűtése», füi- 
dőszobás szép szoba magá­
nos úftiaik azonnal Fa ki­
add. ..Megbízható" jeligére.

327—5

Bútorozott zoba kiadó
Baross u. 11. sz. 3149__5

Különbejáratú bútorozott
eoba Inadó. Séchonyi 48,

5168—5

Nagyon szép modern hA.
zat belvárosbaji veszek 
Nyíl u. 63, Barna,

81. 4341—9

Kizár út ag jólnurbaa lévő 
gyermekkoréh párt vernek. 
Nyíl u. 63, Bum a.

81. 4343—s|

Belterhliiten gyümöiceöst 
keresek megvételre. „Töké­
letesen gotsdoaott" Jeligére 

3196—9
AutOgejzirt 10 UteresT — 

megvételre keresek Hatvan­
utca 1. II. IQ. 3193—9

Löszört magas áron ve­
szek. Vrga szitás mester — 
Csapó 29. Ny 2651—9

Tollai, nyúl bőrt veszek 
tollat eladok kilónként is'. 
Szatmári, Peeti-u. 1. Háti. 

[vau-utca sarok. 3093—9"
úoskavasaT fémct~gépe'- 

két, kazácoka-t a legmaga­
sabb áron veszek. Vaskoyits 
Csapó 61. Tel.: 32—94

Ny 2614—9
ELADÓ RUHAFÉLE"

Fekete rsikóburda. világ- I 
vevő rádió eladó. Péterfia. 
négy, utolsó lakás jobbra 

Sz. 4377—10

Ezormetoé«*«, térfiknb.tt
nagyon oii aln eladó. Megte­
kinthető A földi Textiluzlet. 
ben, Osapó-a. 1. Ugyanott 
egy modem porai vógép is 
•tndó. 3177—10

így férfi téli. 
meaietl kabát eladó. Péter* 
fia-u. 26. H. ajtó. 3000-10

42- f.fi ti«*ti teitraa eladó.
1 Tritt, 8zéchenyt-u. 11. 

»187—10

WJ 43-ae barna dsplahM.
Pa félcipő eladó. Katona 
“^szabóság. Yóröe Hadw 
reg-útja 67 I. em.

3171—le

Csizma, 4SH*. kiaiel’ TZr.
rott, blankszárú. eladd. Bi­
tó ri, Battayánjr-u, 1. «

M17—10

Frima városi bunda opo. 
»um gallérral és ári otikó- 
bunda eladó. Nyomtaco-u, 
4. Mrgtekinthetó szerdától.

3227—10

*gy KHnárcusott tálhely
éa egy dobkályha ttoeón tt- 
adő. Péchy-u. 8. 3201—1T

Vörösréz fürdőkályhák,"
"*nru, gázra Nagy Btta 
eeerelőnél, Garay 16.

323&~ lf

Kisebb, nagyobb Kaink 
kályhák, tűzhelyek íeielőe- 
eéggel eladók, javítok, 0»a- 
pö 98. «*. Ny 2643—1T

Zománcozott tűtiüttirö*"
ftlatoaóvek. Mupetiköcci rss. 
üzlet, Tóthfalusey- (Dégen- 
feld) tőr 11. ez. Bx—ji]

K'tüiS k«itair“ü.
kályha eladó, Moklóe-n. 43.
2 csengetés. 3213__iy

Alig használt aaetaltfli-
bely eladó. 8ágvári Endrw 
utoa 6. Keiner. 3215__17

Takarók tűzhelyek, üstbá-
*uk, mérlegek beszerer.be- 
tők, gyermekmérleg kiköt, 
o-önzés. Kigyó-u. 67.

3214----17

Kaior kályha tornán or
zott, siunottoiott e adó. Pa. 
P60OS-U. 12. 81 4408—17

Butoroott szoba konyha- 
használattal is, azonnal ki. 
a.o. Lorántffy-u. 2. sz.

Sz 4389—5

Pince főbérleti lakáso­
mat házmesterivel elcseré­
lem. Cím: Nemzetőr utca 
3/a 3128—4

Egyetem közelében lévő
szobámat elcserélem hason­
ló be városival. Doberdó 
U. 20. 3134—4

Bútorozott szoba, konyha- 
hasznalattal vagy két ren­
dőr férfinek e.látással is 
kiadó. Kút 42. 3219—5

Különbejáratú utcai csi­
nosam bútorozott szoba für. 
d&noba használattal kiadó 
,,Bérház“ Jeligére. 3199—a

Utoai bútorozott sióba __
magános nőnek kiadó, ér­
deklődni: Miklós-u. 4. föld­
szint balra. 3197—5

Jókarban lévő férfi téli- 
! kft-bát eJaxló. Virág u, 24.

3104—10 I

Sziiszkinbunda, rövid,
I kifogúslalam á'lapotban —
I javításhoz kiválóan ailml- 

mas —- eladó. Szív u. 2.
Sz. 4314—ló I

Férfi bá rá.ny bőr lengyel 
bunda középtermetre eladó. 
Hunyadi u, 13., utolsó nj. 
tú- ________ Sz. 43.33—10

Röv'd irhabunda., kelim 
függöny, plüss dívány el­
adó. Veres u. g.

Sí. 4336—10

ELADÓ BÚTOR
Rekmék, eezlonok, s«ié-

kek. mindennemű kárpito­
zott bútorok Legolcsóbban 
boazerezhc tők Péterfia 66. 
Gyurgyevite. Ny. 2632—11

Csillár, hat. és egyegős 
eladó. Péterfia u. 48., fee. 
4. Sz, 4326——11

Ócska bőrkabátot veszek 
•vagy ráfizetésed becHerér 
lek újra. Tegdee, Kálvin- 
tór 19. Sz. 4350—10

V
álasszon 
lakatlan 
iharkabáíot

a SpJW-tlZM Qt. (V-től

ÖEBRECEK, Vörös Hadsereg-útia 38. sz.

Főbérleti lakásomat ezo-
bu, konyhiín elcecrcleb 
házmeetc-rivel. Cím: Ló- 
nyai u. 26. ez. 3133—4

P'noelakás pár bútorral 
átadó. Cím: Nemzetőr 3/a.

3129

Rendes nyugdíjas férfi 
I, otth ont» talál kiülön álló 
I kertes lakásban. Cím a ki­

adóban. Ny 2674----4
Két utóid nagy szoba,

I összkomfortos lakást elcse­
rélem kisebbel. Széchenyi-u.

I 48- sz. 3173—4

Elcserélem csekéybérű__
ozoba, konyháé, kertes la­
kásomat városi szoba, kony 
bánért. Andrássy 39,

Bútorozott aeoba egy
vagy két férfi részére ki­
adó. Ságvári-u. 4. II. om. 4.

3208—5

Férfiszoba egy vagy két
személynek kiadó. Vörös 
Hadsereg-ntja 77. I. em. 4.

Sz 4403—6

ELLÁTÁS
Egyedülálló nyugdija«

férfi keres kvártélyt, eeet- 
leg koezttal együtt. Címet 
a kiadóba „Nyugdíjas“ 
jeligére, 3145—6

PÉNZESTARS

—5000—600 FLtal társat 
karének pókoéghez. Cím »

3030—«

Női télik::bát eladó, ái- 
“»nffy u. 55-, balra.

Sz. 4373—10

Lányka tólikn.bát és egy 
gyermek állóba eladó. Szal- 
km-utca 8. gz—

Cyerekbunda fehér, 2—4, 
évesnek eladó. Darnbos-u. 
41^ szám, 3211—10

Középermqtre ezdrmebélé- 
férfi télikabát. Homok- 

utca 82. Ny 2634—10

Ebédlőszekrény jókar. 
ba.n, 14—15 éves leányka
azóvetmhák, 45-os fél es 
egész férficipők elad'ik. — 
Péterfia u. 47, első ajtó.

Sz. 4325—11

íróasztal, amerikai rend­
szerű, tégla, ablakszárnyak 
eldók. Bajcsy Zsilinszky u 
M. Sz. 4570—11

Ágysodrony, szép ovális 
kid asztal, rokamié betét 
eladó. Széchenyi u 33, 
kú-ra. Sz. 4374—11

Fényezett háló, íote'ek. 
ben csűr, íróasztal, konyha- 
azekrény, toilett, vil'fon, 
ágy eladó. Hatvan u. 
pince bajra. Sz. 4382—11

Rckiinic, boncsér új. ju­
tányosán eladó. Kálvin u> 
12- Sz. 4351—11

Fekete férfi tAUkabát kö­
zép termetre eladó. Szatmári 
Céapó-u. 19. es. 8* 4391-10

irhabunda, fekete bunda, 
vékony nőnek Női gyapjú 
kabátezövet, kötött ozolmya, 
fekete retiktil eladó. Püs­
pöki palota, V. kapu, I, em.

4176—la

0 tömött börszék lófizőr. 
töméssel, anyagár alatt 
darabja 20 forintért. Antik 
szekreter, ebédlőezekrény 
markáé festmény, gázkay- 
lalló, vashordók pénzért 
ceöveetengeriért eladók — 
Piac utca 43., II, 2

í!dt mhaszekrény 
tílodo. Dobon u. 8., bérház,
u- 6- 3142—11

Há.ószobabútor komplett 
©ia<1o. Homoki«} rt, Lónyai 
utca 31., ajtó 13. 3148—11

Eladó ebúdió bútor, két 
»emélyeti rekamé, üvegoa 
szekrény, üzletbe v&ló egy
oobkAlyh*. Hoc véd %
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**®W kw—ftnyf«. akaattóa
roiia«ekri*iy ég keményfa.. 
tóbbfiókoe Íróasztal ezék- 
k«l. Csapón. 105. szám.

Ny 2Ó38—1.1

u.i
• •f 1 ),n » I » • •I ■ i umI) >< j iua, 11

Tükrök, asztalok, székek 
"kézi mángorló eladó. Dé- 
gén foki-tér 6. Sz 4592—11

Használt bútorok, teknők 
fotelek eladók. Bethlen-ti. 
47. szám. »Sz 4598—li

M'ndenfőle használt, búto­
rokat veszek, eladok. Ccapö 
utca 86. Megyeri Károly.

Sz 4390—11

Sezlon, katnapé, csőágy, 
ágysodrony, mosdó, gyér. 
mekágy gyermeki áróka, — 
íróasztal, fotel körezélc, ko- 
mófc, etazeár, aeztaJ, szek­
rényt', szobaklozet, vas­
kályha kályhaellenző el­
adók. Rákóczi-u. 61. sz

NSrfíkabót Sz 4384—11
t>. Megte-
ktilüzlet- Használt bútorok, ebédlő-
űlgyanoit "krelenc. kanapé, íróasztal,
vógép Ki fa-ágy, vaságy, három Epe-
I3177--10 da, tükör, olőszobafal el-

adó. Bajcey-Zsilinszky-utca
'* egy a*- 42. sz, Sz 4409—11
p. Póber*

5000-10 Ebédlőasztal kihúzhatós,
fehér ruháatizekréiny, éjjeli-

k*. tümnh.i. «ekrény eladó. Szepeedégi-
I 11. utca 30. 3. ajtó balra.
8187—10 3215—11

100-as új Oeeped, l kilo.
vattos, príma benzinüzemű. 
egyen-váJLtó áramú ára mfej - 
lesztő, egy daram 100 cm3 
benzinüzemű príma vízszi­
vattyú (másodpercenként 
m3) eladó. Bökönyi, Széche- 
nyi-u. 8. Sz 4400—13

Autó, motorkerékpárgu' 
mik. hó, sárcipők szakszerű 
vu.kajüzálát=át jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Dimitrov-utca. 
7, sz. (Volt Miklós-utca).

SZ—13

DKW olda,»kocsis, 350-es 
BMW 350-es luxus eladó. 
Grószberger, Hajdúböször­
mény. 3107—13

Eladó rendkívül strapa, 
bíró ,,Rivoli“ férfikerékpár, 
Philips rádió. Kerekeetelep, 
Rudolf 44., 3. ajtó.

Ny 2624—13

Golyóscsapágyas l HP vil­
lanymotor 110—220 voltos 
éd egy 0.2 HP 110 voltos el­
adó. Horváth műszerész, Vö­
rös Hadoercg-útja 66. szám.

Ny 2626—13

Szép halványzöld zo­
máncot* „Zephir “-kályha.,

ugyancsak halványzöld: 
asztaltüzhely ée egy varró­
gép eladó. Maigoes György 
tér 17. Sz. 4337—17.

- Zománcos szén fűtéssé
kályha eladó. Nap utca 2.
Megtekinthető hétfőtől.

3139—17

ESy jól sütő anztalspar- 
hclt eladó. Tarr u. 5. (Bu_ 
dai Ézeaiás utcából.)

3152—17

Asztaltíízhciy,
íróasztal eladó. 
5. ezám..

tízfiók oe 
Bcthlen-u. 

Sz 4397—17

Terem, üzlethelyiség be- 
fűtésére eamottos szénit ál y- 
ha eladó. Piac-u, 45. I. em. 
2; szám. Sz 4396—17

Luna tűzhely, kályha., — 
ezénltupa, mosófazék, edé­
nyek, fejsze, fűrész beszerez­
hető Kovács vaí üzletében, 
Sas-utca. 5120—17

talok, festett szekrény, hat- 
égőti faced Mr, fotelszék, — 
székek e-adók. Erzsóbet-u. 
44. szám. Sz 4402—11

Egy akasztós szekrény, — 
raságy, éjjeliszekrénnyel, há 
romfiókos komót, ebédlöaez. 
*1, ebédlőezek vén nyel el kői- 
»zés miatt eladó. Hatvan-u 
17. szám. Sz 4356 -11

ő.zí rekamié, hencser, fő­
éi vásár Majornál. Minden 
tedvee dolgozónknak szépet, 
lót kedvező árban. Péter fi a- 
itca 26. 5092—11

Há oszoba, konyha, sezlon, 
lekamié, székek, asztalok 
kombinált szekrény, cimba’- 
lom eladó. Hatvan 63.

Ny 2608—11

VARRÓGÉP

Singer csolnakoe női var­
rógép eladó. Apaffy u. 6 

Sz. 4318—14

Egy Singer varrógép el­
adó. Nádasdi u. 10.

3158—14

Férfíszabó varrógép bobi.
nos, jó állapotban eladó. 
Árpád-tér 18. Szabóüzlet, 
Hétfőtől. Sz 4587—14»

Erős, sima bőrvarrógépet 
rádióért elcserélek. Pacsir 
ta-u. 1. Cipész. Sz 4388-14

Vaskályhák, gerendák 
kétszárnyú ajtótok, réz- 
rozeár, iratprés eladó. Ceanó 
utca 41. Sz 4358—17

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák ál 
landóan kaphatók. Vagyon 
mentő. Hunyadi-u. 11. Vil­
lanykörte csere. Sz 4401-18

Egy mély gyennekkoccl 
eladó, Meszena u. 8.

3119—18

Varrógépet rose® állapot­
ban iö, mindenféle gyermek 
játékot (mii, kerékpár) ve. 
szék és javítok. Eötvös-utca. 
15. László műszeréé.,

Ny 2642—14

Olcsón hálószoba, konyha, 
«ezlon, rekamié, ezélcek, asz­
talok, kombinált szekrény 
»adó. Széchenyi 6. Klein.

Ny 2509—11

Fest;tt háló, konyhabú­
tort a készítőnél szerezze 
be. Olcsó árak; jó minőcég. 
Csapó 14. sz. Ny 2604—11

RADIO

Jóhangú 2-} 1-es . rádió 
minden elfogadható áron 
eladó. Pesti u. 51.

Sz. 4372—12

Egy darab 2+l.ee modern 
eeöves, 1 darab 2-fi régi, 
csöves rádió olcsón eladó. 
Simonyi-út 8. sz. 5209—12

3-f1-es varázaszemee új 
Siemens rádió eladó. Bur­
gundiáin. 22. Vendéglő.

5196—12

Orion 444.es világvevö 
olcsón eladó. Kálvin-Lér 3 

Sz 4407—12

Rádióját lakásán megja­
vítja, üzembentartja: Ká­
lió Karbantartási Szolga, 
lat, Hajnal-u. 5. Telefon: 
39—19. sz. Ny 2653—12

jól megcsinálja Gaál ltá-

Varogéprejckct, aljakat 
vésték. Kiadok női és férfi 
arrógépeket agaraticiávaf. 

Bodnár, Caa.pó 81.
Ky 2613—1.4

Singer elma bőrvarrógé; 
eladó. Erzaébet-u. 44. ez ám 

Sz 4346—14

Veszek bobinos, karikaha­
jós, márkáé női varrógépe­
ket, fejeket, aljakat magas 
áron. Soltész, Ká.vin-tér 2. • 

Sz 4354—14

ELADÓ GÉP,

Márkás irodai ée tásika- 
írógépet és ezámológépet 
keresek megvételre. Köl­
csey li. 24, Sz. 4364—15

Irodai ée táskaírógép el­
adó. Köicaíy li. 24.

Sz. 4363—15

Férfikerékpár új gumik­
kal eladó. Meter-U. 32.

3229—15

HANGSZER

Jóhangú gyakorló zongo. 
rát bérbeadnék, garaincia- 
képe6 egyénnek. Révai, Szo- 
boszói-út 4-f. (jyólgyszertán 
ház. R—16

Gyermeksporlkocsi fehér, 
alig használt eladó, l’étei-
fia u. 30. Konoz.

Sz. 4328—18

,,Mars“ gyártmányú mélly 
és Sportkocsi, elsőrendű 
salgótarjáni fo> ytonégö 
ká,yha olceón eladó. Jó­
kai u. 8. 3140—18

Fehér mély gyermekim­
en! eladó. Déieor 17.

3151—18

Egy fehér sportkocsi el 
adó. tetván-út 9. 32.10—18

saját vagy hozott 
anyagból a Debreceni 
Férfiszabők Szövetkeze, 
ténél. Szövetkezeti 

szövetkezeti minőség.

ár.

Kassal)
volt Kölcsönöj Segély*» 

épület.

Hordós kápoF7tai 1.40.
Csapó 73. Ny 2649—2.1

Egy H&ép torontáli gyap. 
júözőnyeg eladó. Teleki 64. 
ezám. 3231—21

Eladó egy sötét há'óezo- 
babútor, 2+1 lámpás Orion 
rásió, fürdőkád, mosdóáll­
vány. Vámoepércsi-ú 2. Fa­
telep, állomásépület. Ker­
tész. 3138—21

AJÁNLAT

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil­
mos szücsm^eter, Simonffy 
u. 2.

KISII1BÁS férfi jager me­
leg ing 17.—, nadrág 2íU)( 
forint. Téli leányka nadrág 
8.— Ft, férfi flór zokni, 
kishibás 7.90. Hajszálvckonx 
selyemharisnya hiabmenlcs, 
tartós minőség 16.90 Papr 
üzletében, Dégcnfeld tér 8 

120-2?

Város közelében 3 hold
föld feleebe vagy bérletbe 
kiadó. Érdeklődni lehet: 
»Szepcsnégi u. 25.

3144—24

ÁLLAT

Fajmalcok, ajtólapok,
ágyeodrony eladók Po- 
roszlay út 35. 3078—23

Négy yorechiri süldő el­
adó. .Vargakert, Kc-let.i-eor 
7. 3116—25

Házis:zcnyok! Szita- és
roetaezükséglotüket a ké­
szítőnél szerezzék be olcsón 
J’avítá/st vázlati. Ceapó 29. 
Varga szitáemeeter.

Ny. 2630—22

Disznóperzselő kölcsön 
kapható. Arany Jánce u. 
3. Ny. 2625—22

Kúigyürtik betoncsövek, 
beton kádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. l£- 
potály-u. 3. Telefon: 40-75.

Bontásból jó téglák, alap­
ba való téglák 30 Ft ezeke­
renként, vízvezetéköfc'óvek et- 
idók, Szepességi-u. 31.

Sz 4550—20

Szőrmebundája áit^zaibá- 
eát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja J&- 
kab Antall Ezücemo tor, 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2624—22

Szárnyaaajtó fehér tokkal 
eladó. Hatvan-utca 37., bal 
ra. 3121—20

Lótrágya 25 szekérre va­
ló, olcsón e adó, Póteríia 
u, 47, első a<jtó.

Sz. 4324—21

Modern mély és sportkocsi 
eladó. Biró György, Hunyadi 
utca 11. : Sz 4277—38

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Hordók majdnem újak, 
minden méretben. — Vörös 
Hadsereg-útja 85. Tangó 
Borozó. Ugyanott 2 darab 
ceerépkályha., kitűnő álla. 
pótban eladó. 3082—19

Boroshordók eladók 60- 
200—500 literéeek, káposz 
táskádat veszek. Nap-u. 4.

Ny 2620—19

Egy jó álla pótban levő 
stráfszekér eladó. Bethlen- 
utca 63. Sz 4399—19'

Eladó csavaros káposztás 
hordók, sfelázsik, vizeehor 
dók, egyéb ingóságok el­
adók. Sziláfkálja-u. 6. 19

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Épületíák, tölgyfa^) adló, 
6/4-ee fosznideszka, rövid) 
léc eladó. Faragó u. 3.

Sz. 4360—20

Pianínó angoil mechanikáé 
eladó vagy bérbeadó. Kos.
suth-u. 18. Brük.

Ny 2621—16

Jóhangú zongora olcsón
diók ulltalmi áron kapha- eladö-. Vöröe Hadsereg-útja 
tók. D égen fold-tér 3. ez, 10., ML em. 1. Sz 4523 ló

Sz 4406—12

Világvevő varázss'zemeö 
rádió olcsón eladó. Péter fi q, 
48., italmérés. 3212—12

Rádiót vásároljon, javít- 
laeson Nánáseynál. Piac 87 
Rádió, villanyanyag olcsón. 
_____  90—12

3+1-es nagy rádió minden 
el fogadható árért eladó. De. 
genfeld-tér 3. Gaál,

Sz 4383—12

Vi ágvevo szuper 5 lám 
pácos rádió, női-, é férfi ke­
iéit pár olcsón eladó. Jánosi 
a tea 2. Sz 4296—12

Orion, Philips, Standard 
felei un ken rádió 260 Ft-ért 
sladó. J’iac-u. 8 Marczi.

Sz 4369—12

AUTÓ, MOTOR

Golyósosapácyas 1 HP 
villanymotor 110—220 vol~ 
toe és egy 0.2 HP 110 vol­
tom eladó. Horváth műsze­
rész, V örösli adsei eg útj a 
56. Ny. 2267—13

100-as új 3 se bőséges 
<V»epel eladó. Böszörményi* 
út 10. 3184—13

Opel Kadett eladó. Wes. 
^elényi-u. 3. 3179—13

100-as Csepeli négylamel­
lás e.adó. Kétmalom-u. 6.

Sz 4394—15

Tangóharmonika, Hoch-
ner fehér gyöngyház, — 
Omega férfi karóra eladó. 
Baross u. 17 s«., jobbra.

3143—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Szérifütésos jvai'or kályha 
príma állapotban eladó. — 
Piac 40, V. 1. 3118—17

Takarékttizheiy új, nagy 
és kicsi eladó. Csapó u. 41. 
Kozma.. Ny. 2623—17

Két teleajtó cs egy be- 
üvegézett ablak tokka/1 el­
adó. Magocfi György tér 
17. Sz. 4339—20

Eladó kiileő ajtó, ab 1 ak­
tok k szániyaikkal és egy 
dézsa. Arany János-u. 3. I, 
ajtó.

Háromezer óoaka tégla el­
adó. Acél-utca vége, Fodor- 
tanyai. 3194—20

E.adó gerenda., léc, deszk;
ajtó. Vendég-u. 8. szám.

3183—20

Bontásból jó tégla, alap­
ba vailó tégladarabok 20 
forintért szekerenként. Kü­
lönféle ajtók, ablakok ol­
csón eladók. »Szabocsy Par­
füméria, szemben a. város­
házával. Ny 2650—20

Takaréktüzhely, Wcrihcim- 
ka.seza, hárommétorm itató 
váJyú eladó. Kút u. 60.

Sz. 3893—17

Szén- és fafütéses öntött 
vaskályha jókarban eladó. 
Lorántffy u. 18,

Sz. 4319—17,

Jóállapotb'n lévő ha,sz„ 
nált. hajópalló, 12 m3 el­
adó. Vörösmarty 9.

3221—20

Vaskályha csövekkeü, — 
konyhaasztal, két konyha 
tizek eliadó. Veres u. 30. — 
Négy csengetés.

Sz. 4334—21

Gázkr.ndalló, Min ima x és
Pác tűző-tókészülék, frakk 
u.töny közép termetre eladó. 
1-ieány u. 4. Sz. 4362—2.1

Eladó káposztás hordó 
kirakat, spanyolfal, lé iá a. 
Bajcsy Zsilinszky u. 11.

Sz. 4371—21

Nagy üzlet szekrény, 
gyümölcsös ládák, lécek, 
10—15 literes üvegek el" 
adók. Poroszlay úl< 3.

Sz. 4378—21

Sütőtök (a.pró) takai- 
mánynak, betoncsövek éa 
törmelék olceón eladó. — 
Böszörményi út 2.

3141—21

Eladó új hímzett ágy­
huzat. — Damaszta brossok 
szál vétáv aj. D i sz kulacs.
Képkeretek. Kígyó 36.

3146—21

Egy öntött vaskályha el­
adó ■ Cyöngyvirág-u. 21.

3163—21

Különböző gerendák, ezek 
róny, lisztesláda eladó, ten- 
geriért, burgonyáért elcse­
rélem. Ruyter-u. 72.

3186—21

Petroform Javítást, szak­
szerűen éti íele-őeséggöL 
vállalok, hibásat meg ve. 
szem vagy becserélem. — 
Csapó 29. bádogosmühcly.

Ny. 2628—22

Mcsáűt, vasalást, fehér­
nemű javítást lakásomon 
vállalok. Malomköz 6. — 
Csapó kanyar.

Sz 422-2—22

Csizmadiák, cipészek J
Ócska cez Ion huzat olcsón 
eladó. Hatvan u. 39., ajtó 
4 ószereoncl. Sz. 4355—22'

Koszorúslányi és meny 
g|9 zonyi gyönyörű ruhái­
mat kölcsönadom. Ajtó u- 
2. Sz. 4580—221

öt darab tenyésztésre 
alkalmas tízsetee berschiri 
választott kócamalac eladó 
Leóin y u. 4.

Sz. 4361—23

Mangalica heréit 8 hó­
napos eladó. Kincses hegy 
u. 10. Sz. 4367—23

8 hetes maiiacok ég egy 
1 és» féléves hízónak való 
sertés eladó. Gólya u. 4.

3123—2;

Egy jó hámos szamár el­
adó. Cillag 17.

3154—23

Yorschiri anyakoca 9 
malacával, külón-külön is 
eladó. Kandia u. 17.

3124—2

Idomított szálkásEZőrti 
német vizsla eladó Bocskai 
tér V. bérház, 1/5. ajtó. 
Valentin. 3130—2.

Gyümölcsös villatelek a 
Nagyerdőn tanári lakások­
nál, házhely Szegfű-utcán 
eladok. Érdeklődni Piac 58, 
I. cmeflet. Telefon: 44-14.

5228—24

Olcsón eladó a Darabos, 
utca, 35. számú ház. Bőveb. 
bet Dégonfeld-tér 30. Ügy­
védi iroda,. 3222—2^

A város minden részén 
allíalmi cs beköltözhető há„ 
zak, tcikck vannak. Török 
Bálint 19. 3191—24

Gálocsy ingatflankövetítő- 
nél Baltazár 12. Sürgőién 
keresnek beköltözhető ki­
sebb családi házakat. Elad. 
nak házakat, telkeket, sző­
lőket, gyümölcsösöket. lía.j- 
dúsámsonba/n szőlő, házzal, 
fe szereléssel jutányosán. — 
Lakások kieebhek, nagyob­
bak átadók. Ny 2640—24

Modern házvétclhez vevő- 
társat keresek. Piac.u, .71, 
II. udvar. 8. Hétfőtőil.

Sz 4405—24

Egy darab 9 hónapos 
hízósertés eladó. Szegény- 
házsor 38.________ 3155—25

t.auo á uarub 6 hónapos*
mangalica, südő. Vörös Had 
eereg-útja 81. Házfelügyelő.

3187
Küenchónapos koca, 

négyla-mellás motor eladó 
Gserepeeru. 17. 3185 -23

Csillárok meisezeni üveg 
burává,I leszállított áron 
kaphatók. Vöröshad> eveg
u. 89. Sz. 4349—22

GyerclvzoptLtást válla­
lok. Tímár 37. 3156—22

Menyasszonyi ruha, fá 
t.yol, alakhoz giazítva, ol­
csón kiadó. Kossuth-u. 41. 
Kcreeztépület. tíz 4395—22

Rckamiék, boncsérek I, 
rondü kivitelben legolcsób­
ban Víg János kárpitosmCg. 
törnél. Javítást, átdolgo­
zás vidéken is vállalok. 
EbédlŐBzckek alkalmi áron. 
Piac-u. 7. II. udvar.

321-6—22

Gum’csizmákat vulkáni 
zálva is javítom. Rossz 
zippzáras csizmákat veszek. 
Nagy István, Széchenyi-ut- 
ca 2. Sz—22

Tetőfedések készítése par 
iával, cseréppel, papírral, 
épületek helyrellítasát vál­
lalja részeire is. — Veszek 
bontásra épületeket. Bu- 
lyovezky, Török Bálint 19.

3192—22

Fenyőfa dugvány 4 mé­
ter hosszú 6 doj*ab eladó, 
Kámánchedyi-u. 15. Kin­
cseshegy. Ny 2633—21

Eladd 1 larab Berkel- 
mérloö, 1 db 300 q mázsa, 
1 db 2 ajtós jégszekrény. 
Nagy Ferenc, Kigyó-u. 38.

Zenegép, táskagramofon 
cselló, rádióasztalka, mán­
gorlógép, vayhoirdó eladó, 
Rákóczi-u. 61. Sz 4385-21

, Manci“ kalapszalonban 
sapka újdonságok érkeztek. 
Alakításokat vállalok. Hat- 
van-u. 34 . 3198—2

Aranyéremmel kitüntetett 
magaetörzsü oltott pöszmé­
te, kézi kekerekü kocsi, 
magasnyomású fapermetező 
eJadó. Apponyi-u. 25.. szám, 
Csapókért. . 3266- -22

Nagy autógejzir eladó, 
Arany Jánoe-u. 35. Hétfő- 
tői. Sas-u. 2. Fodrász.

tíz 4393—21

SzőlővesszOk egyéves gyö­
keresek, borfajták, erdélyi, 
góaár, riziing kafha/tók. Le. 
hel-u. 3. Ujkert. 3172—21

Gerenda, tégla, cserép 
deszka eladó. Eötvös-u. 23.

3225—2.0

ELADD VEGYES

Beépített ceempés na.gy 
tak áré k t űz h el y, gázkandal­
ló, vízmelegítő gázkályha, 
eladó. Vöröehadsereg útjai 
71, fez. 2, kérész tépület.

tíz. 4332—17

Egy 7-eg „Kolbur* soha- 
mottozott kályha olcsón 
eladó. Csapó u. 79.

Sz. 4336—17

Asztalsparhert, kéteütős, 
jókarban eladó. Barna u- 

tíz. 4548—17

öntött vaskályha, nagy­
méretű, jó állapotban

Vlztartány, szivattyú« 
villanymotor tairtánnyal ed. 
adó. Lehel u* 34.

3083—21

Eladó orvosi rendelő be­
rendezés. Ha jdú böszörmény 
Kálvin ér 1. szám alatt, 
dr. Balogh Lajos orvos­
nál. 3103—21

Bir:alma 30 fii'értől, 
kapható. Vargakert, Keleti 
901' 7. 3115—21

jawa 176 epecifti «vötor. 
kerékpár eladó. Berefe-u. 2. / adó. Kölcsey u. 24,

Ny 3666L—13/ "

írógép és s zá mól ógép, 
bet egto ló kocsi, gyorsfűző­

éi-1 eladó. Roncs írógépet ve­
szek. Kossuth 31, hátul az

ß*. 4366—17.1 udvarban, Ny. 2616—21

Hencser, Standard 3+1 
rádió, bőrkabát eladó. Sza­
badság-úja 6. Kisen él.

Sz 4586—21

Fonott üvegballon, 25 li­
teres, két darab 25 literes* 
petróleumlíanna, # Wertheim, 
kajssza., motor gépszíj, ,,Ze- 
fir“ eamottos kályha, vas­
kályha, ágy sodronyok, egy 
pár ablakzealu, keresztfüré- 
szék dLadók. Bajcsy-Zeiün. 
ezky-u. 42. • Sz 4411—2H

Káposztáshordó jó álla­
potban eladó, Iíatvau-u. 68. 
Vargánál. Sz 4410—21

1 Eladó egy dairab négy ké­
ses kápoéztagyalu és _ egy. 
darab patentzáras 25 literes 
tejeskanna Kút-u 48. T

Maradék gyapjúfonalak 
olcsón eladók. Pethő, Szent 
Anna-U. 10 Sz 4300—22

Eladó egy fiac koca öt. 
fiávafl. Vámopórcsi-út 2. Ál 
lomásépü-et. Kertész.

5189—23

Elcserélném hasas kocá. 
mat, rövidesen fial, kövér­
rel. Homok-u. 91. szám.

3190—23

Eladó jó házőrzőkutya, 
jó fejőket*ke, tizedesmérleg 
konyhasziekrény, vaságy, 
permetezőgép és ócska búto_ 
rok Teleki-U. 71. 3224—23

VmIoüi berkshirei 10 he­
tes, szépen fejlett malacok 
eladók. Meszena 1. 3165-23 

Héthónapos befkdHirei 
süldő, egy koca, egy artán 
eladó. Csapó 98.

Ny 2644—23
Keresztezett kilen chetes 

malacok eladók. Szcgfü-u. 
32. Szabó. S2—23

Másfélévé» keresztezett — 
anyakoca két fiával eladó. 
Pesti-U, 59. Sz 4315—23

Két darab berkshirei ma 
lac eladó. Csapó-u. 86.

Sz 4359—23

Négyhónapos malac eladó 
VeresfírU. 27. 3113—23

INGATLAN

Erzsébet u 44. számú ház 
felcrceze eladó. Értekezni 
ott. Sz. 4168—24

Villatelek eladó Gérert 
ég Ember Pál utcában. Ér­
tekezni: Kostuíh u. 7., 1- 
em. Sz. 4312—24

Szőrmebundákat készítek,
javítok, alakítok, veszek, el. 
adok. Kőváry szűcs, Piac-u. 
67. emelet. Sz 4344—22

Esernyöjavitás, áthúzás, 
új esernyő Arany Jánog.u. 
8. Lnkács esernyőkézjtőmes- 
ter. Ny 2631—22

HURKAVACSORA ma és 
holnap este Bányamái, Ma 
róthy György-u. 3112—22

Esernyöjavitás, áthúzás, 
új esernyő. Arany János-u. 
8. Lukács et-ernyőkészítö- 
mester. Ny 2590—22

Női, gyermek téljkabáto- 
kat olcfón készítek, áa la ki­
tek, fordítok. Tóth né, Vö 
röa Hadserg-úlja 30. ez.

Sz 4302—22

Itt a télnek hideg ezele 
beíűtyöl a törött ablakán, 
óvja magát és családját. — 
Csináltassa meg Besenyeinél 
a apó 101. Ny 2601—22

Hat darab príma lószőr. 
matrac új, s-zicnok eladók, 
Kapitosmunkát újat és javí­
tást vállalok. Rákóczi i5.

Ny 2622—22

Hö- ÉS SÁRCl Pö vu.ua. 
vaskályha, ürtház elndó. -; nizálí= feWösségRcú C^ 
Széchenyi 320D—Ál'utAa 8& Ny 2607—221

Gyöngyvirág u. 22. szar 
mú ház, mely három utcá­
ra nyílik, gazdálkodónak 
is nagyon alkalmas, — 
12.500 forintért eladó. Ér­
deklődni: Tejpiac 1-es sá­
torban. Sz. 4338—--24

Irén u. 11. számú be­
it öíltöaheő családi ház mel­
lékhelyiségekkel, 300 négy­
szögöl gyümölcössel síadó.

Sz. 4366—24

özv. Patauy istvánné ingat, 
ianirodája, SaUai lmre-u.

26. (Volt Ajtó-utca.)
Eladó Lajos király-térnél 

MiliBzáth-utca 5. beköltöz. 
hető háromtizobás, komfor­
tos családi ház kerttel, — 
Hatvan-utcán beköltözhető 
háromszobás, komfortos pri­
ma ház sürgősen, Árpád-tér 
47 beköltözhető háromazo- 
báfl, komfortos családi ház, 
Rákóczi-utcán beköltözhetőí 
házrészek olcsón, Andrássy 
útoD háromezobás villa be­
költözéssel potom áron 16 
ezerért.- Kisebb, nagyobb be­
költözhető családi házak, 
házrészek, telkek nagy vá­
lasztékban. Készpénzes ve­
vőim részére keresek bekül, 
tözhető családi házakat. — 
Patákyné, Ny 2635—24

Lőrincz ingatlaniroda, 
Simonffy-u. 11.

Eladó kisebb, nagyobb 
bekötözhető házak Debrecen 
minden részében nagy vá­
lasztékban. Kerekek eladó 
házaikat készpénzes vevőim­
nek. ' Ny 2638—84

Keresek kettő, esetleg há- 
romszobás beköltözhető há­
zat. Készpénzzel fizetek. —1 
Piac-u. 71, II. udvar 8.

Sz 4404—24 
Azonnal beköltözhető ház 

e adó. Branyiezkó-u. 3. <?z. 
Nyulae. 3110—24

Bekö.tözhető öeezkomfortos 
kétszobás családi ház eladó. 
Simonffy 35. 3100—24

Kovács József ingatlan köz. 
vetítő, Homok 82.

Eladó házak: Árpádtéc 
közelében 1, 2, 3 szobás be­
költözhető házak Kae.’a-úti 
jobb- és haloldalián jrvő ut­
cákban 15, 16 ezer forintos 
házak. Sá.m9oniut jobbolda* 
Ián 2 szobás családi házi 
sürgő, en eladó. Kossuth 
nd—z-ctmfwypvbgkcÜPcmfwy 
templomnál 2 szobás 2 
rendbeli szoba, kouyhás, jó 
mellékhelyiségekkel, nagy 
telekkel, beköltózhetó, sür. 
gősen eladó. Rákóczi piac­
hoz közel 3 Bzobás beköl** 
tűzhető házak 24.000. Ho­
mokkertben 2 szobás csalá­
di ház 12500. Vágóhíd kór, 
nyékér. villamoshoz közel 9 
cs 1 szobás bekötözhető osa» 
]ádi házak sürgősen eladók 
Doljozi temető mellett ,jl* 
állapotban lévő ház eladd 
16.000. Csapókertben 1, 21 
szobás lakásos hátak elutaz 
zás miatt sürgősen eladóik,. 
Fai'áger háta mögött 2 szo­
bás szép vLk’a beköltözhető 
23.000. Kisebb, nagyobb in­
gat7 anok. szőlők, telkek a# 
város minden részében el. 
adóív a legnagyobb válaszr 
tékbaai Kovácsnál.

Ny 2633—24

Bakóczy László ingatlanfor­
galmi irodája, V/erboczy 8.

Eladó családi házak, kor. 
tes házak, üzletee házak, 
villák beköltözhető; lakások­
kal, gazdálkodóknak alkal­
ma g nagylelkű házak istái* 
lóvail. makarákkal, szőlők a 
legnagyobb választékban. 
Varga-utcán kétszobás, elő- 
szobás, kamarás, a1 ápince» 
zott, prima lakással alkal­
mi áron 10 000. Vazga-ut. 
cán egy szoba, konyha, ka­
marás lakással 6C0U. Vár- 
megyeháza. közelében beitől. 
tözhető háromzobas, kom­
fortos, legremekebb családi 
ház nagy telekkel 40.000. 
Bethlen-utcán egyre.ndbeli 
három szobás lakással, 300 
öl telekitől 30.000. Adá«?vétel 
ügyben kercaso fel bizalom­
mal Baftőczyt. Keresek 15 
—20.000 értékben olyan há­
zat. ahol legalább egy szo­
ba beköltözhető.

Ny 2637—24

ELVESZETT

Kulcsaim elvesztek Meg­
találó jutalomban részesül. 
Homok u. 72. 3152—25

Kulcscsomó elveszett. Be. 
csületes megtalálója szolgál­
tassa vissza. Ipotály-u. 1., 
étkezde. Ny 2656—25

NÉPLAP
politikai napilap 

*
.Felelős ezerkesBtő:

PINCZÉSI PÁL 
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ 
*

ENwkeeztőeég: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky 
utca 1. az. Telefon: 42-64 

Kiadőhiyatai: 
Debrecen, Bajony-Zeilineaky 
utca 1. ex. Telefon: 30-01 

•
Debrecen Városi Nyomda 

lapűzema
Bajoap-Zeitinezl^y utca 1, 

Műszak, ig.: Kovács Mihály
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Köszöntjiik a világot formáié
Hagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját!

A Keletmagyarországí 
Közraktárak N.V,

dölfy&zái

1 I if

HAJDÚSÁGI BŐRGYÁR
NEMZED VÁUILII

DEBRECEN, VÁGÓK D-ÜICfl 3. SZÁM

Debreceni Textilművek
Nemzeti Vállalat

Debrecen, Bethlen-nica 32. szám

De&cecmi

ICanfekUóipad H. 1/.
DEBRECEN, ARANY 3ANOS-UTCA 2
leiefoft&záfn: 33-11

Miszaki és kereskedelmi Társaság
HORVÁTH ÉS MIKLÓS

Debrecen, Haívan-ulca 35

HORTOBÁGY MALOM
DEBRECEN

cÁlícunó-sitátt (xáJlaLat

Debrecen város
és a Tiszántúli Református Egyházkerület 

iiyviiynÉ Vállalata

IX. HAJDÚMEGYEI

QUípJmlt
NEMZETI VÁLLALAT

dőlijúzéi

Debreceni Helyi Vasit 
Debrecen-it#álori H.É.V.
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